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ZAPISNIK LETNE SEJE DIREKTORIC SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE
dne 23. in 24. januar ja 1950.y pondeljek  23. ja n u a r ja  so se  v g lavnem  u rad u  Zveze 

zb ra le  sledeče d irek to rice : M arie P ris lan d , A lb ina No­
vak , Jo sep h in e  E rjavec , Jo seph ine  M uster, M ary L enich , 
Jo seph ine  Ž elezn ikar in  E lla  S ta rin .

N ajp rvo  so p reg leda le  poslovan je  g lavne ta jn ice , b la ­
ga jn iča rk e  te r  u rednice. Ko je  bilo to  končano, so se  po­
dale  n a  banko, k je r  je  v  v a rn o s tn i sh ram b i sp rav ljeno  
Zvezino prem oženje, da  ček ira jo  bonde in  d ruge  v red n o s t­
ne  lis tine .

Ob tre h  popoldan gl. p red sed n ica  A lbina N ovak  s p ri­
m ern im  nagovorom  in  m olitv ijo  odpre prvo zased an je  g lav­
n eg a  odbora, n a k a r  poda sledeče u radno  poročilo:

Poročilo g lavne predsednice
Spoštovane d irek to rice ! S p re jm ite  m oj na jlep ši pozdrav. 

Bog daj, da  bi n a  te j p rvi g lavni se ji le ta  1950 sk len ile  
sam o k o ris tn e  sklepe, ki bodo služili v u speh  in nap red ek  
Zveze in  č lanstva .

Od časa  n aše  zadn je  se je  je  b ila  n a jv eč ja  sk rb  M ladin­
sk a  kam pan ja . B ila sem  zelo v ese la  poročila, da je  p ris to ­
pilo 324 novih članic. D ecem ber je  bil pa k ro n a  v seh  m e­
secev. V veliko  zadoščen je  m i je, da  so naše  zveste  od­
born ice  upoštevale  p rošn jo  za pomoč, k a te ro  sem  poslala  
do vseh  v božičnih pism ih. T o re j je  bil moj tru d  dobro  po­
plačan, za k a r  vam  vsem  skupa j m o ja  p ris rč n a  zahvala. 
Č estitke  š t. 33, D uluth, M innesota, ki je  n a  p rvem  m estu  
m ed podružnicam i, in Zori Y urkus, k i je  pa b ila  na jbo lj 
p rid n a  m ed posam eznim i ag ita to ricam i, k ak o r tud i vsem  
o sta lim  podružnicam  in č lan icam  za v sak  pripom oček. N ad 
50 podružnic  je  pokazalo svo je  zan im an je  in nad  sto  im en 
č lan ic  je  v  poročilu , k a r  je  s ija jn o  sp ričevalo  lepega za­
n im anja.

Za le tošn jo  kam pan jo  se  bo tre b a  zopet nek a j posebnega 
dom isliti, da bo vzbudilo Zanim anje. P ripo ročam , da  se 
v rš i v poletnem  času , k e r  im am o podružnice, ki n im ajo  
se j v z im skem  času  in  v  po le tju  je  za  m noge lep ša  p rilika  
ob isk a ti svo je  znanke in  p rija te ljice , k a r  upam , da bodo 
tud i sto rile .

N aša  p rih o d n ja  k eg lja šk a  tekm a za sred n ji zapad se im a 
v rš iti v Jo lie tu  25. in  26. m arca , 1950. G ostite ljice  so č la ­
n ice keg lja šk e  lige od št. 20, n a  čelu g lavne odbornice Jo ­
seph ine  Sum ic. V zhodna d iv izija  se  tudi p rip rav lja  za 
tekm o, toda  da tum  m i ni bil še  sporočan  do te  seje. Že 
lim , da  bi im ele naše  k eg ljač ice  obilo lepe zabave in  obe­
nem  se lepo zahva lju jem  vsem , ki se  tru d ijo  za lep potek 
in  izid pri tekm ah.

Znano m l je  tud i, da  bo n aš slavn i pevsk i zbor od podru ­
žn ice št. 2, Chicago, Illinois im el š tir i velike k o ncerte  v 
tem  letu . P rv i bo n jihov  k o n cert 29. ap rila , to  bo v Chicagi, 
v m aju  p rid e jo  v C leveland, to  bo n a  28. m aja . K oncert 
se  ba  v rš il v  novem  D ruštvenem  dom u v Euclid , Ohio. Po­
tem  bodo pa im ele p red s tav o  n a  Zvezinem  dnevu v Chis- 
holm u, M innesota. K ak o r vsako  leto , tak o  bodo tudi le tos 
pele n a  dan  rom an ja , p ri p rocesiji in  m aši to  bo IG. ju lija , 
n a  Zvezin dan  v L em ontu . T ore j im am o vse dovolj vzro­
kov biti zelo ponosne n a  ta  s lavn i pevsk i zbor, k a te rem u  
želim o obilo lepe zabave in  veselih  u r  v p e tju  m ed dobrim i 
č lan icam i in  p rija te lji Zveze.

Moj obisk v M inneso ti je  bil tu d i zelo p rije ten . Ob te j 
prilik i se  želim  ponovno zah v a liti vsem  podružnicam , ki 
so posetile  Zvezin dan  v D uluthu, k ak o r tud i vsem , k je r

sem  im ela posebne ses tan k e  in  b ila  tako  lepo in gosto ljub ­
no sp re je ta . Bog vam  p lačaj, d rag e  se s tre  v M innesoti!

V tem  le tu  bodo praznovale  podružn ice š t. 38, 39, 40, 41, 
42, 43, 45 in  46 svo je  20 le tn ice  obsto ja . Od n e k a te r ih  sem  
že dobila  vab ila  za  obisk in  sem  tu d i obljubila, d a  p ridem  
če Bog da  zd rav je  in  srečo . U v erjen a  sem , da  v sak  obisk  
p rin ese  lep v tis  č lan icam  in  so tu d i zelo zadovoljne, če 
im ajo  priliko , da se  osebno spoznam o. O biski tu d i nam e 
nap rav ijo  n a jlep ši v tis , k a te re g a  je  m ogoče dobiti le potom  
osebnega  ses tan k a . V ečk ra t sem  že im ela v m islih , da  bi 
u stan o v ile  poseben  po tovaln i sk lad , k i bi k r i l  po tovalne 
s tro šk e  za ta k e  važne obiske, da  ne  bi bilo p rig o v a rja n ja  
z arad i stroškov  in  bi rada , da  bi se  n a  te j se ji to  vzelo 
v p re tre s , m ogoče pridemo, do dobrega  in  izpeljivega zak­
ljučka.

K U H A R SK A  KNJIGA, za k a te ro  sm o sk len ile  n a  zadnji 
se ji je  v  delu. S edaj u red n ica  zb ira  recep te  in na  te j seji 
bo tre b a  odločiti koliko k n jig  se bo dalo t is k a t za začetek  
in  k a k šn a  bo ob lika in  velikost. T e k s t bo v ang leškem  je ­
ziku, toda  navod ila  bodo pa  n a jv eč  za dom ača p ris tn a  slo ­
v en sk a  jed ila .

M U ZIK A LIJE, ozirom a kn jige  z no tam i, bi b ile  tu d i zelo 
dobrodošle m ed m ladino, ki se  zan im a za n aše  pesm i. N ote, 
ki jih  p r in a ša  Z a rja  m esečno, p ridno  h ran ijo , toda , če bi 
bil izdan  poseben zvezek, recim o n a  32 s tra n e h  z notam i, 
bi to  bil lep doprinos slovensk i kn jiževnosti. P o sv e to v a la  
sem  se z našim  odličnim  sk lad a te ljem , Mr. Ivan  Zorm anom , 
ki je  p rip rav ljen  zb ra ti še  n ad a ljn e  pesm i, d a  bi kn jigo  
lahko  im eli v  k ra tk e m  n a  trgu . T o re j bi rada , da  bi se 
tu d i o tem  n a  te j  se ji razm otrivalo .

ŠO LN IN SK I SK LA D  je  gotovo dobil nek a j podpore v 
zadnjem  letu , d a  se bo zopet le to s  lahko  dalo šo ln ine in 
bom  zelo vesela , če bi s to rile  še več v tem  oziru za našo  
hvaležno  m ladino. N a jlep ša  h v a la  vsem  podpornikom .

N a zadnji se.ii sm o tud i ra zp rav lja le  o do lžnostih  č lanic 
m lad in skega  odbora. P ripo ročam , da bi na  te j seji določile 
delokrog  za vsako  odbornico. N ek a te re  so že p ridno  n a  de­
lu pri svojih  podružnicah  in upam . da. se  bo njihovo delo­
van je  rnzš*rilo po vseh b l iž j ih  državah . N aša g lavna pod­
p redsedn ica , M rs. Joseph ine  L ivek ,ie tud i ponudila pomoč 
v tem  oziru, za k a r  sm o ji zelo hvaležne. Gotovo bi tu d i 
o sta le  g lavne podpredsedn ice  veselilo  sodelovati z od­
born icam i m lad in skega  oddelka, k e r  potem  bi lahko  do­
seg le  veliko  več u speha  m ed m lad 'no .

Le tako  nap re j!
N ova p rav ila  bodo gotovo v k ra tk e m  razp o s lan a  na  po­

družnice. V saka ta k o  delo je  vedno zelo zam udno. N aš 
a k tu a r  je  tud i ses tav il p riv esek  (R ider) ,  to  je  za svoto 
$50.00, k a te ro  bo dobila v sak a  m ladenka, ki je  b ila  č lan ica  
d e se t le t v m lad inskem  oddelku in  je  p ris to p ila  v  od rasli 
oddelek.

K zak ljučku  se na jlep še  zahva lju jem  vsem  g lavnim  od­
born icam  za vso  izkazano  n ak lo n jen o st in sodelovanje, k a ­
k o r tud i vsem  članicam , ki d e lu je jo  za nap red ek  svojih  
podružnic. Bog n a j obilo poplača vsak i posam ezni izm ed 
Vas, t e r  Vas b lagoslovi z zd rav jem  in  vsem  najbo ljš im  n a  
tem  sve tu ! Če bo v sak a  izm ed n as s to rile  k a r  je  m ogoče 
v n jen i n a jbo ljš i moči, je  to  vse  k a r  se  od n je  p ričaku je .

Bog vas živi! —  Albina Novak 
Poročilo  sp re je to , (D alje  na  s tra n i 68)
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IZ ŽIVLJENJA ZA ŽIVLJENJE
SLOV. ZENSKA ZVEZA IN “ZARJA”

Q LO V EN SK A  Ž enska Zveza s svojo “Z arjo ” poseduje ve­
lik an sk e  m ožnosti v p rosvetnem , d ružabnem  (socijal- 

nem ), po litičnem  in, seveda, v k rščan sk em  verskem  prav- 
cu —  za  n a š  narod  v dom ovini in  v svetu .

S tem  je  re s  veliko rečeno, sk o ra j vse, k a r  bi m ogli t r ­
d iti o  k ak šn i dovršeno izpopoln jen i v senarodn i družbi. R a­
di p riznam o, da  S.Ž.Z. za sedaj n i tak o  razv ita  o rgan izacija , 
podčrtavam o pa, da im a m ožnosti za  ta k  polet. P rv ič , n a ša  
Zveza je  ed ina  slovenska  d ružba te  v rs te . Ako poskuša  z 
zaletom , ne  bo tekm ovala  z nobeno drugo slovensko  o rg a ­
n izacijo , da  se ne  bodo cepile n aše  sile. D rugič, Zvezino 
načelo  je  p ro sv e tn a  vzgoja in  d ružabna  d e lo v n o st; s to ji 
n a  k rščan sk o  verskem  tem elju . Zveza s ice r ni politično 
vsm erjena , toda  n jen i u spehi n a  p rosvetnem  in d ružabnem  
to rišču  bi ji p rinesli po litičen  vpliv  ko t nek ak  p o stran sk i 
proizvod, ki bi pa  vsled  teg a  n e  bil n ič  m an j v e ljav en  in 
učinkovit. —  V ersko n rav n i tem elj je  p o treb en  za  tako  
široko  rasp red en o  delovanje , k e r  bi s ice r o rg an izac ija  in 
n jeno  delo, km alo  posta lo  ne-slovensko, m ednarodno ; zajel 
bi ga val novodobnega paganizm a, k i se  iz raža  v goltavem  
seku larizm u  ko t pro ti-tezi nap ram  K ristovem  n au k u  lju ­
bezni do Boga in  b ližn jega  ■— do Boga, ki je  b itn o s t vse 
lepote , ljubezni, p rav ice  in  svobode —  do b ližn jega  za­
rad i B oga: k e r  nam  je  Bog oče, za to  nam  je  v sak  človek 
b ra t. T eg a  n a jp lem en ite jeg a  v seh  načel se  m oram o d rža ti 
že k o t posam ezniki, koliko trd n e je  to ra j še  k o t o rgan iza­
cije, ako nečenio  Zajti v  n ev e rje tn o  vn iču joče pro tislovne 
trag ičn e  okolnosti, k je r  jem lje jo  ljudem  svobodo dela  in 
m išljen ja , jih  zap ira jo  in  pob ija jo  —  za  srečo  človeštva, 
k a r  pač pom eni po n arodnem  izrazu : “n a  glavo p a s ti” .

S lovenska  Ž enska  Zveza n a j načne  svo je  delo potom  
dopisovanja , n a jp re j z vsem i onim i žensk im i družbam i, ki 
k o rak a jo  pod enak im i načeli z Zvezo. V se n arodnosti v 
A m erik i im ajo  n ek a j sličnega z Zvezo, p redvsem  pa  A m e­
rik an k e  v svo jih  m an jših  in  večjih  klubih, v  vse — države
—  obsegajočih  organ izacijah . V se m a te re  sve ta , žene in  
d ek le ta  so p ro ti zopetn i vojni. S lovenska  Ž enska  Zveza 
p red lag a  združitev  v sega  o rg an iz iran eg a  žen stv a  A m erike 
p ro ti p re teč i vojni. S ledili bodo slični v sk lik i od sorodnih  
o rgan izacij. S estan ek  d e leg a tk  vsega žen stv a  A m erike bo 
p re top il vse predloge v eno-sam o veličastno  izjavo za m ir 
in v  eno-sam o silno vničujoče žgočo obsodbo v sake  vojne.
—  Z dopisovanjem  si bo Zveza pridob ila  z la tih  iskušen j, 
ra s š ir ila  si bo svoje obzorje, p o sta la  bo č a s t in  ponos 
S lovencev in  d ik a  am erišk eg a  ženstva. T ako sk ris ta liz iran i 
nazori bodo ublažili naše  m edsebo jne slovenske razm ere , 
povzdignili ugled n aših  družin  in  n jih  sam ozavest, in p re ­
levili n as  vse  v odličen naro d n i organizem , sposoben t r a j ­
n eg a  vzv išenega ž iv ljen ja . K aj tak eg a  so  sposobne edinole 
m a te re , žene in  d ek le ta  s svo jim  blagim  vplivom  polnim  
ljubezn i do o trok , do m oža, do srčno  izvoljenega.

So v sak o v rs tn a  v p ra ša n ja  tik a jo ča  se  n a jš irš e  javnosti, 
sa j nam  sk o ra j v sak  dan  p rin ese  nove zagonetke, ki za­
h tev a jo  odgovora za n a jš irš e  p la s ti ženstva  in ljudstva. 
S tv a ri pa, ki zan im ajo  ogrom ne m nožice ljudi, p ridejo  se ­
v ed a  v dnevni tisk  cele dežele, celega sveta . Vse to in 
drugo postane  zanim ivo, d a  k a r  trk a  na  v ra ta  tudi n a j­
bolj izk ljučn ih  o rganizacij. In  S.Ž.Z. bo lahko  m nogo tega  
n ače la  in  čas tn o  p red s tav ila  sve tu  potom  se s trsk ih  dopi­
su jočih  o rgan izacij. Zveza bo m ogla tem  potom  izdatno  po­
m agati svo jem u n a rodu  (K oroška, G orica, T rs t, itd .), k e r 
sve t rad  poslu ša  resn ico , posebno k a d a r  je  p red ložena ra ­
zum no in snežno belo, brez nav lake . Ko bodo d ruge slikale 
svo je  ljud i, bo Z veza p red s tav ila  sv e tu  n ašeg a  človeka v 
n jegovi k ršn i velikosti, nosečega m oreča  brem ena, k a te ra  
so m u naložili zavezn išk i "p r ija te ljsk i” v lad a rji iz zapada 
in  vshoda, da  k leca  pod njim i. Z akaj?  Da odplaču je  an ­
gleške, francoske  in  d ruge dolgove. Z akaj?  Z akaj!

Da bo Zveza kos svoji nalogi, si bo v s tanov ila  posveto­
va ln i odbor n aš ih  na jb o ljš ih  žen in mož, ki bodo n a  opi­
sanem  tem elju  v zač rtan ih  p ravcih  pok lan ja li narodu  na  
Zvezin o lta r  vse na jbo ljše , k a r  im ajo  n a  razpolago v za­

logi svo jega zn an ja  —  vse  iz ljubezni do re sn ice  in  p ra ­
vice. Prva in neposredna Zvezina naloga pa je sprožiti 
incijativo za idejno združitev  vsega am eriškega  organiz ira­
nega ženstva. Načelo, pod ka te r im  bo združenje  mogoče, 
je :  Hočemo mir —  ne vojne!

K aj m islite , a li se  bo našlo  to liko  odločnosti p ri Zvezi 
in  enako  požrtvovalnosti p ri n a š ih  duševn ih  ve ljak ih ?

T em  in sličnem  potem  bo p o s ta la  Zveza poznana in  
sp o štovana  širom  A m erike in dalje . R astlo  bo spošno za­
n im an je  za “Zarjo-D atvn”, k a te ro  bo tre b a  tem u  p rim em o  
obnoviti, da  bo iz n je  s ija la  svetloba  novega dne nele  za 
Zvezo, za celo slovenstvo , za A m eriko, za  večjo  ljubezen  
do B oga in, rad i Boga, do soljudi, za zm ago re sn ice  in  
p ravice.

S lovenska Ž enska  Zveza se ne bo p ro ti n ikom u borila, 
se  sploh ne  bo borila , pač p a  negovala  resn ico , uverjena , 
da bo sv e t vpoznan z resn ico  p rav ic i pom agal do veljave.

P rep ričan  sem , da  je  to  g lavna  delo S lovenske  Ž enske 
Zveze, da je  to  delo k ak o r p rik ro jeno  za Zvezo, d a  je  vsak  
zaveden  Slovenec pok lican  p ri tak o  p lem enitem  podvigu 
Zvezo v se s tran sk o  podp ira ti, d a  bom o po dobro ispe ljanem  
v resn ičenem  n a č rtu  im eli k o r is t vsi, posam ezniki, d ru ­
žine, župnije, jedno te , v se  s lovenstvo  — p redvsem  p a  re sn i­
ca  in  prav ica.

P o zd rav ljam  Z vezin odbor in  vse  č lan s tv o : Bog vas 
blagoslovi! M.  K e b e

MATI
V ečina izm ed v as pač pozna R affaelove slike Madon. 

P ove jte  m i: Ali so v re sn ic i ta k e  žene? P ač  ne. P a  kako  
je m ogel R affae l n a re d iti tak o  sliko, če v e n d a r n i ta k ih  
žen k ak o r n jegova  M adona? Sam  je  nekoč pripovedoval, 
kako  je  n a s ta la  ta k a  slika. O pazoval je  m nogo m a te r  in  
povsod je  n aše l kako  lepoto  in  po tem  je, k ak o r čebela  
s trd , vse zb ra l in  združil v te j eni k ra sn i sliki. V id ite  to ­
re j, da  vzv išenost in  č is to s t ni v ze ta  iz z rak a , m arveč  je 
n a b ra n a  v resn ičnem  življenju .

Z n a jv iš jo  č is to stjo  M adone ne  m orem o p rim e rja ti no­
bene zem ljske  ženske  —  v en d a r je  v  v sak i m ate ri, k i se  
sk la n ja  nad  svojim  dete tom , n ek a j sv e teg a  in  n ebeškega
—  tre b a  se je  sam o n au č iti v ideti. N ajveč  ljud i teg a  ne  
vidi, k e r  m ati znab iti izg leda  bolno in  tru d n o  ali pa  im a 
k rep k e  delavske  roke  in  n eo g la jen  delavsk i obraz ali pa  
je  celo pogosto slabe vo lje  a li ra zd ražen a  vsled  sam e sk rb i 
in  u tru jen o sti. Zato n e  v id ijo  sv e tn išk eg a  s ija ja . V elik  
u m etn ik  pa je  človek, ki več vidi nego drugi —  in ta k  
um etn ik  je bil R affael.

Če sam o o pazu je te  n iegovo lepo sliko, se  ne  n au č ite  
m nogo od n jega. Da fine je  vidim o in da se  naučim o da lje  
g ledati, to  je  n a jlep še , k a r  nam  podari um etn ik . Vi m o ra te  
vašo  la s tn o  m a te r  g ledati s č isto  drug im i očm i, če s te  
opazovali to sliko. O pazuite  e n k ra t n jen  obraz, če se zve­
čer sk lan ja  nad vašo  posteljo  ali nad vašim i b ra ti  in se s­
tram i ali če vam  s treže  v bolezni. Ali pač v id ite  sv e tn išk i 
s ija j nad n jen im  čelom ? Ni noben re sn ičen  sve tn išk i sija j
— to d a  tak o  nek  nebešk i izraz je  n a  n jenem  obrazu, ki 
p ride  odtod, da v tem  tre n u tk u  čisto  nič n e  m isli nase . 
In čim  m an j m isli človek nase , tem  bolj izgleda obraz, k a ­
ko r d a  bi ne živel več n a  te j zem lji. Zato lju d je  često  
p rav ijo : “M oja m a ti je  an g e l.”

Vem, da je  m nogo m ate r, ki n iso  angeli, in  m nogo zelo 
dobrih  m a te r  p o stan e  tud i č e s to k ra t šibk ih  in so potem  
pač tud i togo tne  in  razd ražen e  in  postopajo  potem  n a ­
e n k ra t z o trokom  kriv ično. Toda ali m islite , da  R affae l 
teg a  ni vedel in v idel?  T oda videl je  p reko  v sega  tega , 
videl je  sam o p reču te  noči in  bo jazen  in  stisko , in če je  
m islil na  neskončno  m nožino ljubezn i in nežnosti, s k a ­
te ro  v sak  dan  in  vsako  noč n a  celem  sve tu  po lju b lja  n a  
tisoče  in tisoče  m a te r  speče o troke  —  po tem  se m u je  
zdela  m a te r in sk a  v e ličas t tak o  velika , da  m u  je nepopolno 
v tem  popolnom a izginilo in  da  je  padel ža rek  te  ve li­
č a s tn o sti tud i n a  m ate re , ki so rev n e  n a  m oči ljubezn i in 
žrtve .   n .



PREGLED DOHODKOV IN STROŠKOV SLOVENSKE 
ŽEN SK E ZVEZE OD 1. JU L IJA  DO 31. DECEMBRA 1949

DOHODKI — INCOME 
M esečni p rispevk i vseh

redn ih  č lan ic  ___   $23,766.45
M esečni p rispevk i m lad insk ih

član ic  ..............................   1,112.40
M esečni p rispevk i družabnih

članic _______   6.60
M esečni p rispevki "Z a rja ’’

č lan ic  ______________________ 57.70
R azno (pobiralne knjižice, p restopn i 

listi, ponovno izdani ce rtif ika ti, 
poslovne kn jige  in č a r te r j i) . 27.30

O bresti od bondov ...............  940.59
O bresti od bančn ih  v lo g .... ..........  1,525.00
V oščilne k a rtice  .....    1.50
V rn jen i čeki št. 5186, 5193 in  5211 .40 $ 27,437.94

STRO ŠK I —  DISBURSEM ENTS:
Izplačila posm rtn in :

Razred A, 65 slučajev  ..........   $ 6,394.44
R azred B, 2 slu ča ja  ...............  250.00
M ladinskih, 1 slučaj ..................   25.00 $6,669.44

Z arja :
T isk an je  .......................................   $5,250.00
P o štn in a  .......................................  339.54
Delo p ri sprem em bi naslovov .......  68.41 5,657.95

P o tn i s tro šk i gl. u rad n ic  ___________________  286.02
D nevnice gl. u radn ic  ___     445.00
Bančni s tro šk i in  v a rn o s tn a

sh ram ba  n a  banki  _________  6.30
N ajem n ina  za u rad e  ...............    162.00
M ladinska rezerva  ...........................   71.50
L egaln i s tro šk i za leto  1949 __________  55.00
P isa te ljsk i fond ...............................  180.00
Zvezini dnevi .......................     30.00
P o p rav a  s tro jev  .....     3.00
V aršč ina  za gl. odbornice ___   211.13
P reg ledovan je  u radnega poslovanja

d ržavn im  pregledovalcem  .........   120.00
Železna o m ara  za u redn ištvo  (file)   ..............  44.80
P re se lite v  u red n iš tv a  ...............     30.00
D odatni lconvenčni s tro šk i ___    21.00
M ašo za pokojno p rešn jo  gl.

b laga jn ičarko  A nna Motz ___     5.00
N agrada  ustanov ite ljic i podr. št. 105 .....  5.00
N aras tle  ob resti p ri nakupu

U.S. T reasu ry  bondov ______     77.46
N agrade:

K am pan jska  tro fe ja  ...........................  $ 22.35
V ežbalnim  krožkom  .......................  160.00
P evski zbor  .................     30.00 212.35

P oštn ina , eksp res, te leg ram i, te lefonsk i s tro šk i 
in  razne  u rad n e  po trebšč ine :

Za p redsednišk i-urednišk i u rad  ______ $212.62
Za g lavni u rad  ................................................ 168.16
Z a o sta le  gl. odbornice ..................   134.85 515.63

T iskov ine:
A m erican H om e Pub lish ing  Co.,

P isa ln i p a p ir  in  kuverte  za gl.
predsednico-urednico ________________ $44.00

T he S. B ark er & Sons Co., pisaln i 
pap ir in  k u v erte  za gl. predsednico-
urednico  ...........................  47.00

B roadw ay P rin tin g  Service, p isaln i 
pap ir in kuverte  za  gl. u rad  in
Č lanske k a rtic e  ......................      55.85

Public  L e tte r  B ureau, za mimeo-
g ra firan je  p ism a in  k u v erte  ...........  16.76

T he Sheboygan P ress , za  pisaln i 
p ap ir in k u v erte  za Šolninski odbor
in  finančni u rad  (M rs. P ris land  .......  63.20 226.81

Social S ecu rity  davek  od 1. ju lija  do
31. decem bra ...................................................  43.50

Pol-letna p lača duhovnem  svetovalcu
in gl. b laga jn ičark i ...................   150.00

Pom oč v gl. u radu  ...........................  $502.80
P rid ržan  in  Social Security  d a v e k   97.20 600.00

P lače  gl. izv rševalnega odbora:
P redsedn ica-u redn ica  _____________  $2,093.10
P rid ržan  in  Social S ecurity  davek  ____ 156.90
T ajn ica  ____________________________ $1,106.40

P rid ržan  in  Social S ecurity  davek  93.60
č a s tn a  p redsedn ica  in  ta jn ic a

finančnega odbora ___________   $ 252.00
P rid ržan  in  Social S ecu rity  d a v e k ___  48.00

(
P reo s tan ek  od 1. ju lija  do 31. decem bra  1949 
P reo s tan ek  30. ju n ija  1949 ____________

RAZPREDELBA PO SKLADIH 
Distribution According to Funds 

Redni posmrtninski sklad Razred A
D ohodki:

M esečnina 
S tro šk i 

Redni posmrtninski sklad
D ohodki:

M esečnina 
S trošk i

2,250.00

1 ,200.00

300.00 
$ 19,578.89 

7,859.05 
238,695.06 

$246,554.11

$10,882.48 
6,394.44 

Razred B

$ 3,541.57 
250.00

$ 4,488.04

$ 3,291.57

$ 1,112.40

111.24 
aktivnosti

$9,342.40

136.24 $ 976.16

111.24

Mladinski posm rtninski sklad
D ohodki:

M esečnina
S tro šk i $ 25.00 
O dšteto  10% za 

M ladinske 
ak tivnosti 

Sklad mladinskih
D ohodki: ___

Stroškovni Sklad 
D ohodki:

M esečnina 
O bresti od bančnih

vlog ...........  1,525.00
O stali

dohodki 93.50 $10,960.90
S trošk i ............................   12,909.45
P rim ank la j _____     l,948.5o

Konvenčni Sklad 
D ohodki:

O bresti od bondov $ 940.59
P reo s tan ek  v sk lad ih  od 1. julija

do 31. decem bra  1949 ________    $ 7,859.05

R edni posm rtn insk i sk lad  R azred  A
1. ju lija  ..........................     „... $193.576.28

P reo s tan ek  od 1. ju lija  do 
31. decem bra  ______      4,488.04

R edni p o sm rtn in sk i sk lad  R azred A
31. decem bra  1949 ............ ...................................

R edni posm rtn in sk i sk lad  R azred B
1. ju lija  1949 .......................  _... $ 25,341.56

P reo s tan ek  od 1. ju lija  do
31. decem bra  1949 ...........     3,291.57

Redni posm rtn insk i sk lad  R azred B
31. decem bra 1949 .................. .................................

M ladinski posm rtn insk i sklad
1. ju lija  1949 _____   $ 15,646.56

P reo s tan ek  od 1. ju lija  do
31. decem bra  1949 ......................   976.16

M ladinski posm rtn insk i sk lad
31. decem bra  1949 ___      _...

Sklad m lad insk ih  ak tiv n o sti 31. decem bra  1949 ..
S troškovn i sk lad  1. ju lija  1949   ........ $ 4,130.66
P rim an k la j od 1. ju lija  do

31. decem bra  1949 ...........................  1,948.55
S troškovni sk lad  31. decem bra  1949 ...... ...........
K onvenčni sk lad  31. decem bra  1949 .—..............
V V SEH  SK LADIH 31. decem bra  1949 .... —

Prem ožen je
R azred  A je  napredoval za $4,488.04.
R azred B je  napredoval za $3,291.57. 
M ladinski oddelek  je  napredoval za  $976.16. 
S troškovni Sklad  je  nazadoval za $1,948.55.

$198,064.32

$ 28,633.13

$ 16,622.72 
111.24

$ 2,182.11 
$ 940.59
$246,554.11



Članstvo
V raz red u  A sm o nazadovali 58 Članic.
V razred u  B sm o nap redovali z a  25 članic.
V m lad in skem  oddelku je  n ap red ek  za  108 članic. 
S kupni n ap red ek  v č lan s tv u  zadn jih  š e s t m esecev  je

75 članic.
KAKO J E  NALOŽEN ZVEZIN DENAR

Naloženo na h ran iln ih  v logah:
S t. C la ir Sav ings and  L oan Co.,

C leveland, Ohio, No. 9535, 2% ______________ $5,000.00
R eliance F ed e ra l Sav ings and  Loan A ssn.,

Chicago, 111., No. 250, 3% ...........   5,000.00
F ir s t  F e d e ra l Savings and  L oan  Assn.,

M ilw aukee, W is., No. S-4110, 2%% ............................ 5,000.00
St. P au l F ed e ra l Savings and  L oan A ssn.,

Chicago, 111., N os. F443 and  F953, 3% ..._......  5,000.00
C ity  F ed e ra l Savings and L oan A ssn.,

M ilw aukee, W is., No. 2G84, 3% ...............   5,000.00
Law n Savings and  Loan A ssn.,

Chicago, 111., No. 893, 3% ...................................   5,000.00
R epublic Savings and Loan A ssn.,

Chicago, 111., No. 1020, 3% .....................   5,000.00
F a rm  and  H om e Savings and L oan A ssn.,

N evada, Mo., Nos. 541069 and  536543, 2%% _____ 5,000.00
Polk  C ounty F ed e ra l S av ings and  L oan  A ssn.,

Des M oines, Iow a, No. 1112, 2%%  .....    5,000.00
F ir s t  Sav ings and  L oan  A ssn.,

F o re s t P a rk , 111., No. 404, 3% ...........................   5,000.00
S tan d a rd  F ed era l Savings and  L oan Assn.,

Los A ngeles, Calif., No. 1582, 3% .......................  5,000.00
L am esa  F ed e ra l Savings and  L oan Assn.,

L am esa , T exas, No. 485, 3% _______   5,000.00
F a rm e rs  B uild ing and  L oan  A ssn.,

R avensw ood, W est Va., No. A4319, 3% ..........._... 5,000.00
F ir s t  F ed e ra l S av ings and  L oan  A ssn.,

F lo rence , A la., No. 897, 3% .........    5,000.00
D ecatu r Building and Loan A ssn.,

D ecatur, Ga„ No. 12601, 3% ....................................... 5,000.00
U n ity  B uilding and Loan Assn.,

P h iladelph ia , Pa., No. 3968, 3% ......................    5,000.00
P om ona F ir s t  F ed e ra l Sav ings an d  L oan A ssn.,

Pom ona, Calif., No. 15748, 3% .........  5,000.00
C re a t W este rn  Sav ings and  L oan Assn.,

Los A ngeles, Calif., No. 1326, 3% ...........    5,000.00
A lice Sav ings and  L oan A ssn.,

A lice, T exas, No. 510, 3% ............................................  5,000.00
P enn  T rea ty  B uilding A ssn.,

Ph iladelph ia , No. 2910, 3% ...........................   5,000.00
F id e lity  F ed era l Savings and L oan A ssn.,

G lendale, Calif., No. 1502, 3% .................    5,000.00
Sheboygan Savings and L oan A ssn.,

Sheboygan, W is., No. 6211, 3% ..............     5,000.00
S a in t F ran c is  B uild ing and  Loan A ssn.,

M ilw aukee, W is., No. P8757, 3% ....  5,000.00

Investirano v bondih: $115,000.00
F iv e  U. S. Sav ings B onds —

S eries  D ...................................    $ 3,750.00
T w enty-tw o U.S. W a r Bonds —

S eries  F  ...........................................     51,060.00
F ifteen  U. S. W ar Bonds —  S eries G 32,000.00
T h re e  S ta te  of N orth  D akota  5%,

due 1959 ....................................................  3,000.00
Tw elve U.S. T reasu ry  2%%,

due 1976-67 ..........................................  12,000.00
F ive  U.S. T reasu ry  2%%, due 1965-60 5,000.00
Six U.S. T rea su ry  2%%, due 1960-55 6,000.00

Naloženo za varščino z zavarovalnim skem  oddelku 
v državi Illinois, Springfield, Illinois:

U.S. T reasu ry  2%%, due 1965-60,
Reg. no. 122213 .................................... 5,000.00

U. S. T re a su ry  2%%, due 1960-55,
Reg. Bond no. G969K ........................... 5,000.00

U. S. T rea su ry  3%, due 1955-51, Reg. Bond
Nos. 854D, 31887H and  3188D ......... 3,000.00 $125,810.00

Naloženo na čekovnem računu:
F ir s t  N ational Bank, Jo lie t, 111................................. $ 5,744.11

$246,554.11

P red ložena  n a  se ji gl. odbora 23. ja n u a r ja  1950. 
A LBIN A  NOVAK, p redsedn ica ,
JO S E P H IN E  ERJA V EC, ta jn ica ,
JO S E P H IN E  M U STER, b lag a jn iča rk a .

K n jige  in  ra ču n i gl. ta jn ic e  in  gl. b lag a jn iča rk e  p re ­
g ledane in  na jd en e  v popolnem  redu.

MARY L EN IC H , nadzorn ica,
JO S E P H IN E  ŽELEZNIKA R, nadzorn ica , 
E LLA  STARIN , nadzorn ica.

Jo lie t, Illinois, J a n u a ry  23, 1950.
S ubscribed  and  sw orn  to  befo re  m e th is  23rd day  of 

J a n u a ry  1950.
M A RIE NEM ANICH

N otary  P ub lic

Poročilo gl. ta jn ice

M inilo je  zopet pol-leta o dkar smo bile  skupaj. M ed tem  
časom  sm o izgubile 68 član ic  vsled  sm rti in  s ice r 65 v 
razredu  A, dve v raz red u  B in eno v m lad in sk em  oddelku. 
Izplačalo  se je  $6,6G9.44. Do novega le ta  se  je  izp lačalo  
svoto $90.00 ko t zadn jo  rezervo  za m lad in sk i oddelek. 
O dslej se  bo nak aza lo  p ro s t a se sm en t k o t re z e rv a  in  v  
ta  nam en  je  bilo  izp lačano  $59.00.

P r i podružnici št. 8, S tee lton , Pa. je  ta jn ic a  u stan o v ila  
m lad in sk i oddelek  s 15 č lan icam i. V te k u  še s tih  m esecih  
sm o pridob ile  330 novih članic. U m rlo je  68 članic, su spen ­
d iran ih  in  č rtan ih  je  bilo  187, to re j je  n ap red ek  v ce lo ti 
za  75 članic.

V po-konvenčni k am p an ji sm o pridobile  324 novih  članic. 
(Š tev ilo  bi bilo nekoliko  v išje , če  bi b ile  ta jn ic e  poslale  
vse  p ro šn je  ob času, ki pa  p ride jo  vpoštev  za  jan u a r .)  V 
razred  A je  bilo vp isan ih  86, v  ra z red  B 42 in  196 v  m la­
d insk i razred . P od ružn ica  št. 33, D ulutli, M inneso ta  je  n a  
prvem  m estu  in  ji  g re  zasluga  za  23 novih  članic. D rugo 
m esto  im a  št. 20, ki je  p ridob ila  20 novih  članic, tre tjo  
m esto  im a  pa št. 16, v South  Chicago, k je r  so dobile 19 
novih članic. Z avedam  se, d a  po konvenciji n i za  p riča ­
kovati ve like  kam pan je , k e r  n i tis te g a  n av d u šen ja  k o t 
d ru g ik ra t, a  k lju b  vsem u tem u  je  b ila  k am p an ja  zado­
voljiva, za k a r  g re  zahva la  vsem , ki so k a j p ripom ogle k 
uspehu.

M ed gl. odborn icam i so se p o trud ile  sledeče : Z ora Yur- 
kus je  p ridob ila  19 članic, A n n a  P ach ak  11 č lan ic ; p o t p e t 
novih so dob ile: Jo seph ine  E rjavec , F ra n c e s  Sušel, Jo ­
seph ine  L ivek ; t r i  nove: Jo sep h in e  Ž elezn ikar; po dve: 
Joseph ine  Sum ic, M ary T om sic in  E lla  S ta r in ; po eno pa  
Jo sep h in e  M uster in  M ary U rbas. Za m lad in sk i oddelek  
se je  odlično po tru d ila  D olores R osandich , h č e rk a  g lavne 
podpredsedn ice  B arb a re  R osandich . D olores je  p ridob ila
15 novih  č lan ic  in  s ice r sedem  v od rasli in  osem  v m la ­
d insk i oddelek.

P rib ližu je  se  sezona k eg lja šk e  tekm e. Za sred n ji —  zapad 
se v rš i tek m a  v Jo lie tu . Želim  m nogo odziva, k ak o r tu d i 
lepega u sp eh a  z željo, da  bi b ila  n a jv eč ja  dosedaj.

P red sed n ica  šo ln in skega  sk lada , M rs. M arie P ris lan d , 
je  ra zp o s la la  p ism a n a  vse podružnice te r  sem  p re je la  
n as led n je  odzive do koncem  le ta : N eim enovani d ob ro tn ik  
$10.00; Jaco b  C uznar, L os A ngeles —  $5.00; Je n n ie  Skor- 
shek, od št. 64 K an sas  C ity en dolar.

P o  d e se t d o la r jev : P o d ružn ica  št. 1, S heboygan  in  št.
3, Pueblo. Po  p e t d o la rjev : št. 16, So. Chicago, št. 42, M aple 
H gts., št. 64, K an sas  C ity, št. 71, S trab an e , Pa., in  š t. 96, 
U n iversa l, Pa.

D ividendi znesejo  $133.60. Skupaj $194.GO. P re jšn ji p re ­
o s tan ek  $10,526.84 skupna  sv o ta  $10,720.44. P lačan a  je  
b ila  šo ln ina  tre m  dijakom , v znesku  $275.00. C elo tn i p re ­
o s tan ek  31. decem bra, je  $10,445.44.

N a jlep ša  h v a la  vsem , ki so se velikodušno odzvali. Ako 
bi se  bile o s ta le  podružnice odzvale, bi se  bil sk lad  za 
m nogo ojačil.

T em  potom  se zahva lju jem  vsem  ta jn icam , ki so v p re ­
tek lem  le tu  točno sodelovale te r  g ledale  za  nap red ek  o r­
gan izacije . B ile s te  vse  dobre Zvezi. Z ahvalju jem  se vsem  
ta jn icam , ki s te  sk rbele , da  je  v a ša  podružn ica nap redovala  
v č lan s tv u  in  tu d i vsem  tis tim  ta jn icam , k i s te  se  po trud ile , 
da s te  obdržale  č lanstvo , če ravno  n is te  im ele nap red ek , 
k e r obd ržati č lan s tvo  je  težavno  delo. Z ahvalju jem  se 
vsem  p redsedn icam  za lepo vodstvo in  spodbu jevalne  be­
sede na  se jah  te r  vsem  osta lim  odbornicam  in č lan icam , ki



s te  karko li pripom ogle za nap redek  Zveze. Z ahvalju jem  
se  celokupnem u glavnem u odboru za sodelovanje in  vse­
s tran sk o  zan im anje in  izkaz, da p ravilno  in  vzorno zasto­
p a te  svoje m esto  k o t g lavne zastopnice organizacije.

V sem  ta jn icam , k i so bile deležne le tn e  nagrade, sem  
razposla la  čeke v svoti $406.25. R azposlala sem  tud i vsem  
podružnicam  c e rtif ik a te  za  nove članice v zadnji kam panji.

N aj še  tu k a j podam  seznam  š tev ila  č lan s tva :
1. ju lija  31. decembra 

R azred A 9,114 9,056
R azred B 1,300 1,325
M ladinskih 1,844 1,952

D ružabnih  11 11

12,269 12,344Skupaj 
N aročen ih  n a  Z arjo  100.
N apredovale  v 6 m esecih  za 75 članic.

K er p ridejo  n a  dnevni red  druge važne zadeve o k a ­
te r ih  bomo m orale  razm o triva ti, bom  ta k ra t  poročala  n a ­
dalje.

K ončno pozdrav ljam  vse navzoče d irek to rice  in  želim  
uspeh  naši seji. —  Josephine Erjavec, g lavna ta jn ica .

Poročilo  gl. ta jn ice  sp re je to . K  svojem u poročilu glede 
sporeda  skladov g lavna ta jn ic a  om enja, da  se  glede p r i­
p isa  o b res ti ni točno rav n a la  po konvenčnem  zaključku, 
pač p a  je  rab ila  svojo razsodnost. K onvencija  je  nam reč  
odredila, ko t p riča  zapisnik, da  se  zanapre j vse ob resti 
p rip išejo  v konvenčni sklad. K er bi t a  sk lad  do p rihodnje  
konvencije  p reveč n a ra s te l, je  p rip isa la  sam o ob resti od 
bondov v konvenčni sk lad , o sta le  o b res ti pa vse v stroškov­
n i sk lad , ki dohodkov najbo lj potrebu je . D irek torice  so 
novo m etodo p rip isa  o b res ti odobrile te r  se gl. ta jn ic i za­
hvalile  za pozornost.

Poročilo glavne blagajničarke
Spoštovana g lavna predsedn ica  in  o sta le  d irek torice!
S pre jm ite  m oje n a jlep še  pozdrave! V eseli me, da  smo 

p rišle  srečno  skupaj in  upam , da bodo ses tan k i te  pol­
le tn e  se je  v  veliko k o ris t in nada ljn i nap redek  naši dični 
organizaciji.

T ukaj podajam  m oje pol-letno poročilo k a r  v  celoti, k e r 
je  g lavna ta jn ica  podala popoln račun.

Za zadn jih  6 m esecev je  bilo skupnih  dohodkov $27,437.94 
in  stroškov  v is ti dobi v vsoti $19,578.89, to re j n ap redek  ali 
p reos tanek  za dobo še s t m esecev je , $7,859.05. Skupno 
Zvezino prem oženje š te je  sedaj $246,554.11.

D rugega posebnega poročila nim am  za ta  čas. K er je  
kam pan ja  ravno  zak ljučena, m i je  v  veliko veselje, da  se 
d ržava  M inneso ta  odliku je  s prvim  m estom , ozirom a po­
d ružnica št. 33, v D uluth, M innesota. Zm agovalnim  podru­
žnici in posam eznim  ag ita to ricam , k ako r tud i vsem  po­
družnicam , ki so se  v  kam pan ji potrud ile , iz rekam  m oje 
isk ren e  čestitk e!

S ses trsk im  pozdravom . — Josephine  Muster,
gl. b laga jn ičarka

Poročilo  sp rejeto .
Predsednica nadzornega odbora

P risrčn o  pozdrav ljena  g lavna p redsedn ica  A lbina N ovak 
in  vse o sta le  d irek to rice  zbrane na  te j p rvi se ji le ta  1950! 
Želim, da  bi to  le to  vsem  skupaj prineslo  zdrav ja , sreče 
in  božjega blagoslova. Želim  tudi, d a  bi bili sk lepi te  seje 
za n ap redek  Zveze in  v zadovoljnost č lanstva.

K ot p redsedn ica  nadzornega odbora vam  z veseljem  po­
ročam , da  sm o nadzornice pazno preg ledale  poslovne k n ji­
ge g lavne ta jn ice , g lavne b laga jn ičarke  in  upravnice in 
dobile vse  raču n e  v najlepšem  redu. Č ekirale  sm o vse 
bonde in  bančne vloge te r  vse Zvezino im etje , k i je  sh ra ­
n jeno  v varnostnem  predalu  na  banki te r  se podpisale v 
potrdilo , da  sm o vse račune dobile v  lepem  redu.

N a tem  m estu  g re  p riznan je  vsem  zvestim  zm ožnim  gla­
vn im  vodite ljicam  za vestno  in  vzorno poslovanje, n a  k a r  
so lahko vse članice ponosne.

K am pan ja  za nove č lan ice je  zaključena. Č estitam  vsem  
podružnicam  in se s tram , ki so se potrud ile  v te j kam panji. 
Posebno lepo se je  izkazala  naša  d ržav a  M innesota, nam ­
reč podružn ica št. 33, v D uluth, M innesota, ki je  na  prvem  
m estu  in  isto  tud i podružnica št. 23 na  Ely, in  št. 38 na  
Chisholm . Bog n a j obilo poplača vaše dobro delo in  po­
žrtvovalnost te r  vsem  podeli zd rav ja  in blagoslov za na- 
daljno  skupno delovanje.

K akor je  bilo v Z arji poročano, sm o se č lan ice St. 19 
iz EJveleth, M innesota udeležile p roslave 100 le tn ice  M inne­
so te , k i se  je  obha ja la  po vsem  železnem  okrožju. Slo­
venci sm o pa im eli veliko  praznovan je  na  G ilbertu . Im eli 
sm o jugoslovansko  kraljico , in to  je  b ila  č lan ica  našega 
m lad inskega oddelka, M ary A nn N em gar, hčerka  naše  se­
d an je  p redsedn ice št. 19. 14 članic n as  je  bilo r  narodni 
noši, k ak o r ste  v idele sliko, k i je  b ila  p riobčena v Z arji. 
N a tem  m estu  se  p rav  lepo zahvalju jem o g lavni p redsed­
nici, Albini Novak, ki nam  je  poslala  obleke in p rav  lepa 
hvala  tud i g lavni nadzornici Joseph ine  Ž eleznikar, ki se 
je  tu d i p o trud ila  te r  nam  poslala  obleke. P onosne smo 
skupno ko rak a le  po m estu  z m ladinskim i č lan icam i Ob­
činstvo je  lepo odobravalo n aš nastop.

P rin ašam  n a jlep še  pozdrave bivše g lavne odbornice, 
se s tre  R ose Jerom e, ki se  n a h a ja  že več m esecev n a  bol­
n išk i poste lji te r  od se s tre  N em gar in  R ebetz te r  vseh  
članio št. 19. O benem  se članice zahvalju je jo  g lavni p red ­
sednici A lbini N ovak za tak o  lepo božično voščilo  in  Sta­
lijo da bi bilo novo leto  srečno za te  A lbina in za vse glav­
ne odbornice.

U pam  in  želim , da  se  bodo naše  članice po M innesoti 
zopet lepo po trud ile  za nove članice, ko bo razp isan a  p ri­
hodnja k am p an ja  te r  uspešno izpeljale Zvezin dan, ki bo 
le tos na  Chisholm u.

Ob sklepu m ojega poročila se  želim zahvaliti in č e s tita ti 
č.g. M atiju  K ebetu , častn i predsednici M arie P ris land  aa 
lepe in poučne članke, k a te re  članice b ere jo  z velik im  za­
nim anjem . Z ahvalju jejo  se tu d i u rednici A lbini za tako  
poljudno u re jevano  g lasilo  in  n jene  prispevke. N aše  č la­
nice po M innesoti so p rav  zadovoljne z g lasilom  in pripo­
ročajo, da se  nad a lju je  z lepim i članki.

Upam , da  bomo im ele najlep ši uspeh pri vseh zaključkih  
te  seje, vas še  e n k ra t p rav  lepo pozdravljam ,

Mary Lenich, p redsedn ica  nadzornega odbora 
Poročilo sp re je to .

Poročilo druge nadzornice
P ozdrav ljena  g lavna predsedn ica  in d irek to rice  zbrane 

n a  te j se ji! N ajprvo voščim  vsem  zdravo in srečno novo 
leto. Želim, da  bi to  zborovanje prineslo  lep napredek  in 
k o ris t v sej o rgan izaciji v  vseh  ozirih.

P o trju jem  poročilo predsednice nadzornega odbora, da 
je  Zvezino prem oženje in  poslovanje  v  najlepšem  redu in 
n aše  vodite ljice  zaslužijo  častno  p riznan je  in  vso pohvalo.

č e s tita m  vsem  ag ita to ricam  v zadnji kam pan ji za n jihov 
tru d  in  požrtvovalnost v  prid  organizacije. T udi pri nas 
nism o zaostale , am pak  sm o pom nožile štev ilo  č lanstva  za 
14 novih. Še e n k ra t hv a la  vsem  in vsak i posebej za tru d  
in delo.

N aznanim  tudi, da bo Zvezin dan  le tos v nedeljo  16. 
ju lija , 1950 v L*m ontu pri M ariji Pom agaj. K er bo le tos 
poteklo  d ese t le t o dkar sm o se prvič zbrale n a  tem  lepem  
prosto ru  in  im ele svoje rom an je  vas še  posebno vabim , da 
p ridete  v lepem  številu . Lepo bi bilo, če bi skupaj p rišli 
vsi tis ti, ki so tekom  d ese t le t p rišli n a  n a š  dan na  am e­
rišk e  B rezje in da bi se  jim  še m nogo d rug ih  pridružilo . 
Podružn ice št. 2 in 20, bodo zopet n a  delu, da  bodo vsi 
g ostje  lepo postrežen i in  dan dosegel svoj lep uspeh.

K  sklepu m ojega poročila se  zahvalju jem  glavni p red ­
sednici v  im enu pevskega zbora št. 2 za n jeno zanim anje 
in  za lepe članke v k o ris t in n ap redek  teg a  zbora podru­
žnice št. 2. S pre jm ite  m oje isk ren e  pozdrave!^
_  . , J o s e p h i n e  Ž e l ez n ik a r
Poročilo sprejeto .

Poročilo t r e t je  nadzornice
Iskreno  pozdravljam  vse navzoče glavne odbornice zbra­

ne n a  prvi se ji le ta  1950. Bog daj, da bi bilo novo le to  
uspešno za Zvezo. Želim, da  bi v lepem  sporazum u n ap ra ­
vile m nogo k o ris tn ih  sklepov za Zvezo in članstvo .

P reg ledale  sm o vse poslovne kn jige  z osta lim a  dvem a 
nadzorn icam a in  m i je  v  ponos poročati, da  je  bilo vse 
označeno in  zabeleženo v lepem  redu, za k a r  vse prizna­
n je  našim  zvestim  in vestn im  uradnicam .

Me veseli, da je  zad n ja  k am p an ja  p rin esla  dokaj lepo 
število  novih, toda  na  ža lo s t se ne m orem  preveč pohvalit 
z izidom  v C levelandu, k a r  pa  upam , da  se bomo drugič 
bolj p ridno potrudile.

O benem  isk reno  čes titam  odbornicam  in članicam  po­
družn ic  v M innesoti, ki so se  po trud ile  za uspeh na Zve­
zin dan, ki je  vzbudil mnogo dobre volje za nadaljno  de­



lovanj« In prospeh  Zveze, k a r  je  gotovo pospešilo  tudi 
navdušenje, da so  se  č lan ice po trud ile  tak o  lepo v k am ­
panji.

K ar n a  k ra tk o  bom poročala  za  naše  šiva lne  k lube. N aj­
prvo vsem  s ta r im  in  novim  •odbornicam, toplo priporočam , 
d a  bi se  zavzele za u s tanov itev  in  vodstvo  š iva ln ih  klubov 
pri svo jih  podružnicah  in p ri podružn icah  v n jihovi bliži­
ni. U speh naših  k lubov je  v velik i m eri odv isen  od pobude, 
k i jo  nudijo  odbornice, k e r  č lan stvo  zre  n a  vas ko t svo je  
vod iteljice . S edaj je  ravno  p rav i čas  za šiva lne  k lube, zato 
k a r  ko ra jžno  n a  delo. T udi če  im a te  sam o p a r  č lan ic  za 
■začetek je  bo ljše  ko t pa  nič. R očna dela  so tak o  raz lična , 
d a  si lahko  po svoji volji izb e re te  svo je  v rs te  ročno delo, 
ki vašim  član icam  najbo lj ugajalo , sam o n ik a r  ne  od la­
š a j te  več.

Č lanice, ki s te  bile ak tivno  za in te re s iran e  z razs tavo  
ročn ih  del, ki se  je  v rš ila  v  C levelandu 6, decem bra, 1948 
in  tud i tis te , ki s te  p rispeva le  ro čn a  dela za konvencijo , 
se gotovo zan im ate  tu d i za končni račun , k a te re g a  podajam  
ob tem  času.

Dohodki:
V stopnina, p ivsk i tik e ti in  ro čn a  dela  . .  $ 1,531.80
P odružn ice  za srečk e  za  k o v te r ...................  420.00

Skupni dohodki ..................................... $ l,9ol.80
Izda tk i :

N ajem nina, jes tv in e , p ijača, tiskovine, 
znam ke za p ism a vsem  član icam  v C leve­
landu, p a p ir  in  razn e  po trebšč ine  .......... 435.71

Podružnicam  in posam eznim  član icam  poslano
za ročna  dela  ....................................................  360.00

Poslano n a  g lavni u rad  za Zvezin konvenčni
sk lad  .......................................................................  1,005.00

S kupaj Izplačano ...................... $ 1,800.71
S kupni dohodki ......................  $1,951.80
Izdatk i .........................................  1,800.71

P reo s tan ek  ............................  $ 151.09
K akor v id ite  sm o im ele p rav  lep izid, to re j je  konvenč­

ni sk lad  dobil $1,005.00, po tem  podružnice in  č lan ice  za 
ro čn a  dela  svoto $360.00 in  n a  ro k ah  je  sv o ta  $151.09. Ti­
pam o, da se bo k te j svoti lahko  p riš te lo  še  n ad a ljn e  p ri­
spevke do časa  p rihodn je  konvencije . P o leg  teg a  so  pa 
im ele k ad e tk e  od podružnice št. 49 tud i svoj “š ta n t,” in  
so si n ap rav ile  okrog  $350.00 č is teg a  p reb itk a , k a r  so po­
rab ile  za po tovalne  s tro šk e  za na  konvencijo .

Ponovno n a j bo iz rečea  n a jlep ša  zah v a la  vsem , k i so 
p rispeva le  in  se  po trud ile  in  p ri vsem  tem  je  im ela  n a j­
več sk rb i in  posla, n a ša  g lavna  p redsedn ica , A lb ina N ovak, 
za k a r  sm o ji vse hvaležne. N a rokah  im am o tu d i še  lepo 
štev ilo  robcev in razn ih  lep ih  ročn ih  del, k a te re  upam o 
vnovčiti ob prilik i. T o re j n a jlep ša  hv a la  vsem  skupaj.

R ada bi po ročala  koliko  podružnic  im a svoje  k lube, pa 
m i to  ni m ogoče, k e r  jaz  ne  dobim  d rugega  poročila  ko t 
tis ta , ki berem  v Z arji, ki nam  podružnice poročajo  posa­
m ezno. Jaz  kom aj čakam  n a  t is t i  čas, ko bom  b ra la  pri 
vsakem  dopisu, kako delu je  š iva ln i klub. Bog daj, da  bo to 
e n k ra t za res  m ed nam i, k e r  lepše poteze bi si ne m ogle 
zb ra ti.

Za sodelovan je  sem  v sak  čas n a  p rijazno  uslugo. Z isk re ­
n im  pozdravom . —  Ella Star in .
P oročilo  sp re je to .

P ripomoba urednice: K  tem  poročilu  bi sam o ra d a  doda­
la, da sm o dolžne vso pohvalo  n aš i v rli vod ite ljic i se s tr i 
E lli S ta r in , ki se  je  n a jveč  tru d ila  z ročnim i deli in  tud i 
Im ela  vse v svoji osk rb i. T o re j p r is rč n a  h v a la  T ebi, E lla  
te r  odborn icam a F ran ces  Šusel in  M ary U rb as ko t vsem  
drug im  d rag im  odbornicam  in  č lan icam  za zvesto  sodelo­
vanje . N aj vam  Bog p lača  v  obiln i m eri!

FINANČNO POROČILO, ŠOLNINSKI SKLAD PRAVILA
D rage s e s tre : —  V eselo in  srečno  le to  1950 vsem  skupaj 

želim ! D a bi bilo povoljno za n as  vse  in  d a  bi Zvezi p r i­
neslo  m nogo uspehov!

N ajp rvo  podajem
Finančno poročilo

V zadn jih  šes tih  m esecih  se  je  Zvezino prem ožen je  in ­
v e s tira lo  n a  sledeč  n ač in :

$5000.00 v St. F ra n c is  B uild ing and  L oan A ssocia­
tion, M ilw aukee, W is. V loga nosi 3 odsto tke  ob resti.

$5000.00 v Sheboygan B uilding and  L oan  A ssocia­
tion , Sheboygan, W is. —  3 od sto tk e  o b res ti. (O be po­
so jiln ic i im a ta  v ladno zavarovaln ino , k i k r ije  vsako  
vlogo do $5,000.00.)

$2000.00 se  je  vložilo v  v ladn i bond se r ija  1967- 
1972. Bond nosi 2% o d sto tk a  obresti.

D ecem bra 1949 je  p o tek la  h ra n iln a  v lad n a  v loga v v so ti 
$200.00. Bond se  je  vnovčil in  d en a r ponovno in v es tira l.

Zvezino prem oženje , vloženo v poso jiln icah , b an k ah  in  
bondili je  za le to  1949 p rineslo  $4,987.50 ob resti.

Z adn jega  pol-leta so Zvezini s tro šk i v  p rim eri z ases- 
m entom  znašali 52 odsto tkov .

Šolnina
Šoln insk i odbor je  določil, da se  podeli šo ln ino  trem  

študentom . Za prvo polovico šo lskega le ta  je  b ila  izp la­
čano $250.00 in  is ta  v so ta  se  bo izp lača la  p rv eg a  fe b ru a rja  
letos. Od odlikovancev  sem  p re je la  re s  g an ljiv a  zah v a ln a  
p ism a, da je  č loveku k a r  hudo, k e r  ne  m orem o o sreč iti 
več študentov .

M eseca ok to b ra  lan sk eg a  le ta  sem  vsem  članom  in č la­
n icam  P rija te ljsk e g a  k rožka n aše  Zveze razp o s la la  za 
posebna p ism a — bilo jih  je  78 —  z obvestilom , d a  je  Zve­
za s to rila  p rv i ko rak , da  pom ore n ad a rjen i slovensk i m la­
dini do v iš je  izobrazbe. Mnogi p r i ja te lj i so Zvezi k  n je ­
nem u novem u podzetju  č e s tita li in  n e k a te r i so se  odzvali 
z novim i prispevki. Za g lavne se je  v decem bru  sem  vsak i 
podružnici poslala  okrožno pism o s poročilom , da je  šo l­
n ina  zdaj re a ln o s t te r  obenem  ap e lira la  za  m a jh n e  p ri­
spevke. N ek a te re  podružn ice so se  odzvale, d ruge  sp e t ne, 
ko t je  že navada. Vsem, ki so moj apel upoštevale , n a j­
lepša  zahvala.

Ob p riče tk u  teg a  le ta  im am o n a  razpo lago  za šolnino 
$445.44, k a r  je  bo re  m alo. K ap ita la  se  nam reč  ne  m orem o 
d o takn iti, pač pa  se  bo za šoln ino porab ilo  le n a ra s tle  
o b res ti in  pa  nove p rispevke. B odočnost bo pokazala , če 
se  n a še  č lan s tv o  v resn ic i zaveda, kako  važen  m e jn ik  v 
našem  poslovanju  je  bil postav ljen  s p riče tkom  šolnine. 
A m erikanci sm a tra jo  podelitev  šo ln ine  za n a jv iš ji doprinos.

Prav i la
Z adn ja  konvenc ija  m i je  poverila  nalogo u re d iti nova 

p rav ila  za tisk . S tem  delom  n isem  m ogla p re j p riče ti, dok­
le r  ni bil v Z arji ob jav ljen  konvenčni zap isn ik . Vzelo je 
p recej časa , predno  sem  u red ila  vse  sp rem em be, k i jih  
je  določila zad n ja  k onvenc ija  te r  ko n v en c ija  v  le tu  1946, 
k e r  nova p rav ila  se  niso tisk a la  že od le ta  1943. T reb a  je  
bilo uv esti sp rem em be, dodatke  in  popravke dveh konven­
cij. Ko m i je  t i sk a rn a  končno pred ložila  zad n ji pop rav ljen i 
odtis, je  bil is ti poslan  zavarova ln in skem u  kom isarju , da  
nova p rav ila  p reg leda  in  odobri. V zelo je  nad  dva m eseca, 
p redno  se  je  to  uredilo . P ra v ila  so zdaj v  tisk u  in  bodo 
podružnicam  razposlana  še  t a  m esec.

Po sk lepu  zadn je  se je  d irek to ric  sem  n a ro č ila  3000 p ra ­
vil t e r  se s tav ila  seznam  za podružnice. V saka jih  bo p re ­
je la  za  eno če tr tin o  svo jega  č lans tva . Za v sak  sluča j bo 
pa g lav n a  ta jn ic a  im ela  n a  rokah  večjo štev ilo  p rav il, da 
lahko  postreže  novim  član icam .

N aročeno  m i je  tu d i bilo, n a j dobim  pogodbo za tisk a n je  
prav il. O brn ila  sem  se  n a jp rvo  n a  tisk a rn o  A m eriške  Do­
m ovine v C levelandu. Od tam  je  p riše l odgovor, da  cene 
ne m orejo  predložiti. N ato  sem  n ap rav ila  pogodbo s t i s ­
karno , k i t is k a  našo  Zarjo. Za t r i  tisoč  kn již ic  bodo ra ­
čunali $433.50.

M nogim  član icam  u ga ja jo  pesm i z no tam i, k i jih  p ri­
n a ša  Z arja . P ripo ročljivo  je, d a  bi Zveza ob gotovem  času 
izdala  te  pesm i vezane v knjiž ico  te r  slovensk im  A m erikan- 
cem  p o streg la  z o rig ina ln im  delom  n ašeg a  p rilju b ljen eg a  
p esn ik a  g. Ivana  Z orm ana. T ak e  pesm arice  v A m eriki 
sploh nim am o, zato  sem  p rep ričan a , d a  bi p o sta la  zelo 
popularna.

To skonču je  m oje poročilo n ašem u  zborovanju  želim  
n a jveč  u sp eh a  in  sporazum a te r  v se  navzoče na jlep še  
pozdrav ljam . —  Marie P ris land 
Poročilo  sp re je to .

S e s tra  P ris la n d  podrobneje  poroča o u red itv i p rav il te r  
dopisovanjem  z zaravovaln in skem  uradom , k a r  je  bilo zelo 
zam udno in kočljivo  delo. D irek to rice  so uverjene , d a  je  
bilo vso delo sk rbno  izv ršeno  te r  se  Mrs. P ris lan d  zahvali­
jo  za n je n  tru d  v tem  oziru.
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N ajlepša  hva la  vsem  cenjenim  sotrudnikom  in so,trud- 
n icam  p ri našem  glasilu. Zelo m e veseli, da im am o vedno 
večje  število  redn ih  poročevalk  in  upam , da se bo to lepo 
zan im an je  tudi v bodoče množilo.

P rav  lepa h v a la  vsem  dragim  sosestram , ki so se po tru ­
dile dobiti oglase za božično izdajo. Lepo vas prosim , da 
bi se tudi za  velikonočno številko , to  bo m eseca  aprila , 
po trud ile  dobiti n ek a j oglasov, k e r  s tro šk e  za naše  lepe 
slike  smo dosedaj vedno krili iz dohodkov, ki jih  dobimo 
od naših  cen jen ih  oglaševalcev. T orej, če  se  vam  dopadejo 
slike v Z arji, potem  nam  pom agajte  z oglasi, da bomo lah ­
ko to delo nadaljevali.

R ačun za zadn jih  še s t m esecev  sledi:
Dohodki od 1. julija, 1949 do 31. decembra, 1949
Za oglase .............................................................. $385.90
Z a naročn ine  ........................................................ 10.00
Povrn jeno  za  slike ...........................................  26.00

$421.90
P re o s ta n e k !  ju lija , 1949 .......................... 59.60

$481.50
S tro šk i :

Znam ke in  sprem em be naslovov $ 60.00
R azne po trebšč ine  za u rad  12.12
K lišeji (cu ts  —  slike) 385.53

$457.65 .
B alanca 1. jan u a r ja , 1950 — $23.85

— Albina Novak
Poročilo  sp rejeto .

R azprav lja  se o Šolninskem  skladu. P redsedn ica  teg a  
odbora poda vzorec k artic , ki bi n a j bile na  razpolago v sa­
kom ur, ki bi v s luča ju  sm rti želel nam esto  cvetlic  daro ­
va ti v naš Šolninski sk lad . K artice  se odobri in za Zače­
tek  se jih  na j naroči en tisoč.

S es tra  Joseph ine  Ž elezn ikar izroči $10.00 za Šolninski 
sk lad  in  s ice r od n jene  podružnice v Chicagi $5.00, od 
p rodanih  k a rtic  $3.00, sam a pa daru je  $2.00. S es tri L enich 
in S ta r in  poklonete v saka  po $5.00 v ta  sk lad . D arovalkam  
je  b ila  iz rečena  n a jlep ša  zahvala.

Gl. ta jn ica  na  to p reč ita  pism o podružnice št. 20 v 
Jo lie tu .

Spoštovane g lavne u radnice zb rane  na  le tn i seji!
N a le tn i se ji v decem bru se je  p reč ita lo  pism o v ka te rem  

se prosi za nada ljne  p rispevke v šoln inski sk lad , ki je  
povzročilo p recej razprave. Z aključek je  bil, da podružni­
ca št. 20 n ičesa r ne da, dok le r se iz teg a  sk lada  ne pom aga 
revnim  otrokom  v s ta r i dom ovini, k e r  s tem  nam enom  se 
je  začelo pobirati darove in  naše  članice so v začetku  ve­
likodušno prispevale . D okler se ni moglo poslati s tv a ri v 
domovino, n iso članice oporekale, če  se  ob resti od n a ­
b ranega  d en a rja  delijo  tu k a j po trebn im  študentom . K er 
je  pa zdaj možno pom agati revnim  otrokom  v s ta ri domo­
vini, je  sk ra jn i čas, da  o rgan izacija  to  nared i. Dnevno či- 
tam o kako posam ezniki in o rgan izacije  pošilja jo  razne  po­
trebščine , d a  se  jim  o la jša  bedno s tan je . S to rile  bomo 
delo usm iljen ja , k e r  pom agati revnim  v trp ljen ju  in  po­
m an jk an ju  je  Bogu dopadljivo delo. Važno je  tudi, da o r­
gan izacija  izpolni svojo obljubo. Želimo, da o tem  na  seji 
razm o triv a te  in  kaj dobrega uk rene te . Č lanice in odbor 
št. 20 prosi, da se to  prošnjo  priobči v Zarji.

Odbor št. 20. (S ledijo  podpisi)
O pomoči o trokom  v s tv a ri dom ovini se je  v ses tran sk o  

razm otrivalo . R azprav lja jo  se je  o  prvotnem  nam eravanem  
n ačrtu , ki pa se  je  izkazal za neizpeljivega. N aroči se Mrs. 
P ris land , n a j se  ponovno obrne n a  p ris to jn e  m es ta  v do­
m ovini, k e r pomoč se ne m ore deliti k a r  t ja  v  en dan, 
k e r odgovorne smo vsem , ki so prispevali v  ta  nam en.

Z obžalovanjem  se vzam e n a  znan je  poročilo o p reran i 
sm rti naše  n ekda jne  ak tivne  gl. odbornice se s tre  F rances 
P onikvar. V n jen  tra je n  spom in se  položi vsoto $5.00 v 
Šolninski sklad.

K eg ljaška  tu rn e ja  za sredn ji zapad se  le tos vrši v Jo ­
lie tu  in  s ice r 25. in 26. m arca. Odobri se oglas za $10.00 v 
p rogram ni knjižici tu rn e je . Za novi S lovenski narodn i dom 
v C levelandu se  določi vso ta  $5.00 za oglas.

Gl. ta jn ica  p reč ita  pism o ta jn ice  podružnice št. 78. Skle­
njeno, da se  zadevo poveri gl. podpredsednici Anni Pachak  
v rešitev .

P reč itan o  pism o zavarovaln inskega k om isarja  države 
C alifornija. G lavna p redsedn ica  bo vzela zadevo v razmo- 
tr iv an je  in  možno rešitev .

Gl. p redsedn ica  predloži po a k tu a r ju  u re jeno  besedilo  za 
p rivesek  k m lad insk im  certifikatom . Sklene se, da  se do­
da tn ih  $'50.00, do k a te r ih  bodo m lad inske  članice zana- 
p re j upravičene, izp lača iz stro škovnega sk lad a  in  ne  iz 
sk lada  m lad inske  posm rtn ine.

P reč itan o  je  pism o prve gl. podpredsednice se s tre  Jo ­
sephine Livek. P ism o se vzam e z odobravanjem  na  znanje .

Pozdrave zborovallcam so poslale sledeče gl. odbornice: 
A nna Pachak , F ran ces Susel in  F rances R upert.

S ledi razm o trivan je  o m lad insk ih  ak tivnostih . Zvezo se 
razdeli n a  več okra jev , k a te re  se  poveri član icam  g lavne­
ga M ladinskega odbora. Vse g lavne podpredsednice naj 
bodo v pomoč M ladinskem u odboru. O kraji so sledeči:

S redn ji zapad. D ržave: Illinois, W isconsin , M ichigan, 
Ind iana, K ansas in  M issouri. N ačelujejo  Joseph ine  Sumic 
in  Zora Y urkus.

Zapad. D ržave: M innesota, Colorado, O regon, W ash ing­
ton in  C alifornia.

N ačeluje M ary Teodore.
M ladinske ak tivnosti v  d ržavi Ohio so poverjene se s tri 

Evelyn K rizay.
D ržavo P ennsy lvan ia  in New Y ork pa  im a v osk rb i ses­

tr a  M ary H ab jan . S tem  im a v saka  odborn ica svoj delo­
krog. P ričak u je  se  ž ivahne ak tiv n o sti m ed m ladino te r  
poročil o uspeh ih  za prihodnjo  sejo  gl. odbora.

Glede le tne  nagrade, ki jo  prejm em o ta jn ice  podružnice, 
če n jih  podružnica v č lans tvu  nap redu je , se  sk lene, da se  
zanapre j nakaže nag rado  le tistim , ki so up rav ičene  do 
v sa j enega do la rja . Za m an jšo  vsoto se nakazn ic  ne bo 
naprav ilo , k e r n ek a te re  ta jn ice  niso zadovoljne z m alim  
izplačilom . To pa ne  v e lja  za podružnice v m ajhn ih  n ase l­
binah, k je r  je  nem ogoče dobiti novih članic. T ajn icam  teh  
podružnic se  nak lon i vseeno letno nagrado , če ne naza­
dujejo  za več ko t dve članici te r  podružn ica š te je  v sa j 
18 članic.

Kampanja . P rih o d n ja  kam p an ja  se bo im enovala "V ari- 
je tn a  k am pan ja ,” (V arie ty  C am paign). P ričn e  se s prvim  
m ajem , konča pa z zadnjim  dnem  m eseca  sep tem bra . N a­
grade se  bodo določile na  prihodnji se ji d irek to ric  te r  bo­
do n ek a j p rav  posebnega. Sklen jeno  je  tudi, da  k a te ra  
č lan ica  bo s svojo ak tiv n o stjo  g lavne odbornice n a jbo lj 
p resene tila , bo od n jih  p re je la  še  posebno nagrado  poleg 
tis te , ki bo razp isan a  za kam panjo .

Zvezin dan se  bo v rš il tre tjo  nedeljo  m eseca  ju lija  v  
Lem ontu. K er bo. to  leto  poteklo  dese t le t, o dkar se  je  
p rv ik ra t v rš il Zvezin dan  na  tem  k ra ju , bo v sak  posetnilc 
pre je l lep spom inček od Zveze.

P red ložena je  ponudba od “T he C roatian  F ranc iscan  
P re s s” iz Chicage, k a te r ih  tisk a rn a  bi ra d a  tisk a la  n a še  
glasilo. K er je  raz lika  v ceni m ajhna , se sk lene, da  o s ta ­
nem o p ri sedajnem  podjetju .

Gl. p redsedn ica predloži obris za  ku h arsk o  knjigo  v an ­
gleščini. K njiga vse  navzoče zelo zanim a. Z ahvalijo  se gl. 
p redsednici za dobro idejo. K n jiga  bo izdana ob priče tku  
Zvezinega s reb rn eg a  jub ile jn eg a  le ta , ki se prične decem ­
b ra  to  leto.

R azp rav lja  se o kn jižn i vezavi slovensk ih  pesm i, ki izha­
ja jo  v  Zarji. K er so navzoče uverjene , da bi se  z muzika- 
lijam i ustreg lo  m nogim , je  sk len jeno , da  se  s to  zadevo 
tako j prične. N adzornica Jo seph ine  Ž elezn ikar je  določena, 
da bo im ela v oskrb i razp o šiljan je  teh  pesm aric , ko jih  
tisk a rn a  izgotovi.

D irek to rice  daje jo  p riznan je  načeln ici šiva ln ih  klubov 
E ili S ta r in  za n jene  č lanke v Z arji, ki pospešu jejo  veselje  
do ročnega dela. Želijo naj še  nap re j v rš i to  delo. S estri 
Joseph in i Ž elezn ikar pa odbor poveri vodstvo pevsk ih  k lu­
bov te r  ji želi m nogo u speha  pri u s tan av ljan ju  istih .

S e s tra  Ž elezn ikar poroča, da bo pevsk i klub n jih  podru­
žnice km alu  rek o rd ira l nek a j plošč z lepim i slovenskim i 
pesm icam i. U pa, da bodo članice seglo po teh  ploščah, k a ­
te re  bo im ela ona v oskrbi.



Gl. ta jn ic a  položi $20.00 k o t povračilo  za s tro šk e  pri 
k liše jih  od poročnih  slik  n jene  hče rk e  M illie, k i so bile 
p riobčene v Z arji. N avzoče d irek to rice  oporekajo  takem u 
povračilu , k e r  jim  je  znano,, d a  se  gl. ta jn ic a  za  Zvezo na  
m nogo načinov  žrtvu je , te r  da je  n je n a  h če rk a  M illie ko t 
vod ite ljica  vežbalnega k ro žk a  m la jš ih  k ad e tk  veliko  sto ­
r i la  za o b stan ek  is tega . Gl. ta jn ic a  v s tra ja  p ri svo ji po­
nudbi, n a k a r  se  svoto sprejm e.

G lavna ta jn ic a  pred laga , da  se pokloni M rs. P ris lan d  de­
s e t  dnevn ic  za  izredno delo n a  prav ilih . Odobreno.

K er so bile s tem  vse  točke  rešen e , g lavna  p red sed n ica  
zak ljuči zbo rovan je  s p risrčno  zahva la  vsem  sk u p a j za 
lepo sodelovan je in  v se s tran sk o  zan im an je  p ri v sak i točk i 
p rogram a. Seja  je  b ila  z m olitv ijo  zak ljučena  ob šes tih  
zvečer. A l b i n a  N o v a k ,  predsedn ica

Joseph ine  Erjavec, zap isn ik a rica

> ~ \ j Življenja trnjeva pot;
j R esn ičn a zgodba p rejšn jih  časov j;f  ̂ f
> S p isa l J o s ip  K o s ta n je v e c  r

“K ako to  čudno govorite, s t r ic ! ”
“N ič čudno, fan t, k a r  je  res , je  re s ! N obeden od v as 

m e n i h o te l poznati, n it i  ti, n iti tvo j oče, n it i  tv o ja  m ati. 
T oda, pu stiv a  to, na, p ij še e n k ra t !”

O ba p rekupca  s ta  se  sm e ja la  g lasno in  h ripavo . E den  
p a  je  d e ja l:

“Lepo sorodstvo  to. H a, h a ! ”
T one je  ho tel v s ta ti in  se  posloviti.
“Sedi in  počaka j,” je  d e ja l s tr ic  in  ga  je  po tlač il z roko 

zope t n a  sedež.
T ak o j pa  se  je  ob rn il p ro ti enem u svojih  sosedov in  

je  d e ja l:
“No, sed a j pa  odšte j denar, s tv a r  je  dogovorjena.”
Sosed je  segel v žep in  je  izv lekel iz n jeg a  listn ico . 

P o tegn il je  iz n je  dva č is to  nova s to ta k a  in  en  petdesetalc.
“T u im aš, pa  sp ra v i!”
“N aj bo,” je  de ja l s tr ic  in  sp rav lja l d en a r v svojo l i s t ­

nico.
T onetu  so neho te  oči u h a ja le  po lep ih  novih  bankov­

cih. Sam o še to liko , da  bi bilo č is to  n jegovega n rav en  p ri­
hrankov , in  začel bi lahko  z m alo trgov ino  in  ne  b i ga  
sk rb e la  bodočnost.

“F an t, k a j tak o  z ijaš ta  pap ir, a li ga  n is i v idel še  n ik ­
d a r? ” se  je  zasm eja l oni p rekupec , k i je  odšte l s tr icu  
denar.

T one je  povesil oči in  n i odgovoril n ičesar. S tr ic  in  
d rug i p rekupec  s ta  ga začudeno  pogledala.

“No, m alo  m an j ga  vidi, pa to  n ič  ne de, m arsikom u 
je  tak o  bolje," je  de ja l s tr ic  in  sp rav lja l lis tn ico  v žep.

T edaj se  je  T one neh o te  ozrl k  s tra n sk i m izi. In  zag le­
dal je  v tem  h ipu  dvoje oči, ki so bile v p rte  v s tr ic a  in  v 
listn ico . Toda, ko jih  je  ug ledal T one, so se  hipom a povesi­
le, in  tu jec , k i je  sedel tam  zadaj, je  začel b obna ti s p rs ti 
po m izi, k ak o r bi se  ga  b ila  p o la s tila  ve lik a  zadrega. T one 
pa  ni um ak n il od n jeg a  svo jega pogleda. V ideti je  bilo, k a ­
k o r bi bil tu je c  ču til ta  pogled, in  nem irno  se  je  p rem akn il 
n a  svojem  sedežu. T onetu  se je  zdel m ož sum ljiv , v se  n je ­
govo v eden je  je  kazalo o. slab i vesti. Ko ga le  n i ho te l n e ­
h a ti opazovati, je  mož h ipom a v s ta l in  se  izm uznil izza 
m ize. N jegovo dolgo, sloko te lo  s ponošenim  jopičem  se 
je  zazibalo m ed v ra ti in v is tem  času  je  izginilo  m ed  m no­
žico n a  cesti.

V tem  času  s ta  se  poslovila p rek u p ca  od T onetovega 
s tr ic a  in  ta  dva  s ta  o sta la  sam a m ed seboj. Izp razn ila  se 
je  b ila  v sa  d ruga  soba, sliša li so se  g lasovi sam o še  iz 
prve.

Ozrl se  je  s tr ic  vnovič po T onetu , p rib liža l se  je  p rav  
k n jegovem u obrazu.

“F an t, poslu ša j m e, povedati t i  im am  nekaj. Gotovo 
so ti  dom a pripovedovali o m eni, popisali so me, da sem  
hudobec v človeški podobi, da je  ni n a  sve tu  hu jše  zveri, 
ko t sem  jaz . K aj ne  da? No, n ič  ne  de, v sak  človek je

sam  sebi n a jb liž ji in  tu d i jaz  sem  ho te l e n k ra t b iti sam  
sebi na jb liž ji, to d a  še le  po dolgih izk u šn jah  in  po m nogih  
p rev a rah , ki sem  jih  doživel. N očem  t i  p rav iti, k a j je  p rišlo  
navzk riž  m ed m ene  in  tv o jega  očeta , p reg rd a  s tv a r  je  to. 
A li re sn ica  je , da je  p rišlo  in  da se  ni dalo p o p rav iti n ik ­
d a r  več. N ik d a r več. Z ak lel sem  se bil, da  ne  p res top im  
n ik d a r  več p rag a  vaše  h iše  in  n isem  g a  prestop il. T oda od 
tis te g a  č a sa  so m in ila  le ta  in  le ta , in  čas je , k i zaceli 
m a rs ik a te ro  ran a , ki ublaži m a rs ik a te ro  sovraštvo . T udi 
pri m eni je  že ob ledel oni spom in in  danes sodim  m ileje , 
in ako bi danes zopet s ta l p red  m enoj tvo j oče, ne bi p re ­
m išlja l dolgo, iz tegn il bi svojo desnico  in  bi m u jo  ponudil 
v spravo. V idiš, trd a  g rč a  sem , toda  pod to  skorjo  je  v en ­
dar še n ek a j dobrega  in  za rad i teg a  dobrega v sa j upam , 
da m e ne  zavrže Bog. In  danes, ko sem  te  ug ledal prv ič, 
se je  črez dolgo ogrelo  m oje srce, in  to, k a r  sem  zam udil 
pri svo jem  b ra tu , hočem  pop rav iti n a  n jegovem  sinu. D aj 
m i roko, bodiva si d o b ra !”

P ren eh a l je  s ta re c  in v  n jegovem  očesu se  je  p rikazalo  
neka j vlažnega.

“Oj, stric , kdo bi si bil m islil k a j tak šn eg a ,” je  v ikn il 
veselo  T one in  s tisn il je  s ta rčevo  roko v svoji, da  so za­
šk rip a li p rs ti.

“Ne tak o  hudo, Tone, t i  si m lad  in  m očan, a  m oje roke  
so odrevenele . Saj v e lja  vseeno .”

U m olkn ila  s ta  nekoliko  ča sa  in  ra zm iš lja la  s ta  v sak  
zase.

“No, sed a j m i pa  povej, kako  ti  g re  in  k a j de laš ,” je  
de ja l s ta re c  črez nekoliko  časa.

In T one m u je  začel p ripovedovati iz svo jega  živ ljen ja  
od onega dne, ko je  n as to p il gospodarstvo , pa  do d an ašn je ­
ga. N i izpustil n iti n a jm an jše  ko liko r to liko  važne zadeve 
in ko je  končal, je  vedel s tr ic  vse.

“Dobro, da  sem  te  naše l, Tone. V idim, d a  si v rl m la ­
denič in  v e ru jem  tvo jim  besedam . G lej, m oji o troci so že 
vsi p re sk rb ljen i, daleč so od dom a in  dobro se  jim  godi. 
Ako bodeš dela l tak o  dalje, nočem  pozabiti n iti teb e ; ko li­
ko r je  v m oji m oči, ti  bodem  pom agal.”

T o n e tu  se  je  po t g lad ila  k a r  sam a ob sebi, seda j je  
bil čas, d a  je  sprožil svojo prošnjo .

“ S tric , ali n e  bi m i m ogli nek a j posoditi, sedaj tako j, 
ko je  n a jn u jn e jš i in  na jb o ljš i čas?  V rnem  vam  vse  poš­
teno .”

“K oliko hočeš?”
“K olikor lahko  u trp ite , s tr ic .”
In  segel je  s tr ic  v lis tn ico  in  m u je  odšte l onih  dvesto  

p e td ese t go ld inarjev , ki jih  je  b il ra v n o k a r  sp rav il od p re ­
kupca. O na dva  s to ta k a  in  oni p e tdese tak .

Z av risk a l bi bil T one od v e se lja ; v se  se je  zasvetilo  
okoli n jega, vzp lam tel je  v  solnčni luči n jegov  ro js tn i dom, 
zap le tli so se  so lnčn i ža rk i v la se  n jegove n ev este  M anice, 
k i je  v  tem  h ipu  s to p ila  p red  n jegovo dušno oko in  ga 
pog ledala  z zvestim  svojim  pogledom . K ako ga  je  danes 
z ju ra j v a ra la  n jegova s lu tn ja ! N am esto  n e sreče  ga  je  na  
po tu  n a š la  sreča , k ak ršn e  se n i nad e ja l, k a k ršn e  n i n iti 
iskal. H valežnost do Boga, do s trica , do M anice, ljubezen  
do v seh  ljud i je  ted a j napo ln ila  n jegovo srce.

“A li nočete , stric , d a  pokličeva prič i, k i bi videli, da 
s te  m i posodili to  v so to ?”

“Ne, Tone, m ed po šten jak i ni tre b a  p rič .”
Solnce se  je  že p recej n ižalo  p ro ti zahodnim  goram , 

ko s ta  odšla  iz gostilne  p ro ti domu. O ba s ta  im ela  nekoliko 
ča sa  eno pot, a  potem  s ta  se  im ela  ločiti, s t r ic  n a  desno, 
T one n a  levo. D om enila s ta  se  b ila, da g re s ta  oba skupaj 
do razpo tja , in  s ice r d a  g re s ta  peš.

S 'topala s ta  da lje  po š irok i beli cesti, jagned ič i so m e­
ta li dolge svo je  sence  po n jiv ah  in  trav n ik ih , v  v inograd ih  
so se  og laša li črički.

“K ako to, d a  sv a  hodila  to liko  ča sa  d ru g  z rav en  d ru ­
gega, n e  daleč narazen , pa se n isv a  našla , pa  se  n isv a  
s re č a la  n iko li?” je  pom islil T one in  se  je  sk riv a j o zrl n a  
s trica , ki je  sto p a l sk lju čen  z raven  n jega . “Tako-le sva  
hodila, k a k o r hod iva  zdaj, pa  se  n isv a  v idela , se  n isva  
poznala . Kdo je  k riv , da  n isv a  ogovorila d ru g  drugega, 
da se n isv a  n a š la  že p red  davn im  časom ? K ako bi se 
bilo že davno vse izprem enilo , kako  lah k o  bi bilo že kdaj 
n jegovo srce  in  m oje. Z am udila sv a  m nogo časa, m nogo 
lepega časa , ki se  n e  povrne n iko li.”

(D alje  p rihodn jič)



M arie P risi and

Kako “ lajkamo” Ameriko.
OVI slovensk i A m erikanci u stm eno  in  p ism eno povedo,

kako  “la jk a jo ” A m eriko. N eka te ri so z našim i razm e­
ram i p rav  zadovoljni, drugi sp e t ne, k a r  je  razum ljivo. 
R azlika m ed sta rim  in novim  svetom  je  še vedno veli­
kanska.

R ada bi povedala tudi jaz  — če koga zan im a —  kako 
sem  " la jk a la” to  deželo, v  k a te ro  sem  p riš la  pred 44. leti.

V este, odpočetka m i v A m eriki ni nič ka j ugajalo. U ga­
ja le  mi n iso  zelo p rašn e  in  b la tne  ceste , n iti podnebje, 
ki je  bilo trop ično  vroče brez vsake  h ladne sapice, k i bi 
zap ih lja la  v  ra zg re ti z rak . Silno sem  pogreša la  zeleno 
tra tico , z rožam i posu te  trav n ik e  in  naše  lepe sm rekove 
gozdove. V tovarn i sem  p ri delu  m orala  s ta ti  d ese t u r  na  
dan, še s t dni v  tednu . Z aslužila sem  sedem  centov n a  
uro. U gajalo m i ni um azano govorjenje, ki je  bilo ta k ra t  
v  navad i; zg ražala  sem  se nad m rčesom  v postelji, pa 
“fržm agalo” se  m i je , k e r  m e nihče ni vikal. B ila sem  
pač še  o tročja , s ta ra  15 le t, pa sem  si dom išljala, če so 
m e v ikali v dom ovini, bi m e tud i v  A m eriki m orali, k e r  
sem  bila  popolnom a tu ja . Ko sem  jaz  ho te la  pokazati “m a­
n iro ” te r  v ikala  vsacega, sem  se hudo zam erila, češ, “kaaj, 
a l’ sem  tako  s ta r , da  m e v ičeš?”

K ak nov A m erikanec gotovo m isli, če bi bilo možno, bi 
tak o j dal slovo te j deželi. Is tih  m isli je  bil m arsikdo  izmed 
n as s ta re jš ih  priseljencev . Mnogo noči je  bilo m oje vzgla­
v je  m okro od solz, ko sem  obujala  spom ine n a  rodni krov, 
n a  ljube dom ače, na  p rijazno  in  k rasn o  rodno  pokrajino , 
" k je r  b is tra  S av in ja  Šumija, k je r  se  ko t lučka  v gaju  
tih i m oj dom sm ehlja . . .

Če bi ta k ra t  d en a r im ela, bi p rav  gotovo šla  s prvim  
parn ikom  nazaj. Ko sem  si p rislužila  toliko, da  bi bilo za 
potovanje, sem  se A m erike že privad ila  in  danes sem  ne­
izm erno srečna , da živim  tuka j. S rečna  n isem  le  rad i sebe, 
tem več to liko  bolj rad i m ojih  o trok, ki so im eli priliko  do 
v iš je  izobrazbe in k o t vsakem u A m erikancu, bo tud i njim  
o d p rta  pot do pozicij, k i bi jim  v s ta r i dom ovini — ko t sem  
jo poznala jaz  —  ne bile dostopne.

Ko sem  p riš la  v  A m eriko, v naši nase lb in i ni bilo slo­
v enske  cerkve, n iti slovenske šole in  le  eno d ruštvo  “sam o 
za  m oške” m i je  bilo povedano. K u ltu rn ih  p rired itev  n i­
sm o še  im eli in  v  našo  hišo je  p rih a ja l le  en  slovenski ča ­
sopis. K er bi tako  zelo ra d a  b ra la  slovensko besedo, sem  
p rosila  ro jaka , ki je  l is t  dobival, n a j m l ga pusti b rati. 
P rivo lil je  pod pogojem , da m u v sak  večer, ko pride z 
dela, p rinesem  pelco  pive iz b ljižn je  gostilne. N isem  šla  
ra d a  po pivo, a  m o ja  že lja  po č itan ju  je  b ila  velika. Več 
m esecev sem  vsak  večer p ri s tra n sk ih  v ra tih  vstop ila  v 
gostilno, pelco p a  n es la  pokrito  s p redpasn ikom  t ja  in 
nazaj.

A m erika je  dežela sam ozavesti in  odločnosti, m i pa 
sm o p riš li sem  z vzgojo ponižne vijolice, sa j so nam  v 
s ta rem  k ra ju  za trjeva li, da je  ponižnost n a jv eč ja  čednost. 
P risp e li sm o v A m eriko s skrom no izobrazbo, brez de­
n a r ja  in  brez zn an ja  jez ik a  te  dežele. N ihče se  ni za  nas 
brigal, n ihče k a j p resk rbel, vk ljub  tem u  nism o podlegli. 
In  zaka j ne?  K er v  A m erik i v lad a  ENAKOST za vse! 
V sak si lahko  pom aga napre j, če hoče in zna. P rep rostem u  
človeku en ak o st neizm erno  ugaja , ne  u g a ja  pa  tistem u , 
ki Je bil od svojih  podre jen ih  va jen  k lan jan ja .

N ikoli ne  bom pozabila m ojega p rv eg a  dne v tovarn i. 
Sodelavka m e je  opozorila n a  poslovodjo tovarne, ki je  
p rih a ja l p ro ti nam a. T ako j sem  se prip rav ila , da  mu na  
n ajbo lj p rijazen  način  voščim  dobro ju tro  te r  se priklonim

ko t sem  bila naučena. V m oje veliko začudenje m e j*  
poslovodje s pozdravom  p reh ite l te r  m e p rijazno  (v nem ­
ščin i) vp raša l, kdaj sem  p riš la  iz s ta re g a  k ra ja . V domo­
vini so n as učili, da  m ora podrejen i v iš jeg a  pozdrav iti prvi, 
tu  v  A m eriki pa poslovodja ogrom ne tovarne , navadna  de­
lavko p rv i pozdravi! . . . T akoj sem  to novico sporočila  
domov.

* * v
O dkar je  b ila  v zadnji vojni v ržena  atom ske bomba na  

Japonsko , je  sv e t živel v s tra h u  p red  tem  orožjem  trdno  
m isleč, da h u jšega  un ičevalnega sred s tv a  ni ko t je  a to m ­
sk a  bomba. P a  so človeški m ožgani iznašli š e  vso bolj 
peklensko  orožje —  vodikovo bombo (hydrogen bom b), 
ki je  tiso čk ra t bolj uničujoča ko t a tom ska bomba. Sam o 
ena  ta k a  bom ba lahko popolnom a uniči in  pokonča vse v 
obsegu 100 m ilj. To je  s trašno!

Dve m ilija rd i do larjev  je  am eriške  davkoplačevalce s ta la  
iznajdba a tom ske bombe, za  izdelavo vodikove bom be bo 
tre b a  š te ti še veliko več. G rm aditi sm rtonosno  orožje, t r a ­
t i ti  ogrom ne vso te  d e n a rja  —  in zakaj?  Za oh ran itev  m iru, 
prav ijo ! Če bi to  bilo res, potem  ni nobena v so ta  prev isoka 
in  nobena iznajdba predobra , a  v sak  pam eten  človek m ora 
uvideti, da m rzlično oboroževanje in  tek m a  p ri izdelavi 
vedno bolj un iču jočega o rož ja  — R usija  že im a a tom sko 
bombo in bo nedvom no km alu  im ela tud i vodikovo — bo 
sv e t p ripe lja la  le do nove vojne in  z njo, do popolnega 
un ičen ja  človeštva. Ali je  sv e t res ponorel in  znanost ne 
m ore več b iti posvečena b lag in ji č loveštva, pač pa  le 
un ičevanju? V novi vojni bo človeštvo pom eteno  s te  zem ­
lje ; če bi se  pa slučajno  kdo rešil, bo zem lja  tako  požgana 
in  opustošena, da  ne bo d ese tle tja  rod ila  in  bo vsako  živo 
b itje  m oralo poginiti od lakote. Kdo to ra j bo zm agovalec 
v p rihodnji vojni? v * *

O rgan izacija  Z druženih narodov im a poseben odsek, ki 
p roučuje problem  svetovnega p reb iv a ls tv a  z  ozirom  n a  
p rehrano . V tem  odseku je  zastopan ih  58 dežel. Odsek 
zb ira  s ta tis tik o  v posam eznih  državah  o količin i pridelkov, 
trgovini in  narašča jočem  preb ivalstvu .

N a vsem  sve tu  se danes n a h a ja  okrog  2,100,000,000 ljudi. 
Izm ed teh  jih  živi n a  K ita jskem  okrog  400 m ilijonov, v  In­
diji in P ak is tan u  tu d i 400 m ilijonov, n a  tre tje m  m es tu  j® 
R usija  z 200 m ilijon i p reb ivalstva . V A m erik i bomo letos 
im eli u radno  š te tje  in  že n ap re j p reroku je jo , da  je  zdaj 
v Z edin jen ih  d ržavah  150 m ilijonov ljudi. V sakih  24 u r 
n a ra s te  svetovno preb ivalstvo  za '57,000 duš, ali za  20 m i­
lijonov vsako leto.

Izm ed vseh  dežel n a  sve tu  je  A m erika najbo lj rodovitna. 
P rid e la  lahko dovolj živeža za svo je  p reb ivalstvo  te r  še  
za 100 m ilijonov ljudi po vrhu . Ž ivilski problem  o sta lega  
sv e ta  pa  ni tako  enostaven .

Z apadne E vropa im a sedaj, vzlic vojni, k i je  un ičila  
m nogo n jenega p reb ivalstva , d ese t m ilijonov ljud i več 
ko t jih  je  im ela pred  desetim i leti. Ž iveža n e  p rid e la  do­
volj in  ga  m ora uvažati. K upiti ga m ore le za d ober denar, 
d en a r pa dobi, če  v  tu jin o  p roda svo je  izdelke in razno 
blago.

O m enjeni odsek je  ugotovil, d a  je  n a  svetu  dve tre tj in i 
ljudi, ki niso dovolj h ran jen i. N ajveč te h  je v Aziji, k je r  
vsled  vrem ensk ih  nezgod in  un ičene le tin e  n a s ta n e  lako ta , 
da vsled  n je  u m rje  n a  tisoče ljudi.

D a svetovno preb ivalstvo  vkljub  vsem  nezgodam  na­
ra šča  je  vzrok veliko izbo ljšan je  zd ravstva . M edicinska 
veda je  u m rljivost dojenčkov postav ila  skoro  n a  m inim um  
te r  om ejila  z novim i iznajdbam i m nogo bolezni. Iz teg a  
vzroka je  zv išana tud i povprečna  ž iv ljen ska  doba, ki se 
je  v zadnjih  50. le tih  dvign ila  za  25 let.

N edavno je  p rem inu la  Mrs. F ran ces P on ikvar, soproga 
gl. p redsedn ika  S lovenske dobrodelne zveze v Clevelandu. 
M rs. P o n ik v ar je  b ila  Zvezina p ion irka. K o t u stanovna  
č lan ica in  d e se tle tn a  p redsedn ica  naše  največ je  podružnice 
št. 25, je  b ila pri v seh  Zvezinih p rogram ih  dolgo v rs to  le t 
ak tivna . Bila je  m oja zv esta  p rija te ljica , o dkar sem  jo 
poznala. Im ela je  nek  poseben d a r  za prav ilno  razum evan je  
tekočih  dogodkov in  m nogokrat m i je  bilo n jeno  razum e­
v ajoče  pismo, v  u teho, to lažbo in  spodbudo. P og reša la  jo  
bo Zveza in  vse n jen e  š tev ilne  p rija te ljice , ki sm o Jo 
zelo rad e  im ele. N aj b laga  žena v m iru  počiva! N jenem u 
soprogu in  o trokom , k a te re  je  sm rt ljub ljene  žene in m a­
te re  hudo zadela, izrekam o naše  globoko in  srčno sožalje!



Št. 2, Chicago, III. —  N ajprvo  
se  želim  v im enu podružnice zahvaliti 
č.g. L eonard  Bogolinu, ki je  p riše l na  
našo  se jo  v ja n u a r ju  in  usto lič il le ­
to šn ji odbor. V je d rn a tih  in  pom enlji­
vih besedah  je  č.g. pozdrav il v se  n a ­
vzoče in se  zahvalil podružnici za  le ­
po sodelovanje  p ri cerkv i in  se  p ri­
poročal za n ada ljno  pomoč. H v ala  še 
e n k ra t, F a th e r , in  ob ljub ljam  Vam, da 
bom o vedno p rip rav ljen e  nu d iti vso 
pomoč.

Ob tem  času  se  želim  zahva liti vsem  
odbornicam , ki so izstop ile  iz uradov . 
K ar s te  s to rile  dobrega za podružnico, 
bo vedno v a ša  zaslu g a  in  Bog vam  
tisočero  povrn i za v aše  d o b ra  delo. 
N ovim  odbornicam  pa  k ličem : p ris rč ­
no dobrodošle. Želim  in upam , da  bo­
mo delovale v n a jlep ši slogi in  se s ­
trsk i ljubezni.

T a  m esec je  k eg lja šk a  tek m a  za 
s red n ji zapad, ki se  v rš i v Jo lie tu  na  
m odernem  keg ljišču  R iv a l’s Club in  
to  bo v soboto in  nedeljo , 25. in  26. 
m arca . Za n a s  ni izgovora, d a  je  p re ­
daleč , k e r  C hicago je  dovolj blizu in 
se  lahko po tu je  z v lakom  ali busom , 
če k a te r i n im a svoje  kare . Bus vozi 
vsako  uro  in  se  u stav i ravno  pred  keg ­
ljiščem . Le m alo korajže, d ek le ta , pa 
bo lepa udeležba iz C hicage. T udi s ta ­
re jše  č lan ice  s te  v lju d n a  vab ljene , da 
p rid e te  pog ledat a li p a  keg lja t, s a j pri 
tem  šp o rtu  je  dobro razved rilo  in  je  
tu d i izv rstno  sred stv o  za v itk o st. P o ­
leg  teg a  je  pa  le to šn ja  tek m a  “h an d i­
cap", tako , da  bo im ela  v sak a  skup ina  
enako  p rilik o  dobiti p rvo nagrado . Že­
limo, da  bi b ila  ta  te k m a  en a  n a j­
večjih , k a r  sm o jih  im ele daseda j in  
bilo jih  je  že 14.

P evsk i zbor št. 2 se  tudi lepo p ri­
p rav lja  za svoj pom ladansk i koncert, 
k i bo podan v soboto  veče r 29. ap rila  
v  šo lsk i dvoran i sv. Š tefana . P ose tn ik i 
so vedno im eli lep užitek , k e r  spored 
p rog ram a Je v se le j za res  p e s te r  in 
le tos bo p a  še boljši, k e r  vedno k a j 
novega dodam o. P o leg  n ašeg a  zbora, 
bodo n astop ili tu d i d rug i pevsk i zbori. 
T akoj po p rog ram u  bo sled il p les in 
p ro s ta  zabava. N aj bo t a  p rired itev  za 
vas, ena, k a te ro  ne sm ete  zam uditi!

N a seji v  ja n u a r ju  je  bilo sk len jeno , 
da  p rired im o  b an k a  p a rty  (ig ro  z daj- 
s i) n a  dan  se je  13. ap rila . V saka č la ­
n ica  bo dobila dva t ik e ta  v ta  nam en, 
am pak  ni nobena p rim o ran a  p lačat, 
am pak  n a j v sa k a  skuša  is te  p rodati 
če  se  sam a  ne  m ore udelež iti. Tudi 
dobitk i bodo hvaležno sp re je ti . Še en ­
k ra t  vas vse  p rav  prijazno  vabim  na  
keg ljaško  tekm o, potem  n a  prihodnjo  
sejo , n a  banko  p a r ty  in n a  n aš por 
m ladansk i koncert. T o re j k o t je  v i­
d ite , bomo zares  zaposlene to  pom lad.

N aznanjam , da bo letos Zvezin dan 
v Lemontu  na t re t jo  nedeljo, to je  16. 
Julija In se vas že sedaj prijazno vabi 
na udeležbo. Več o tem  v prihodnjih 
š tevilkah.

Č estitam  vsem , ki s te  se  po trud ile  
v zadnji k am p an ji in  se  p riporočim  še 
za n ap re j, k e r  nova k am p an ja  se  bo

p riče la  s p rv im  m ajem  in  k o n ča la  se 
bo zadn jega  sep tem b ra  in  bo “v a rie tn a  
k am pan ja ,"  to  pom eni, d a  bodo v sa ­
k o v rs tne  sk riv n o stn e  n ag rad e , k a r  naj 
bi vsako  zanim alo.

Pozdrav ljene .
Josephine  Železnikar, p redsedn ica  
T a jn ica  št.  2 vas opominja 

Chicago, lil. —  N ajprvo  v lju d n a  va­
bim vse s e s tre  naše  podružnice, na  
m esečne se je , ki so zelo zanim ive in 
po v sak i se ji im am o d ružabno  uro 
te r  se  lepo zabavam o p ri ig rah , da 
čas  k a r  h itro  m ine.

H valežna  bom  vsem  član icam , ki 
s te  zao sta le  s p lačevan jem  asesm en- 
ta  če boste  p riš le  p o rav n a t n a  p ri­
hodnjo  sejo . Z apom nite si, da  jaz  ne 
bom pobirala  a sesm en t  na svojem do­
mu in to  velja  za  zmeraj,  ke r  jaz  sem 
spre je la  ta jn iš tv o  pod tem  pogojem, 
da mi ne bo t r e b a  na domu sp re jem a t  
asesm en ta .  Ako n im a te  č a sa  o s ta t i  p ri 
se ji lahko  p rid e te  bolj zgodaj, k e r  jaz 
sem  v dvoran i že ob sedm ih  zvečer. 
Lahko pa  tu d i p ošlje te  po pošti in  p r i­
ložite svojo knjižico, k a te ro  b o ste  do­
bili točno v rn jeno . Saj, če  se boste  n a ­
vadile  točno p lačevati, bo to  p o sta la  
v aša  lep a  n av ad a  in  boste  tu d i ve ve­
like bolj zadovoljne, ko vam  ne bo 
tre b a  sk rb e ti, k a j bo, če p ride  n e s re ­
ča. T o re j lepo prosim , d a  sodelu je te , 
za  k a r  ponovno izrekam  n a jle p ša  za­
hvalo.

P rih o d n ja  se ja  je  n a  d rug i č e tr tek ,
9. m arca , v  cerkven i dvoran i.

V as n a jlep še  pozdravljam ,
Lillian Kozek, ta jn ic a  

2244 So. W o lco tt S t.
C hicago 8, 111.

Št. 2, Chicago, III. —  Ja n u a rsk a  se ­
ja  je  b ila  p rav  povoljno ob isk an a  in 
upam , da  boste  p riš le  n a  vse  bodoče 
se je  v  tak o  lepem  štev ilu , k e r  potem  
laž je  uk repam o  in  nared im o  veliko  za 
k o r is t podružnice in  Zveze.

U sto ličen  je  bil odbor za le ta  1950. 
To nalogo  je  častn o  izv ršil n aš  du ­
hovni vodja, F a th e r  L eonard , k i je  
s p rijazn im  nagovorom  in  pom enlji­
v im  naukom  pozdrav il v se  č lan ice, za 
k a r  m u izrekam o na jlep šo  zahvalo. 
R azm otrivale  sm o o p rired itv i za ko­
r i s t  n aše  ročne  b lag a jn e  in  osvojeni 
je  bil sk lep , da  bomo m eseca  ap rila  
p rired ile  bunco party . Z apom nite  si 
d a tum  13. ap rila  ob pol osm ih  zvečer. 
V rši se  v  cerkven i dvoran i. P rip e lji­
te  tud i svo je  p rija te ljic e  in  znanke  s 
seboj, da bomo im ele večjo  udeležbo. 
Č lanice se  p rosi, d a  bi p risp ev a le  do­
b itke , da  bom o im ele lepši uspeh.

N e pozab ite  tu d i n a  n aš pevsk i zbor, 
ki bo p rired il svoj pom ladansk i kon­
cert, dne 29. a p rila  v šo lsk i dvoran i 
sv. Š te fana . N aš zbor je  p ridno  n a  de­
lu in  se  tru d i p ri v a jah , da bo nastop  
dovršeno  podan in  p ri tem  so tud i 
velik i s tro šk i. D ajte  zboru  p riznan je  
s tem , da n ap o ln ite  d v o ran a  s svojo 
navzočnostjo . K ako r v  p re tek lem , t a ­
ko se  vam  tu d i to  po t ob e ta  m nogo 
v eselega  u ž itk a  in  razv ed rila  m ed 
nam i.

P o roča ti m oram  tudi, kako  ponosne 
so naše  članice, k i so  posta le  s ta re  
m am ice in  te  so, n a ša  b lag a jn iča rk a  
M ary Tom ažin, M ary K oren, V erona 
K olenko, K la ra  V rasich  in  M ary M la­
dič. Ko bi bile deklice, bi im ele  k a r  
p e t novih članic, je  pa  sam o ena  in  
to  p ri d ružin i Mr. in  M rs. V ic to r M la­
dič, drugod so povsod fan tk i, k a te r ih  
so vsi p rav  veseli. S rečnim  sta ršem , 
m ladim  in  s ta rim , n aše  če s titk e !

Med bolnim i č lan icam i s ta  se s tr i  
M ary L eb ar in  Je n n y  Pogačar. Želim o 
jim a  ljubo zd rav je  in  popolno o k rev a ­
n je . Č lanice se  pa  p rosi, d a  ob isku je­
te  svoje bolne so sestre .

P ozdrav  vsem  član icam  in  n a  svi­
den je  n a  seji. N ašim  k eg lja šk im  sk u ­
p inam  pa vso  srečo  n a  tekm i!

Mary K ovačič, zap isn ik a ric a
š t .  10, Cleveland (Collinwood), Ohio

K am pan jsko  poročilo  nam  priča , da 
je  bil dokaj lep  uspeh. P ri n aš i podru ­
žn ici sm o p ridobile  14 novih  članic, 
k a te re  so isk ren o  dobrodošle. Lahko 
bi bilo  štev ilo  še  večje , če bi se  č la­
n ice  zan im ale  za nap redek , am pak  se 
vedno sliši izgovor, da  ni časa , in  se 
rado  odloži za  prihodn jič , tako , d a  je  
zm era j upan je , da  bo d rug ič  še  bolj­
še. N aša ag ilna  m lad in sk a  č lan ica  
T h e re sa  H rib a r , je  p ridob ila  š t ir i  no­
ve, k a r  je  p rizn an ja  vredno  zan im an je  
od v rle  m ladenke. N a jlep ša  hva la  
vsem , ki s te  se  potrudile .

N a zadn ji se ji sm o po g reša la  p red ­
sednico  ses tro  M ary U rbas, k i je  n e ­
srečn a  pad la  na  leden ih  tle h  in  si po­
škodovala  reb ra . Z d rav je  se ji  po la­
gam o v rača , k a r  n a s  vese li in  u p a ­
mo, da  se  km alu  v rn e  popolnom a zd ra ­
va  m ed nas. V sem  bolnim  se s tra m  že­
lim o ljubega  zd rav ja .

S m rt h itro  pob ira  n a še  č lan ice  v 
tem  le tu . V  p rv ih  dveh m esecih  so 
um rle  že t r i  č lan ice  in  s ic e r: A gnes 
Benedik, G ertru d e  D uša in  A polonija 
S trau s . P ra v  gotovo jih  bom o pogre­
šale, k e r  so b ile  zveste  in  dobre č la­
nice. P rizad e tim  d ružinam  izrekam o 
globoko sožalje . P okojn im  se s tra m  pa 
n a j bo Bog dober p lačn ik!

P r i d ružin i L ouis Ju reč ič  so dobili 
k rep k eg a  sinčka . Č estitam o!

P ozdrav  vsem  se s tra m  SŽZ!
F rances  Sušel, ta jn ic a

Št. 10, Cleveland (Collinwood), Ohio 
N aš šiva ln i k lub je  im el p ridno  poro­
čevalko v oseb i T ončke R epič, toda  
ona je  zelo zaposlena , za to  sem  pa 
obljub ila , da  se bom  jaz  m alo  og la­
sila.

N aš k lub  im a se s ta n e k  v sak  teden , 
na  to rek  večer, v S lovenksem  n a ro d ­
nem  dom u. K ak o r po navadi, šivam o, 
kvačkam o in p letem o p rav  pridno. Iz­
gotovile sm o že m nogo lep ih  s tv a ri. 
R avno sed a j im am o v  delu volneno 
p reg rin ja lo  (a fg an ). E ne  so ta k o  roč­
ne  v tem , d a  se  k a r  čudim , kako  m o­
re jo  tak o  h itro  delat. Jaz  se  kom aj 
dobro prip rav im , ko im a d ru g a  vzo­
rec  že n a re jen . Če bom o ta k o  p ridne, 
bomo m ogle še eno raz s tav o  n a red iti
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v bližji bodočnosti. Saj m eni ni dosti 
na  tem , koliko nared im  n a  sestanku , 
am pak  grem  tja  za sm eh in  k ra tek  
čas, k a te reg a  im amo, ko pridem o sku­
paj. P ri šivan ju  so t r i  ali š t ir i  u re  
tako  k ra tk e , da se  ne m orem o preču- 
diti, da  se  u ra  tako  h itro  prem iče. 
Saj, ko je  čas za  n eh a t, se  nobeni ne 
m udi domov, tak o  je  p rije tno  m ed 
nam i. Vedno im a k a te ra  kašno  novo 
sm ešno za povedat, tako , da  se  n a ­
sm ejem o za ves teden  po tem .

Vse p rizn an je  g re  naši uč ite ljic i ses­
tr i  Jen n ie  B atič, k e r ona je  re s  kakor 
u s tv a rjen a  za ročna dela. O na je  nam  
priče la  čisto  novo delo za  naš afgan 
in je  bilo tre b a  mnogo po trp ljen ja , da 
je  vse naučila, kako se  dela. Če bi bi­
la  jaz  na  n jenem  m estu , bi ne m ogla 
b iti tako  po trpežljiva. Jaz  bi gotovo 
k a te ro  za u šesa  pocukala. P a  m islim , 
da  bi b ila  tud i ona m ene p rav  gotovo, 
am pak  im am  m oja  u šesa  pod kapo. 
R es škoda, da bo zim a tak o  h itro  v 
k ra ju  in tud i n aš i ses tank i, k e r po­
zim i je  n aš čas za klub, poleti im a­
mo pa počitnice. A m pak do ta k ra t  bo­
mo n ared ile  še  m ars ik a j lepega, to  
vem  p rav  gotovo.

Me bi rade  sliša le  tud i od drugih 
podružnic, kako k a j š iv a te  in kako 
se  pri vas k ra tk o časite . S pozdravom  
do vseh  p ridn ih  članic,

Frances  Salmick 
793 E. 156 St., C leveland, O. 

Op. U rednice. N aj povem, d a  M rs. Sal- 
m ik  je  ti s ta  p rid n a  ženica, ki zna 
tak o  lep a  k lek la ti. O na je  dom a iz 
Ž iri n a  N otran jskem , k je r  je  že dolgo 
le t k lek la rija  in  č ipkarstvo  g lavna 
obrt. O na je  tud i n a  konvenciji poka­
zala, kako se  delajo  čipke n a  blazini.

Št. 12, Milwaukee, Wis. —  Preveč 
je  dolg čas, če ni dopisa od št. 12 v 
naši p riljub ljen i Z arji, za to  bom zopet 
danes n ap isa la  n ek a j v rs tic .

N aša  se ja  je  bila dobro ob iskana v 
feb ruarju . P rosim  članice, p laču jte  
redno  svoj a sesm en t in  tud i druge 
prispevke, k e r  dobro veste , da m eni ni 
m ogoče za la g a t za  vas.

T e ta  š to rk lja  se je  og lasila  pri d ru ­
žini A nton S ta rich  in  pustila  punčko. 
Č estitam o; T udi s ta r i m am ici, Celia 
Novak, naše  čestitke!

N a bolniški lis ti im am o več članic 
in  to  so : M ary F erlitsch , E d ith  K uehn 
in  B erth a  M ueller. P rosim  ne pozabite 
obiska bolne so sestre . Želimo, da  bi 
km alu  okrevale.

U m rla  je  se s tra  F ran ces K ukuvich, 
ki zapušča  moža, hčerko  in  dva sino­
va. N aše sožalje p reos ta li d ružin i. N aj 
počiva m irno  v večnem  span ju .

K am pan ja  je  končana, toda  p ri n a ­
ši podružnici nism o im ele velikega  u s­
peha, to d a  im am o upanje , da bo bolj­
še  p rihodnjič.

V sem  članicam , ki bodo obhajale  v 
m arcu  svoj ro js tn i dan  želim  iz dna 
s rc a  še  m nogo srečn ih  le t in  to  tudi 
naši g lavni ta jn ic i, M rs. Joseph ine  E r ­
javec , te r  vsem  osta lim  g lavnim  u ra d ­
nicam .

Lep pozdrav  vsem  odbornicam  in 
č lans tvu  Zveze, posebno p ri š t. 12!

Mary Schimenz, ta jn ica

V mladini je  napredek!
Milwaukee, Wisconsin —  V mladini 

je  naš napredek, je  izraz, k a te reg a  
d o s tik ra t slišim o in  tud i ponavljam o, 
k e r  vemo, da  je  to  resn ica . Toda, če 
se  vprašam o, koliko svojega časa  ž r­
tvu jem o za našo  m ladino p ri naših  
d ruštv ih , bomo pa dobile odgovor, da 
ne veliko. Toda jaz  im am  še vedno u- 
pan je , da  bo boljše v  bodočnosti tudi 
v tem  oziru.

Čas naše  keg ljaške  tekm e, ki se bo 
v rš ila  v Joliet.u dne 25. in  2S. m arca, 
bo k a r  n aen k ra t tukaj. O pozarjani vse 
tis te , ki im ate  nam en  keg lja ti n a  te k ­
mi, a li pa se  z nam i p e lja ti v Jo lie t, da 
m i tako j sporočite  in  tud i p lača te  za 
svoj vozni lis tek  vsa j dva ted n a  pred 
časom , d a  potem  vem o sigu rno  za 
sedeže n a  busu, k e r  im am o nam en n a ­
je ti posebni bus (c h a r te r  bus). N aše 
želje  so, da  bi le to šn ja  tekm a bila 
en a  največjih , k a r  smo jih  še  im ele, 
za to  se  v ljudna vab i vse, ki se  zan i­
m ate  za ta  šport, da  se  p rid ružite . L e­
to s  se  bo keg ljalo  po “hand icap” n a ­
činu, tako , da bo im ela tis ta , skupina, 
ki ne keg lja  p rvovrstno, isto  p riložnost 
dobiti prvo nagrado , k ako r skupina, ki 
im a sam o p rvov rstne  kegljačice. To.- 
re j tekm a bo p rav  gotovo zelo zan i­
m iva in tudi vemo, da bomo p rav  le­
po sp re je te  v Jo lie tu .

R ada bi vas opom nila in to  posebno 
n aše  m atere , da  bi se  m alo bolj za­
n im ale za m lad inske  ak tivnosti. P r i­
p e ljite  svoje hčere  n a  sejo  ali jih  
pa  nagovorite , d a  p ridejo  sam e, ker 
ves uspeh  je  odvisen od udeležbe na 
se jah . Če bomo im ele veliko štev ilo  
članic, ki hočejo gojiti svoje v rs te  
šp o rt ali izobraževalni klub ali k ro ­
žek, potem  bomo p rav  lahko k a j za­
čele, da se  bomo tud i v  M ilw aukee 
postavile . V abim  tudi d ek le ta  od št. 
17 in 43, da bi se  odzvale in p rišle  
e n k ra t na  našo  se jo  da  bi se  m alo po­
m enile, k a j bi se  dalo m ed nam i za­
četi. Za eno osebo je  nem ogoče it i do 
v sake  č lan ice posebej in  razg lagati, to ­
da, če bi vse p riš le  n a  se jo  in bi se 
skupaj pom enile, potem  bi tud i vse 
razum ele, kaj bi bilo možno m ed nam i 
izpeljati. Upam , d a  ni to  sam o vabilo 
n a  pap irju , am pak, da  si boste  vzele 
to  p rošn jo  resno  k srcu , te r  p rišle  s 
svojim i hčerkam i, n a  našo  prihodnjo  
sejo. Seveda, če ne  bo odziva, od va­
še  s tran i, potem  bo zopet v sa  s tv a r  
u tihn ila , k a r  pa n i p ravilno , k e r  m ed 
n ašo  m ladino je  m nogo ta len tiran ih  
dek let, ki bi lahko m ars ik a j lepega 
pokazale in se  p red s tav ile  s svojim  
znanjem  pred  javnostjo . To bi bilo le ­
po za nas, častno  za nase lb ina  in  za 
posam ezne članice, ki bi doseg le  p ri­
znan je  za svojo zm ožnost.

Vsem bolnim  ses tram  želim  ljubega 
zd rav ja . Izrekam  tud i na jlep še  želje 
za srečo  in zdrav je , vsem , ki boste  ta  
m esec im ele svoj ro js tn i dan. T orej 
na  sv iden je  na  naši p rihodn ji seji, ki 
se  v ršijo  n a  vsako  prvo sredo  v m e­
secu zvečer ob osm ih n a  815 So. '5 
cesti. N a sv iden je  in tud i upam , da 
n as bo šla  ve lika  d ružba n a  tekm o v 
Jo lie t zadnjo soboto in nedeljo  ta  m e­
sec. Helen Vodnik

Št. 14, Cleveland (N ott ingham ), Ohio
To je  prvi dopis izpod m ojega peresa, 
k i je  zagledal beli dan, p rosim  u red ­
nico, da  m alo a te še , ta  m oj prvi p ri­
spevek.

P rosim  vas članice, da se  udeležu je­
te  naših  sej. Saj sam o m alo pom islite, 
kako s te  srečne, da  lahko p ride te  na  
seje, pa  vas ni. Med nam i im am o o- 
nem ogle članice, ki bi se  zelo ra d e  
udeleževale sej, pa se  ne  m orejo. Ve 
s te  pa  zdrave, pa vedno im ate  kak  
izgovor. Pozim i je  prem rzlo, poleti pa 
prevroče, tako , da  nism o n ik d ar za­
dovoljne. In drugo je , da  nič ne ves­
te, kako podružnica posluje.

N a se ji v feb ruarju  sm o sklenile, da 
v sak a  č lan ica  p lača  50 centov za leto  
1950, v ročno blagajno, da  bo za  te ­
koče s tro ške . To v sak a  dobro ve, da 
brez d e n a rja  ni m ogoče im eti naših  
se j in p lačevati u radn ice  te r  k riti ra ­
zne s tro ške . Ni tre b a  dela ti izgovo­
rov v tem  oziru. D olžnost v saka  je , 
da  p rispeva  svoj del. O pom injam  tud i 
članice, d a  redno  p laču je te  asesm en t, 
k e r  s tem  pom agate  m eni pri delu  in 
p rik ra jš a te  sitn o st, ki jo  im am , k e r 
jaz  ne bom za nobeno zak ladala  in 
tud i po h išeh  ne  bom kolek tala . P r ­
vič nisem  zato  p lačana , drug ič  pa se  
s tem  zam erim  članicam . Sam e dobro 
veste , da  v saka  zase lažje  p lača k ak o r 
jaz, za več skupaj. Saj neka j č lan ic  
im am o zelo zvestih  in  p ridn ih  za  p la­
čev a t asesm en t. N ekaj pa  tud i počas­
nih. Jaz  sem  vam  vedno n a  uslugo in 
lahko p rin e se te  p lača t na  moj dom 
vsak  čas. Moj naslov je : 20357 G oller 
A venue in  im am  tu d i telefon, d a  m e 
lahko  pokličete, š tev ilk a  je  Ivanhoe 
3480. N a v sak  prvi to rek  v m esecu 
in vsakega  25. v m esecu pa pobiram  
v D ruštvenem  domu, n a  R eclier Ave­
nue. T ore j im ate  dosti p riložnosti, da 
lahko redno  o d ra jta te  svoj asesm en t. 
V aše sodelovanje  bo hvaležno sp re ­
je to . V as pozdrav lja  ta jn ica ,

Frances  Kog 
Št. 15, Cleveland (N ewburgh),  Ohio 

N a seji 8. fe b ru a rja  je  b ila  ve lika  ude­
ležba. K er ne bomo im ele d rug ih  p ri­
red itev , sm o sk len ile , da  priredim o 
C ard P a r ty  10. m aja. D alje je  sk len je ­
no, tla  v sak a  č lan ica  kupi tik e t, k a r  je  
edino pravilno , da  vse enako p rispe­
vam o, k e r  im am o tud i v  vse  enake 
k o ris ti, d a  n e  bomo vedno  ene  in is te  
p rizadete . Lepo se  v as prosi, da  jih  
kupite. Im ele bomo dobitkov in door 
p rizes. N a p rodaj bodo tu d i krofi. Ni 
tre b a  sam o tik e t kup it in  potem  dom a 
o sta t, e n k ra t na  le ta  bi se  pa  ven d ar 
skupaj seš le  in  se  skupaj zabavale in 
boljšo spoznale. V se s te  p rijazno  vab­
ljene  n a  poset.

D ne 27. ja n u a r ja  je  p raznovala  na­
ša  požrtvovalna se s tra , M ary Novak, 
svoj ro js tn i dan. Želim o, da bi jih  
dočakala  še  mnogo. O na je  zastonoša 
že 15 le t in tud i sk rb i z a  zastavo , za 
k a r  sm o ji  v se  hvaležne. N aša  zap is­
n ikarica , M ary F ilipovič, je  pa slav ila  
svoj ro js tn i dan  v feb ruarju . Želimo, 
d a  bi jih  dočakala  še  mnogo v ltrogu 
svojo družine. O na je  tud i že dolgo 
le t v uradu.



Dne 4. fe b ru a rja  s ta  Mr. in  Mrs. 
J a n č a r  p raznovala  49 le tn ico  srečnega  
zakonskega  ž iv ljen ja . Mrs. J a n č a r  je  
n a ša  dolgo le tn a  član ica. P rav  vse  že­
limo, da  bi zakonca dočakala  z la ti ju ­
bilej.

Izgubile sm o p rvo  članico  v tem  le­
tu . M ary Božič je  odšla  po večno p la­
čilo  k  Bogu, tam , k je r  je  m ir  in  n es­
končno veselje . Želim o ji  m irnega  o- 
č itk a  od svo jega  tru d a . V ečna luč naj 
ji  sv e ti in  n a j v m iru  počiva. P re o s ta ­
lim  izrekam o globoko sožalje.

P o zd rav ljen e  se s tre  celokupne o rga­
n izac ije  širom  A m erike!

A nna Yakič, p redsedn ica
Št. 17, W es t  Allis, Wis. —  N aše sejo 

so zad n je  čase  p rav  lepo ob iskane. Po 
v sak i se ji im am o p rija tn o  razvedrilo , 
te r  ig ram o razne  ig re  za dobitke, da 
čas  k a r  h itro  m ine in  grem o vesele  
domov. P rid ite  še  d ruge in če vam  
je  ljubo, lahko p rin e se te  tu d i m ajhen  
dobitek , da bo še  v eč  zabave.

N a jlep ša  h v a la  naši g lavn i p redsed ­
nici A lbini N ovak za d a r  in  tu d i vsem  
č lan icam  in  p rija te ljem , k i so p rispe­
vali za  sk lad , k a te re g a  sm o zb irale  
za  oprem o za dom  šo lsk ih  se s te r , k a ­
te r i je  bil dokončan v sep tem bru , lan ­
sko leto.

N a M aterin sk i dan, bom o zopet šle 
skupno  k sve ti m aši, k i bo d arovana  
za žive in um rle  č lan ice te r  p re je le  
sve to  obhajilo  ko t je  n aš običaj v sa­
ko leto.

N aši v rli se s tr i  L ouise W am berger, 
k i se  n a h a ja  bolna, želim o, da  bi se 
km alu  v rn ila  zd rava  m ed nas. P odati 
se  je  m o ra la  v bo lnišnico  in  se  pod­
v reč i težk i operaciji. L e km alu  se 
pozdravi, L ouise, k a r  T i vse  iz  srca  
želim o in  se  te  tu d i spom in jam o v 
svo jih  m olitvah .

Vse, ki s te  zaosta le  s p lačevan jem  
asesm en ta , se  prosi, da  p o rav n a te  in 
tis te , ki p o š ilja te  p ism enim  potom , se 
p rosi, da  gotovo p rilož ite  tu d i en  do­
la r  za  tekoče  s tro ške , k a r  m ora  p r i­
sp ev a ti v sa k a  č lan ica . V devetih  m e­
secih  sm o im ele p e t sm rtn ih  sluča­
jev  in  to  je  p rece j izčrpalo  n ašo  b la­
gajno. H valežna  bom  vsem , ki so­
delu je te!

Z n a jlep šim i pozdravi,
Marie A. Floryan, ta jn ica

Št. 18, C leveland (Collinwood), Ohio 
T em  potom  ponovno isk reno  ape li­
ram , da  V SE cen jene  so se s tre  p ridejo  
redno  n a  m esečne se je  to  leto , k e r  
je  n a  vse n ač ine  m nogo boljše, ako 
je  š tev iln a  udeležba. N apredovale  bo­
mo le, ako v skupn i vza jem nosti u- 
s tv arjam o , k a r  je  v d ru š tv en ih  k ro ­
gih m ogočega. D rage se s tre , č ita jte  
vse dopise v Z arji in  boste  sigurno  
uvidele, d a  se  povsod zan im ajo  za in ­
te re se  svo jih  odsekov in  boste  spo­
znale , d a  p rocv ita  ugled  S lovensko 
ženske  zveze v m nogih  k ra jih  A m e­
rike! Z akaj pač  ne  bi b ile  skup ine  
cleve landsk ih  odsekov e n k ra t n a  od­
ličnem  m estu ?  Dovolj je  nas!

V sem  posam eznim  podružnicam , k a ­
te re  go jijo  ta  a li oni m edsebo jn i 
šport, ki je  v  zd ravstvenem  ali dušev­
n i už itek , toplo čes titam ! Is to  č.g. 
K ebe-tu za  ta k o  zan im ive  in spodbud­

il  rs. Mary Novak

P odružn ica  št. 15, C leveland (N ew ­
b u rg h ), Ohio, im a v svoji sred i zelo 
požrtvovalno članico, Mrs. M ary No­
va, k i se  resn ično  ra v n a  po nau k u : 
"d a  je  lepše d a ja ti k o t je m a ti,” k e r  
za  n jo  n e  m ine m esec, da ne bi k a j 
kom u p o darila  in m ed srečn im i je  tu ­
di podružn ica  št. 15. M rs. N ovak vedno 
nosi k a j dobrega n a  sejo , a li za je s ti , 
p iti a li p a  dobitek , d a  p ride  nek a j 
v  ročno b lagajno. T o re j n i več k o t 
p ravilno , d a  posvetim o n ek a j v rs tic  
te j b lag i ženi v  p rizn an je  za  n jeno  
dobrosrčnost.

M rs. M ary N ovak, dek liško  im e H o­
čevar, je  b ila  ro jen a  v C levelandu 
27. ja n u a r ja , 1895. B ila je  dvojka, k a ­
te r im a  je  m ati u m rla  v  ra n i m ladosti. 
Ko s ta  bili s ta r i  š e s t le t, ju  je  oče 
vzel v  s ta r i k ra j  in  so živeli v  Do- 
b rn ičah , v  vasi R oženfel p ri T reb ­
n jem  n a  D olenjskem  do le ta  1913. M e­
seca  sep tem b ra  do tičnega le ta  so pa 
p riš li n aza j v  A m eriko.

ne  č lanke, ki na j bi rod ili s to te re n  
sad  u poštevajočega odm eva p ri naši 
slovensk i narodnosti.

S lika  od Mr. in  M rs. L ouis M alči 
O swald (priobčena v feb. Z a rji) , m e 
je  p a  p rav  razveselila , k e r  poznam  ta  
s rečen  p a r že dolgo le t ;  še  m i zve­
nijo  besede tis te g a  dne, ko so v zad ru ­
gi n a  168. cesti (k je r  je  bil ta k r a t  
vposlen  Mr. O sw ald), pe li: n a š  b u tch ­
e r  se  je  oženil . . .! Čas re s  beži z 
b liskovito  nag lico  in  p o d arja  s iv a  le ta  
že m nogim , to d a  ob spom inih  n a  do­
ž iv lja je , č lovek k ljub  tem  z vsem i upi 
s ta v lja  ž iv ljen je  v sm er le  srečn i bo­
dočnosti n asp ro ti!

N a lah k ih  k rilih  p love zopet po­
m lad  v deželo in z n jo  p razn ik  sv. 
Jožefa. M isli se  m i v rača jo  v davno 
o tro šk a  le ta , ko sm o z vso  znem o s la ­
vili pag lavci ta  dan  z našo  n a jbo lj 
p rilju b ljen o  ig ro : F e rn ik u le ! T oplo —  
radostno , nam  je  pošilja lo  sonce svo je  
ža rk e  in  vn e ti ig ra lc i še  opazili nism o, 
da  se  je  p rip laz il nad  nas, bos —  zna­
n i pohab ljen i revež, Z a lokarjev  Tone, 
k a te re g a  so  se  o troci ba li k o t sam e­
g a  pek lenščka . Vsi sm o vedeli, da  se

P rv ič  se  je  poročila  le ta  1914. Mož, 
Ignac Pekol, je  um rl le to  za tem  in  
to  je  bilo še  p a r  m esecev  p reden  je  
b ila  ro jen a  h če rk a  M ary. V novem ­
b ru  l^ ia  1915, se  je  p a  po ročila  z Mr. 
N ovakom  in to  je  b ila  p rve  poroka 
p ri sv. L ovrencu, k a te ro  je  opravil 
R t. Rev. J . J . Oman.

L e ta  1915 jo  je  do le te la  zopet ža­
lost, ko je  nag lom a um rla  n je n a  
dvo jka  s e s tra  F ran ces , po ročena Mo­
d rič  in  to  je  b ila  n a  porodu, ko je  
tud i rod ila  dvojki, R ose in  M ary, ki 
s te  pa še živi.

V zakonu z Mr. N ovakom  se ji  je  
rodilo  p e t o trok , š t ir i  sinovi: Joseph , 
E dw ard, P a tr ic k  in  L aw rence  te r  hči 
A nna. O troci so sed a j že vsi poročeni 
in  s ta ra  m a ti tre m  vnukom . (N a če­
tr te g a  sed a j čaka jo  in  Mrs. N ovak  
upa, d a  bo p u nčka). P re d  le ti je  n je ­
n a  h če rk a  A nna n ap rav ila  k rasn o  za­
stavo, k a te ro  je  poklonila  b ivšem u 
p redsedn iku  R ooseveltu .

P r i Zvezi je  M rs. N ovak že okrog  
20 le t, in  15 le t  je  že zastavonoša  in  
tu d i o sk rb n ica  zastave . S tan u je  n a  
3623 E. 82 ce s ti že 28 le t  v  is ti h iši.

M rs. N ovak se zan im a za božja  po­
ta  in lan sko  le to  je  o rg an iz ira la  de­
v e t skupin , k i so se podali n a  vse  
raz lične  k ra je . L eto s pa  prav i, d a  bo 
š la  n a  Zvezin dan, k i bo IG. ju lija  
n a  am erišk ih  B rez jah  v I.remontu in  
prav i, d a  bo p riš la  v narodn i noši, k e r  
p ričaku je , da  bo le tos dobila še  lepšo  
k o t jo  že im a, k e r  p ride  v k ra tk e m  
sem kaj n jen  b ra tra n e c  in  ji  bo p ri­
n ese l narodno  nošo iz s ta re  dom ovine.

N jeno  n a jbo lj p rilju b ljen o  razv ed ri­
lo je  v  ročn ih  delih  in  vedno k a j 
k v ačk a  a li p lete. Z anim a se  tu d i za 
bingo, pa  pravi, da n im a p reveč  sreče. 
N jeno p lačilo  bo gotovo n a  drugem  
svetu , k e r  se  ta k o  p ridno  tru d i, da 
vedno drug im  pom aga in  jim  u streže .

Želim o, d a  bi do čak a la  še  m nogo 
zd rav ih  in  s rečn ih  le t  in vedno de­
lila  svojo d o b rosrčnost z drug im i. Bog 
V as živi, M rs. N ovak!

ga drži p riim ek : B olka, tnlc, tnlc— ! a 
gorje  m u, k a te re g a  je  dosedel kam en  
kam orko li iz rok  n esrečn eg a  im eno- 
vanca. M oja d ob ra  m am a m i je  trd n o  
zab ičala , d a  je  to  g reh , d a  ga  tak o  
naziv lja jo  in Bog v a ru j n esreče , da 
bi se  ja  spozabila v  tem . “M iklauževa 
š ib a”, je  tud i n a ša  dom ača v ra ta  s t r a ­
žila, z le ta  v dan  in p red  is to  sem  res  
cen ila  rešp ek t.

K ot ja s tre b  se  zakad i do.tično ju tro  
n a  n aše  oboževane krog ljice , ta  n e ­
srečnež  te r  jih  tla č i za  sra jco , v  u s ta  
in  celo za v r a t  jih  je  sp u s til nekoliko, 
tudobno  se  režeč  ob tem  . . . O troci 
so vsi p rep lašeno  zbežali, le  m ene je  
n ek a  ču d n a  odpo rnost zad rža la  n a  m e­
stu  ; v  tem  hipu g a  pokliče n jegov  b ra t 
h  kosilu , jaz  pa  m u ponovim  besede, 
č eš : “pojdi domov, k liče jo  te  . . .” K ot 
s tre ln i šv ig  zag rab i Tone m oj nov 
č ipkasti p redpasn ik , k a te reg a  sem  dan  
p re je  dobila v  godovni dan  iz H erze- 
govine, pa  s i o b riše  rm eno  peneča  
bož jas tn a  u s ta  v  vogal, n a k a r  odskak ­
lja  hudobno se  režeč p ro ti domu. Sve­
ta  jeza  p a  m i je  k ljub  vsem  obljubam , 
n ik d a r ža liti s iro m ak a  —  p riv re la  iz
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dna  duše: O, ti  *— Bolka, tn k  —  tnk! 
B laga m am ica pa m i je  skuhala  v ro ­
čega č a ja  tak o j zatem , češ: “uboga 
revica, si se pač m ora la  u s tra š iti . . !

T o re j vese l im endan  vsem  Jožetom  
in Pepcam !

Joseph ine  P raust, ta jn ica
Št. 19, Eveleth, Minn. —  Seja  v 

feb ru a rju  je  b ila  p rav  lepo obiskana. 
N a te j se ji je  bil usto ličen  odbor za 
le to  1950 po se s tri M ary P erusek , za 
k a r  ji p rav  lepa hvala. N aša predsed­
nica, s e s tra  N em gar je  b ila  odso tna  iz 
m es ta  in se  je  n ah a ja la  v  C levelandu 
p ri hčerk i, k je r  so do.bili novorojenko. 
S tem  dogodkom  je  se s tra  N em gar po­
s ta la  za e n k ra t več s ta ra  m am ica. N a­
še če s titk e  in  želje, da je  tud i Zveza 
pridobila  novo članico.

P rav  lepa hva la  vsem  ses tram , ki 
s te  poklonile dob itke in  p rinesle  v sa ­
k o v rs tn a  ročna dela, p redpasn ike , p re ­
vleke za  b lazine in tud i darovale  oku­
sne  potice, kavo in  sladkor. L epa hva­
la  Mr. B rincu za darovano  pivo in tu ­
di Mr. T om acu za zaboj p iva  te r  vsem , 
ki s te  n a  en  ali drugi nač in  pom agali 
k uspehu in  prostovoljno prispevali. 
L epa hv a la  tud i vsem  članicam , ki so 
p ridno  p rodaja le  tik e te  in  to  v  n a j­
hu jšem  m razu. N iste  se  u s tra š ile  če­
p rav  je  top lom er kazal 24 stop in j pod 
ničlo.

H vala  lepa  vsem , ki s te  tik e te  kupili 
in  napolnili dvorano in še posebno č la­
nicam  iz G ilberta  in  gostom , ki s te  
se  udeležili v tako  lepem  številu . Ob 
prilik i bomo skuSale povrn iti vašo  p ri­
jazno  nak lon jenost. Še e n k ra t p r is rč ­
n a  hva la  vsem  skupaj! D rage ses tre , 
pokazale s te  s svojo požrtvovalnostjo  
in  darež ljivostjo , d a  se  zan im ate  za 
ugled  in  uspeh  podružnice. L e tako  
n ap re j, v  slogi in  vzajem nosti bomo 
dosegle vedno lep cilj.

Po se ji v feb ru a rju  sm o tudi im ele 
zelo dober prig rizek . H vala  se s tr i 
R ebetz, ki je  vselej p rip rav ljen a  dati 
in  pom agati. H vala  se s tr i S te rle  in 
E rk lau tz , k e r  s ta  tako  lepo obložile 
mize. H vala  lepa tud i se s tram a  N em ­
g a r  in  Chad. P riporočam o se še  za 
d ru g ik ra t! V sako sejo  im am o neka j 
posebnega za k ra te k  čas in  zabavo. 
P rid ite  na  se je  p rihodn je  m esece  in  
se  boste  p rep riča le , da  se je  v redno  
po tru d iti p r iti n a  sejo, k e r  lepšega 
razv ed rila  se ne  dobi n ik je r, kakor 
m ed svojim i so sestram i. Več ko nas 
bo n a  se ji, bolj zanim ive bodo naše  
seje. P rih o d n ja  se ja  se  v rš i v č e tr te k  
8. m arca, to  je  na  drugo sredo  v m e­
secu  v C ity A uditorium .

N a se ji sm o se spom nile tud i bolnih 
članic. Želimo, da  bi se  jim  km alu  
vrn ilo  ljubo zdrav je  in da se  vidim o 
n a  p rihodn ji seji. Bolne so se s tre  
M ourin, S kriner, K vate rn ik  in  Mihevc. 
Bog jim  daj ljubo zdravje.

S e s tra  G regorič se  n ah a ja  v  bolniš­
nici. P ro šen e  s te , da obiščete bolne 
ses tre , k a r  bo za n je  na jveč je  vese lje  
in  tud i ve se  boste  bo ljše  počutile v 
zavesti, da s te  izkazale svojo ses trsko  
ljubezen.

P o ro ča ti m oram , da je  um rl nag le  
sm rti, zadet od srčn e  hibe, mož naše  
se s tre  S jan . Z apustil je  žalujočo so­

progo te r  odrasle  o troke, ki so že vsi 
poročeni. S estri S jan  in  d ružin i izre­
kam o naše  globoko sožalje. Pokojni 
pa  n a j sladko  sn iva  večno span je . N aj 
m u sveti večna  luč!

T orej d rage ses tre , ne pozabite p ri­
ti  n a  sejo  8. m arca!

S  pozdravom  vsem  članicam  SŽZ!
Mary Sm oltz Lenich, ta jn ica

Št. 20, Jo lie t, III. —  Dne 22. ja n u a r ja  
je  b ila  ve lika  udeležba n a  seji. N av­
zoč je  b il n aš  č.g. župnik Rev. M. J. 
B utala, ld  je  usto lič il odbor podružni­
ce in  odbor zm agovalnega krožka ka- 
d e tk  te r  podal tu d i lep govor. N ato 
je  sled ila  k ra tk a  in  lepa seja , k a te ro  
je  vodila n a ša  zm ožna p redsedn ica 
E m a P lan inšek , k i je  tud i sprožila  
m isel, d a  se pobira  p rostovoljne p ri­
spevke za “polio sk lad ,” ki je  bil rav ­
no tis te  dni v  polnem  teku . Z b ra la  se 
je  svo ta  $15.00 in  b ila  oddana na  p ri­
sto jno  m esto. N aznan ila  je  tu d i č lan i­
cam , d a  je  podružnica izšla  n a  drugem  
m estu  v kam panji. Z ahvalila se  je  
vsem , ki so pripom ogle z novim i čla­
nicam i, posebno pa Mrs. A n tonia  Šuš­
te rš ič , č lan ici iz R ockdale, k i je  to 
po t p ridobila  na jveč  novih članic.

B laga jn ičarka  Jo seph ine  Sum ic, ki 
je  p redsedn ica  keg ljaške  lige v Jo- 
lie tu , je  poročala, da  se  bo v rš ila  te k ­
m a divizije v Jo lie tu  dne 25. in  2G. 
m arca . V ta  nam en bodo izdane spo­
m inske  knjižice in  se  p riporoča za 
p rispevke za “p a tro n s” ali oglase. O- 
m en ja  tudi, da p ričaku je  veliko odzi­
va od skup in  izven m es ta  in upa, da  
bo to  na jv eč ja  tekm a v zgodovini lige. 
V rši se n a  R ivals P a rk  kegljišču , k je r  
je  o bširen  p ro s to r za  avtom obile in  
lep p ro s to r za oddih m ed igram i. P rav  
gotovo se bodo skup ine  izven m es ta  
počutile  p rav  dom ače m ed nam i.

N a se ji se je  izročilo bivšim  p rid ­
nim  odbornicam  k ra sn a  d a rila  v spo­
m in za vestno  u radovan je  in  s ice r 
Mrs. M ary C. T erlep , ki je  b ila dolgo 
le t b lag a jn ičark a  in  Mrs. M ary S ta rk , 
ki je  b ila  sk rb n a  nadzornica.

P rv a  nadzorn ica Jen n ie  B enedik, je  
p reč ita la  le tn i račun , da  so članice 
sliša le  kako obsto ji podružnica v fi- 
nanci. T oda n a  ža lo s t je  zelo m nogo 
članic zaostalo  s p lačevan jem  ases- 
m en ta , k a r  dela  velike teskoče  ta jn i­
ci. O na dela  podnevi v  tovarn i in  za­
to  n im a čas osebno ob iskovati č lan i­
ce na  domu. Ako s te  ve, ki č lta te  te  
v rs tice  m ed tistim i, k i dolgujejo, je  
vaša  sv e ta  do lžnost da  p ridete  n a  p ri­
hodnjo  sejo  n a  26. m arca  in  po ravna­
te  svoj dolg. Pom islite  sam o, kako 
bi bilo, če  se  sm rt p rip e ti ravno  ob 
času, ko n im ate  p lačano  in bi bili 
suspendani. Zveza n im a prav ice, da 
bi se  izp lačala  sm rtn in a , če n i ases- 
m en t plačan. K ako bi se  vaši dom ači 
počutili, če ne bi dobili izp lačila  in  
to  zarad i vaše  brezbrižnosti. Še en ­
k ra t  opozarjam  vse tis te , ki dolgujete, 
da  po ravna te  svoj dolg. S m rt ne  čaka, 
in  ne zbira, to  vidim o vsak  dan, ko 
nas zapuščajo  m ladi in  s ta r i, to re j le­
ta  n im ajo  pom ena. P rič a  nam  slučaj, 
ko smo tako j v  prvem  m esecu  teg a  
le ta  izgubile svojo najm lajšo  članico, 
D arleen  N em anič, s ta ra  sam o tr i  le ­

ta. P o tem  slučaj L orra ine  C rnkovič 
v s ta ro s ti 20 le t. T ore j je  za  vašo ko­
r is t, da  vam  polagam  n a  srce  p rošn jo : 
po ravnajte  svoj dolg pri podružnici!

K akor sem  om enila, d a  sm rt ne 
izbira, nam  je  v ja n u a r ju  vzela  iz s re ­
de m lado kom aj 20 le t s ta ro  L o rra ine  
Crnkovich iz C en te r S tree t. Za njo 
žalu jejo  s ta rš i C hris tine  in N ick C rn­
kovich, več se s te r  in  b ratov . P okojna 
L orraine, se  je  im ela v p a r  tedn ih  
poročiti in je  im ela  že vse  p rip rav lje ­
no za poroko, toda sm rt jo  je  n ena­
dom a p reh ite la  in jo  položila n a  m r­
tv ašk i oder. M ati k ako r tudi več ses­
te r  pokojne so naše  č lan ice že dolgo 
let. Tem  potom  izrekam  n aše  sožalje 
p reosta lim  sorodnikom . Pokojnici pa 
večno veselje  n a  bo ljšem  sv e tu  pri 
Bogu!

P red  dvem i m eseci je  b ila  pokopana 
tud i m a ti n aše  se s tre  M ary Cerno- 
vich n a  H ighland, Mrs. M. V idetich  iz 
H ickory  S tree t. V družini je  več h čer 
in  sinov. B ila je  že več le t vdova. N a­
še sožalje  družini. Pokojni pa  n a j sve­
ti večna  luč.

Med bolnim i članicam i je  Mrs. K ate  
W edic, m ati g lavnega ta jn ik a  DSD 
Mr. F ra n k  W edic in  Je a n  Gombach, 
do lgo letna kade tka , k a te ra  se  je  mo­
ra la  podvreči operaciji. B olne so tud i 
Mrs. M ary L ekan, A ntonia  P lese  in 
Gen. G lavan in  še  druge, ki se  dom a 
zdravijo . V sem  bolnim  želim o h itro  
ok revanje.

G loria A nn P apesh  se  je  poročila 11. 
feb ru a rja  in  lcadetke so jo  p resene tile  
s poslovilnico. N jen a  m ati, Mrs. A n­
n a  P apesh , je  tud i n a ša  č lan ica  že dol­
go v rs to  let.

Zm agovalni k rožek  bo im el svojo 
plesno veselico  dne 30. aprila . De­
k le ta  vas p rijazno  vabijo  n a  njihovo 
prired itev .

P rv a  se ja  v tem  le tu  se  je  končala  
p rav  lepo. Po  se ji je  bil se rv iran  oku­
sen prigrizek. Po tice s ta  spek li Mrs. 
M ary K unstek  in  Mrs. A nna M ahko­
vec, sendviče je  p a  p rip rav ila  p red ­
sednica E m a P lan in šek  in  kavo, ka­
te ro  so v dvoran i p rip rav ile  naše  ku ­
harice . M edtem , ko se  Je pogostilo 
članice, sm o im ele pa  m ičen program . 
N astop ile  so n aše  baton  tw irle rs  “s 
pa lčkam i”, n a to  n aše  acro b a ts  in  po­
tem  pevske točke v k a te r ih  so n a ­
stopile, č lan ice m lad inskega krožka. 
Po se ji so n astop ile  tud i članice od­
ra s leg a  pevskega zbora in  zapele  več 
k rasn ih  slovensk ih  m elodij. N a odru  
je  nastop il M arko Schoner, sin  naše  
nove č lan ice G lorie Schoner, ki je  za­
pel slovenko pesem . D ružina Schoner 
je  p riš la  p red  n ek a j m eseci iz s ta ra  
dom ovine. D oor p rize  je  dobila Mrs. 
C atherine  M atkovich iz Sum m it S t

Za n a še  članice im am  še nek a j n a  
srcu , k a r  upam , da  boste  upoštevale.
V n aši sred i im am o slovenskega zd ra­
vnika za oči, op tom etrist, Mr. John  
M alesich n a  500 bldg. n a  N orth  Chi­
cago cesti. O brnite se  n an j k a d a r  po­
tre b u je te  očala  zase ali za  sorodnike 
ali pa  za  one v s ta r i dom ovini. On 
je  sin  naše  č lan ice Mrs. C atherine  
M alesich n a  V ine s tre e t, k a te ra  je 
vedno podružnici nak lon jena . N i več



k o t p r  a r  d a  tu d i m i upoštevam o  svo­
je g a  ro jak a .

Im am o tu d i S lovenko, ki vam  pos­
tre ž e  z očali in  s ic e r  Dr. M arg a re t 
G ustafson , k a te r a  redno  o g lašu je  v 
n a š i Z a rji in  n i več k o t p rav , da  se 
jo  podp ira . R ojak i in  ro jak in je , ne 
n o site  d e n a r  tu jcem , am p ak  p o d p ira j­
te  svo je , k i v as  poznajo  tu d i k a d a r  
že lite  od n jih  podporo in  je  tu d i lepo, 
d a  dam o svo jim  ljudem  p rednost.

Č as za  č iščen je  v a š ih  d o m o r se  
p ričn e  z m esecem  m arcem . M arsika­
te r a  izm ed n aš ih  č lan ic , s i bo n a b a ­
v ila  nove "V enetian  b lin d s” za  dom 
ali jih  da la  v  popravo. Za to  delo vam  
zopet p ripo ročam  Mr. Jo sep h  A riagno , 
z e ta  n a še  č lan ice  M ary  K u n stek , ki 
s ta n u je  r  is ti h iši. On vam  bo točno 
po streg e l in  tu d i dal zm ern e  cene. 
P o k liče te  ga lah k o  v sak  čas  po te le ­
fonu  š tev ilk a  je  25137. N jegova žen a  
A nna, je  tu d i č lan ica  in  je  vedno  do­
m a d a  sp re jm e  n a ro č ila  a li p a  pokli­
č ite  M rs. K u n stek  n a  št. 28565. J a m ­
čim  vam , d a  b o ste  zadovo ljno  p o s tre ­
ženi od te h  p rija zn ih  ljud i, k i se  zelo 
dobro  zastop ijo  n a  svo jo  obrt.

Želim  vsem  član icam  in vašim  d ru ž i­
nam  s ta ln e g a  zd rav ja  in božjega  b la ­
g oslova  in  vam  k ličem : n a  sv iden je  
n a  se ji 26. m arca , k je r  v as  čak a  tud i 
s reča ! L epo pozd rav ljam ,

Joseph ine  E rjavec

Št. 21, Cleveland (W es t  P a rk ) ,  Ohio
F e b ru a rsk a  se ja  le  že za  nam i. V se 
p re h itro  te če  čas, posebno  p a  z a  n a s  
ta  s ta ro . (Jo j, A nčka, T i si v n a jle p ­
ših  le tih . Op. U red .)

S e ja  je  b ila  s p e t p r i je tn a . Med na­
m i je  b ila  s e s tra  V ik to rija  B rajkovič , 
ki je  vedno  d ob re  vo lje  in  zna  tu d i 
d ru g e  sp ra v iti v  sm eh  in zabavo. P ra v  
p r is rč n a  h v a la  se s tra m , ki so p rin e s le  
k ra s n a  d arila , da  sm o im ele  dobre  ča ­
se  ž n jim i in  to  so n a ša  p red sed n ica  
M ary  H o sta , A nna Z am an, A gnes Za­
k ra jše k , F ra n c e s  K ave, P au lin e  Zupan 
in  M ary S traz išča r. Bog vam  s to te ro  
p o v rn i!

V p rav  lep  nov dom  se  je  p re se lila  
n a ša  s e s t r a  T h e re sa  K ožuh. Boj ji 
d a j s rečo  in  dosti božjega  b lagoslova  
v novem  dom u!

S ta r i m a te r i s ta  p o s ta li za  e n k ra t 
več s e s tr i  A nna Š u š ta rš ič  in M ary  Ko- 
m ača r. N aše  č e s titk e !  —  S e s tra  J o ­
sep h in e  Z upan  n am  je  ob ljub ila , d a  bo 
d a ro v a la  po ste ljn o  p reg r in ja lo , k a te ro  
bom o da le  n a  tik e te .

T o re j se s tre , k a d a r  bodo sre č k e  v 
p ro d a ji upam , da  jih  bo v sa k a  vzela  
v sa j n e k a j, ta k o  b o ste  p r iš le  pocen i 
h  k ra sn e m  p reg r in ja lu , ki bo oddano 
n a  n a š i M ate rin sk i p ro s lav i 6. maja. 
B og ve, k a te ro  č a k a  s reča?

W ally , sin  s e s tr a  M ary H očevar, se  
je  te  dni n ave liča l sa m sk e g a  s tan u . 
P rip e lja l je  p ra v  lu šk an o  m lado  n e ­
v e s to  dom ov. B ožji b lagoslov  n a j va­
ju  sp re m lja  v se  bodoče ž iv ljen je !

R av n o k a r sem  dob ila  ža lo stno  v est, 
d a  je  re sn o  bo lan  sop rog  s e s tre  A nna 
In tih a r . Želim o, d a  bi m u ljub i Bog 
k m alu  podaril lju b eg a  z d ra v ja  in  tu ­
di vsem  n aš im  č lan icam !

N a jlep še  pozdrave  vsem  sk u p a j!
A nčka Pelčič, ta jn ic a

  -
Vesel ro js tn i  dan

V m a rc u  bodo p raznova le  š t i ­
r i n a še  g lavne odbo rn ice  svoj 
ro js tn i  dan . D ne 8. m a rc a  bo 
ro js tn i dan  g lavne  b lag a jn iča r­
ke M rs. Jo sep h in e  M u s te r; 12. 
m a rc a  bo ro js tn i d an  n a še  g lav ­
ne  ta jn ic e  M rs. Jo sep h in e  E r ja ­
vec ; dne  23. m a rca  bo p a  ob­
h a ja la  svoj dan  g lav n a  nadzo r­
n ic a  M rs. E lla  S ta r in ; 28. m ar- 
m a  bo p a  ro js tn i d an  M rs. H e­
len  C orel, g lavne  odborn ice  v  
sv e to v a ln em  odseku.

N aše  isk ren e  č e s t itk e  in  že­
lje , d a  bi p raznova le  še  m nogo 
zd rav ih  in  s rečn ih  le t. Bog v as 
živi!

W  _ _ _ _ _ _ _ _     It

Št. 24, La Salle, III. —  Z opet m oram  
p o ro ča ti ža lostno  v est, da  je  be la  že­
n a  zopet poseg la  v  n a šo  podružnico , 
dne  14. ja n u a r ja , in  si iz b ra la  z a  svo­
jo ž rtev , s e s tro  Jo sep h in e  H au p tm an . 
B ila Je n a ša  zvesta  in  do lgo le tna  č la ­
n ica . B o lehala  je  nad  eno  leto . N jen  
pogreb  se  je  v rš il iz c e rk v e  sv e teg a  
R oka. V sem  član icam , ki s te  se  ude le ­
žile p o g reb a  in  m olitve , lep a  hvala . 
Z ap u stila  je  ža lu jočega soproga, tr i  
h č e re  in  t r i  sinove, k i so že vsi o d ra s ­
li N aša  podružn ica  iz re k a  d ruž in i glo- 
ooko sožalje . P oko jn i se s tr i , p a  n a j 
sv e ti v ečn a  luč in n a j v  m iru  počiva.

T e ta  š to rk lja  se  je  tu d i u s ta v ila  v  
n a š i n a se lb in i in  p u s tila  zalo  h čerk ico  
p ri d ru ž in i M r. in  M rs. F ra n k  T asto - 
v a rsn ik  in s in č k a  p a  p ri d ružin i Mr. 
in  M rs. Jo h n  Z averl. N aše  č e s titk e !

V eč n a š ih  č lan ic  s e  n a h a ja  pod z d ra ­
vn išk o  o sk rbo  in  m ed tem i so s e s tr e :  
F ra n c e s  K as*-gar, J e n n ie  Z erm an , J e n ­
n ie  K rluc , ..la ry  S ever, M ary  K om ­
p a re , M ary f lila v sr in  M ary  V ogrinc, 
k i si je  zlom ila  roko, to d a  se  je  že 
dobro  pozdrav ila . O perac ijo  je  p re s ta ­
la  n a š a  m lad in sk a  č lan ica , H elen  Vo- 
h a r. Dolgo ča sa  Je že bo lna  s e s tra  
M ary P e tek . V sem  bolnim  želim o lju ­
b eg a  zd rav ja .

N azn an jam  vsem  č lan icam , d a  bo­
m o im ele b ingo p a r ty  v  S lovenskem  
N arodnem  Domu, v  p e te k  v e č e r  3. 
m arca . V se č lan ice  s te  v a b lje n e  n a  
poset. V sak a  m o ra  v ze ti d v a  tlk e ta , če 
se  udelež i a li ne, ta k o  je  b ilo  sk le n je ­
no n a  zad n ji se ji. T o v e lja  tu d i za  
t is te , ki p o š lje te  a se s m e n t po p o šti 
a li po o tro c ih  ali k om u  d rugem u . N e 
p o zab ite  d oda ti d e n a r  tu d i za  d v a  ti- 
k e ta . Z opet m oram  o p o m in ja t ti s te ,  ki 
s te  zao sta le  n a  a se sm e n tu  za  p re te ­
čeno  leto , d a  bi p o rav n a le . Ali ne  m is­
lite , da  bi to  bilo  zelo lepo  od vas, da  
bi p riš le  n ao k ro g  in  izkaza le  svojo 
h v a lež n o st do ta jn ice , k i je  založila, 
d a  p o v rn e te?  P ro s im , d a  bi pog ledale  
v  svo jo  p lač ilno  kn již ico  in  če s te  
z ao sta le , s to r i te  svo jo  do lžnost, k e r  
ja z  m o ram  v sa k  m esec  to čn o  p o sla ti 
n a  g lav n i u rad , da  o s ta n e te  dobro  s to ­
ječe . N obena n e  ve, k d a j p rid e  zad n ji 
k lic  za  n jo  n a  tem  sv e tu , za to  paz ite , 
d a  im a te  red n o  o d ra jta n o  za svo j a se s ­
m e n t in  po tem  b o ste  b rez  v seh  sk rb i.

P o zd rav ljam  v se  g lav n e  odborn ice  
in  v se  n a še  č lan ice,

A ngela  S trukel,  ta jn ic a

POZOR, CLEVELAND!
Dne 15. m arca  bo v SDDomu na St. 

C lairju  ve lika  raz s tav a  mode "ST Y LE  
S H O W " pod pokrovite l js tvom  CARO- 
FRAN BRIDAL S H O P P E , k a te re  las t­
nica je  naša  s e s t r a  Carol T rav en ,  t a j ­
nica pod. št . 50. V stopn ina  PROSTA.

P r i red j tev  v SDDomu.
Vsredo 22. m arca  bo pa velika bingo 

p ri red ite  v SDDomu na  W ate rloo  
Road. Vse, ki rade  ig ra te  BINGO, pri­
d ite  ta  v eče r  v  Dom na W ate r lo o  Rd.

Št. 28, C alum et, Mich. —  Če m i bo 
m ogoče p r iti do pošte , b o ste  dobili to  
pism o ob p rav em  času . V rem e tu k a i 
je  tako , d a  če g re š  v  m alo  odda ljeno  
m esto , n e  veš, če  boš m ogel dom ov. 
Sneg  zapade  in  ga  nosi, d a  n e  v id iš, 
če  g re š  po p ravem  p o tu  p ro ti dom a 
ali ne. T ako  v rem e sm o im eli ves m e­
sec  ja n u a r . P lug i so o ra li noč in  dan , 
pa  le  g lav n e  ce s te  so  m ogli za  silo  
d rž a t od p rte . S nega  im am o čez 18» 
inches.

N a d ru š tv en em  polju  se  g ib ljem o  po 
n avad i. O dbor je  o s ta l is ti , k e r  d rug ih  
no b en a  ne  p red s tav i. L e  n a j  s ta re  o s­
tan e jo , ta k o  je  m n en je  tis t ih , k i p ri­
dejo  n a  sejo . Če bi se  č lan ice  bolj za­
n im a le  za  d ru š tv a , bi bilo lahko  ve­
liko  bo ljše . S pozdravom ,

M ary S te fan icb , z ap isn ik a r ic a  
š t .  32, Euclid , Ohio —  Z opet sm o s* 

im ele  p rije tn o  n a  n a š i fe b ru a rsk i se ji, 
n a  k a te r i je  b ila  lep a  udeležba. S k le­
n jen o  je  bilo, da  bom o im ele v m a ju  
C ard  P a rty , da tu m  bo k a sn e je  poro- 
čan . L epe dob itke  s ta  da ro v a li H e ttle  
Gole in  Je n n ie  Jag o d n ik . P r is rč n a  h v a ­
la. S rečn i s ta  bili M ary C reek  in  F . 
P e rm e . N aša  ro čn a  b la g a jn a  se  je  p a  
tu d i m alo  opom ogla. T ud i doo r p rize, 
se  odda n a  v sa k i se ji, in  to  p o t je  b ila  
s re č n a  H e len  K ovačevič .

V ja n u a r ju  s ta  o b h a ja la  35 le tn ico  
zak o n sk eg a  ž iv ljen ja , n a ša  n e k d a n ja  
p red sed n ica  in  b o tra  n a še  za s tav e , se s­
t r a  M a rg a re t Ja m n ik  in  n je n  sop ro g  
John . 25 le tn ico  s ta  p a  p razn o v a la  se s ­
t r a  A na Š tra u s  in  soprog , iz F u lle r  
A venue. S lav ljencem  k ličem o : Bog 
v a s  o h ra n i zd rav e  še  m nogo  le t!

V F lorido , k je r  je  g o rk e jše  o z rač je  
s ta  se  po d a la  A n n a  P e tro v ič  in  so­
p ro g  in  is to  s e s tra  C arol G agles. U pa­
mo, d a  se  bodo dobro  im eli in  se  s re č ­
no vrn ili.

B olezen se  tu d i še  vedno  d rž i p re ­
ce jšn o  š tev ilo  n a š ih  član ic . U pam o, da 
bo p rib ližu jo ča  pom lad  v sem  ok rep ila  
zd rav je  in  z božjo pom očjo  vsem  v r ­
n ila  sk o ra jšn o  o k rev an je .

S e s tr i  M atilda  R ačevič, je  pa  sm rt 
odvzela  m oža. N aše  globoko sožalje . 
P oko jnem u  p a  večn i m ir  in  pokoj.

Po  se ji sm o se  zope t p r i je tn o  zab a ­
v a le  v  p o čas t sv. V alen tin u . Za o k rep ­
čilo nam  je  p a  s e s tr a  M ary  V od ičar 
p r ip ra v ila  iz v rs tn e  k lobase , in  s  s rčk i 
o k ra še n e  o k u sn e  "cup  c a k e s” p a  se s ­
t r a  F ra n c e s  M esojedec.

F rances  Perm e, p o ro čev a lk a  
Št. 33, Duluth, M inneso ta— J a n u a r ja  

m eseca  sm o im eli rav n o  n a  d an  se je , 
zelo hudo zim o in  to  je  b il vzrok , da  
se  n ism o  udelež ile  se je  k o t je  b il n a š  
nam en . P ih a la  je  h u d a  b u r ja  in  je  
n e s la  sneg , d a  se  ni v idelo , kam  bi



človek stopil, tako , da ni bilo za  ven 
iz hiSe do sk ra jn e  sile. N avzoča sem 
pa  b ila  n a  se ji v  decem bru in  sm o se 
im ele prav  prije tno , p ri se s tr i M ary 
D isken, ki je  poskrbela, da  smo se 
izv rstno  zabavale. Ig ra la  je  tud i vlo­
go M iklavža, k a r  je  je  dobro p ris ta ja ­
lo, k e r  zna b iti zares špasna.

Zdaj se  pa m oram  m alo oprostiti 
svojim  p rija te ljicam , k a te rim  sem  ob­
ljub ila  že pet m esecev nazaj, d a  bom 
neka j nap isala . N ajprvo  želim  vsem  
skupaj ljubega zd rav ja  in  posebno 
vsem  R ibničanom , k ako r tud i naši 
g lavni p redsednici A lbini N ovak, k a ­
te re  se dobro spom injam , ki je  dosti­
k ra t  p riš la  v našo  vas v sta rem  k ra ju  
in  kako je  b ila  zm eraj korajžna. Le 
tako  napre j, A lbina, le  bodi vesela, k a ­
d a r bove pa šle v našo  P rigorico , bo­
mo pa zbrale  skupaj p iščalke in  koj- 
ničke, ki piskajo. N aša  Mrs. T rd an  iz 
Chisholm  se  tudi zastopi n a  piščalke, 
p rav  za  p rav  se  vse, ki smo od tam  
doma. V este, včasih  je  bilo pa re s  
luštno, ko smo bile še m lade in 
čv rste!

Za poročati im am  tud i žalostno no­
vico, da  je  za vedno v Gospodu zaspa­
la, dne 6 . jan u a rja , se s tra  Papež, m a­
m a n ašeg a  ča s titeg a  gospoda župnika.

P apeževa m am a so bili p ri v seh  p ri­
ljub ljen i in  se  dobro spom injam , kako 
sva  si bili dobri p rija te ljic i, sa j sem  
b ila  deve t le t soseda, dok ler se nism o 
selili iz E ly  sem kaj v D uluth. In k a ­
d a r je  p riš la  v  D uluth, v  bolnišnico, 
sem  jo  šla  ob iskat, da  sve se  m alo 
pom enili. Žalibog, zdaj ne bo več teh  
obiskov, k e r odšla  je  v večnost po 
svoje plačilo pri Bogu. Š la  sem  tudi 
na  n jen  sprevod, ki je  bil veličasten . 
N avzočih je  bilo 21 duhovnikov, p rišli 
so od vseh  far. Globoko sožalje sopro­
gu in  v se j družini. M irno spavaj v 
h ladn i zem lji. T voj grob ni daleč od 
m oje se s tre , M ary G rebenc, ki že 
d ese t le t počiva v h ladni zem lji. N aj 
sveti vam a večna  luč. K ad ar bom 
p riš la  tja , bom gotovo ob iskala  po­
kopališče in  položila rožice na  grobo­
va, v sa j d v a k ra t n a  le to  pridem  go­
tovo tja . Lepo spavaj lju b a  se s tra  m o­
ja  in  d rag a  p rija te ljica !

V Z arji sem  b rala , da  je  p rem inula  
tud i K a ta rin a  V eran t v  A urora, M inne­
sota. T udi T i si b ila  zelo dobra  do 
m ene, d rag a  K atarin a , in  Te ne  bom 
n ik d a r pozabila. P očivaj m irno v h lad ­
nem  grobu! Mrs. F rances Boben

Št. 33, Duluth, Minnesota — N aše 
se je  n iso p reveč številno  ob iskane v 
zim skem  času, k e r  se č lan ice ra jš i pri 
peči grejejo , k ak o r pa, da bi p rišle  k 
sejam . Upam , da bo boljše, ko se  m a­
lo ogreje. L etos je  b ila  res huda zim a 
in  tud i snega  je  bilo več ko t navadno.

K akor vidim o v  poročilu, sm o zm a­
gale v  zadnji kam panji, k a r  se  m i ni 
n iti san ja lo  in  tud i nobeni drugi, ke r 
v  naši m ajhn i nase lb in i nim am o dosti 
za p ričakovati ko t lahko po večjih  
m estih . Vem, d a  s te  vse  vesele  te  
zm age in upam , da  bomo tu d i v bo­
dočnosti tako  lepo napredovale!

V p re tek lem  le tu  sm o izgubile se s­
tro  M ary C hernich, ki je  b ila  naša  
zvesta  članica, že odkar je  podružni­

ca ustanovljena. Ž ivela je  daleč od 
tu k a j, n a  farm i, pa je  vedno p lačevala 
za celo leto  nap re j, tako , da  je  bila 
vedno brez skrbi, k a r  se tiče  ases- 
m enta.

Č lanice smo m olile sv. rožni venec 
ob n jen i k rs ti in jo  tud i sprem ile  n a  
zadnji poti, v  kolikor nam  je bilo mor 
goče. D raga ses tra , počivaj v m iru. 
Me se bomo vedno spom injale na te  v 
m olitvi. P reosta lim  pa naše  sožalje.

N ajlepši pozdrav vsem  članicam  
SŽZ! — Mary Shubitz, ta jn ica .

V BLAG SPOMIN
Duluth, Minn. — S p o trtim  srcem  in 

globoko žalostjo  naznan jam  sorodni­
kom in p rija te ljem , da je  m oja sopro­
ga  in  m ati MARY CHERNICH, um rla  
nanaglom a 16. decem bra, 1949, zadeta  
od m rtvouda ob eni u ri popoldne. Bi­
la  je  pri zavesti pol u re  in ob osm ih 
zvečer je  za vedno za tisn ila  svoje tru d ­
ne  oči.

P oko jna  je  bila ro jen a  le ta  1883 v 
vasi Rožance, fa ra  Črnom elj. V A- 
m eriko je  p riš la  pred  48 leti, in  to  v 
C alum et, M ichigan, k je r  sva  se poro­
č ila  le ta  1905, m eseca oktobra. V Calu- 
m etu  sm o živeli do le ta  1913 in n a to  se 
p reselili v  New D uluth. V Slovensko 
žensko zvezo je  p ristop ila  8 . ok tobra , 
1929.

N jen pogreb se je  v rš il dne 20. de­
cem bra, 1949 iz h iše žalosti v cerkev 
St. M ary’s v Cromwell, k je r  je  bila 
darova la  sv e ta  m aša zadušnica ob de­
se tih  dopoldne po župniku Rev. Roy 
B ernard . Pokopana je  bila na  C alvary  
pokopališče v D uluthu. T am kaj poči­
vaj v m iru  božjem.

P ra v  lepa  hva la  podružnici št. 33, 
k i so  darovale  za sveto  m ašo in posla­
le osem  do larjev  za  kosilo pogrebni­
kom. L epa hva la  vsem , ki s te  nam  bi­
li n a  en  ali drugi način  v pomoč ob 
sm rti pokojne. L epa hva la  ta jn ic i št. 
33, Mrs. M ary Shubitz, ki je  ured ila , 
da  so p rišle  v  pogrebni zavod v W est 
D uluth m olit sv. rožni venec ob k rs ti 
pokojne. Isk ren a  hva la  vsem , k i ste  
d arovali za svete  m aše  in  cvetlice na  
n jeno k rsto . Še en k ra t, lepa hvala  
podružnici št. 33 in  S lovenski ženski 
zvezi v  A m eriki. V saka  S lovenka in  
H rv a tic a  bi m orala  spadati k  te j o r­
ganizaciji.

Ob te j p rilik i se tud i isk reno  za­
hvalju jem  za ček, k a te reg a  sem  prejel 
od Zveze. Z ahvalju jem  se tud i d ru š­
tvu  sv. E lizabete  št. 17 K SK J.

Ti pa  d rag a  M ary, počivaj v  m iru. 
N aj T i bo lah k a  svobodna am eriška  
gruda. V ečna luč n a j T i sveti!

Žalujoči o sta li: soprog A nton 
in  sinovi Rudolph in  John  
C hernich in  soproga te r  dve 
vnukin ji, k i živijo v N orth  
Chicago.

Št. 35, Aurora, Minn. — S eja  v ja n ­
uarju  je  b ila  povoljno obiskana, toda 
v feb ru a rju  sm o pa  bile vse veselo 
iznenadene nad  udeležbo, k e r  ni bila 
p rav  nič m an jša  k o t na  g lavni seji. 
L e tak o  napre j, so sestre , k e r  v  slož­
nosti in  zanim anju , je  p ričakovati n a ­
predek  v vseh ozirih.

N aša v rla  ta jn ica  je  vp isa la  novo 
kand idatin jo . T ore j p rid ite  n a  sejo,

da  boste navzoče, ko bo sp re je ta , sa j 
ni lepšega ko t se spoznati osebno s 
sosestram i.

N aše m arljive  članice so se zm enile, 
da bi nekaj začele, da  bo k ra jš i čas, 
dolge zim ske večere  in p riš le  so 
do zak ljučka, da bodo začele s šival­
nim  klubom  in bo lahko v saka  dela­
la, k a r  jo  veseli, k v ačka t ali p lesti 
(h ek ia t in  š tr ik a t) . K er so bile vse 
p rav  pri volji s tem  začetkom , sm o 
bile k a r  h itre  p ri izb iran ju  m ojsterce  
v te j s tro k i, da  bi nam  vodile za- 
željeno delo. K a r h itro  so  bile k lica­
ne A gnes M iklailčič, T erez ija  G orjanc 
in  F ran ces  Muhič. T ore j sm o k a r  za- 
s ig aran e , da ena  izm ed te h  bo gotovo 
m ed nam i, v slučaju , da ne bi vse 
m ogle priti.

T o re j vas prosim , da se  udeležite 
p rihodnjih  sej v  velikem  številu , v sa j 
tako  ko t zadnji m esec. F ran ces Mu- 
h ich  bo pa tud i vesela , če bo v idela 
lepo zan im an je  v zaželjenem  cilju  te r  
tako  ji bomo izkazale hvaležnost pri 
n jenem  delu.

Ko je  b ila  se ja  končana sm o se zo­
p e t lepo im ele, in sm o ig ra le  bingo. 
Že zopet so bile ene srečne  dobitkov. 
Za tem  je  se s tra  ta jn ica  podala, da 
sm o v lekle štev ilke  za door prize, k a ­
te reg a  je  dobila Mrs. G orjanc. T orej 
p rav  lepa hvala  Mrs. K a ta rin a  K oste- 
lich. ki s le  se spom nili in podarili da­
rilo, ki jo bilo p rav  lepo. Želimo, da 
bi se  Vam zdrav je  povrnilo , in  da  bo­
s te  p rišli zopet m ed n as  n a  seje . T u­
di ta  bo Vam dosti pripom oglo, sa j 
še  zdrav  človek bi kaj km alu  zbolel, 
ako bi bil sam  vedno v hiši. T ore j na  
p rihodn jih  se jah  bomo g ledale tud i 
n a  Vašo p riso tnost.

č a s  je  h itro  m inil in  ko je  bilo po­
sp rav ljeno  od ig ran ja  (b ingo), so pa 
p ridne in požrtvovalne č lan ice nanesle  
okusen prigrizek , in  n as pogostile p re­
den smo se razšle. P rav  lepa  hva la  v 
im enu vseh članic.

Po tem  sm o pa  k a r  nap re j sedele in 
se k ra tk o časile  s  pogovori d ruga  z 
drugo. T ore j sm o se razš le  v n a jlep ­
šem  zadovoljstvu.

Skora j m i je  nem ogoče končati, da 
ne bi m alo povedala o našem  vrem e­
nu, tu k a j v  M innesoti. J a n u a r  je  bil 
re s  m rzel, bilo je  eno noč tu d i 51 pod 
ničlo, to in  čez dan  pa okrog  še s t pod 
ničlo. Smo srečn i, k a j ne, d a  ni t r a ­
ja l ta k  m raz več ko t en  dan? Ko se 
je  p a  m alo ogrelo, je  začelo p a  sne­
žiti, tako  im am o sedaj več snega  ka­
ko r sm o ga  želeli. (Jaz  sem  se že na­
veliča la  odm etavati.) V začetku  feb ru ­
arja , sm o pa  im eli p a r  toplih  dni, da 
je  od s treh  kapalo. No, sa j sm o ta  hu­
do p res ta li, k e r  odslej bodo že daljši 
dnevi, in  sonce bo tu d i im elo že svo­
jo moč, k ad a r nam  bo sijalo . (Bog 
vam  daj m nogo sončnih  dni! Op. 
U red.)

N ajlepše  pozdrave vsem  sosestram  
širom  A m erike! —  Agnes Baudek

Št. 37, Greaney, Minn. — Minilo je  
že več časa  o dkar sem  se og lasila  v 
Zarji, k e r  jaz  tud i ra d a  p reb iram  do­
p ise  in  novice.

V zim skem  času  sm o uk in ile  s se ja ­
m i in  n a ša  p rihodn ja  se ja  se  vrši 
a p rila  m eseca in potem  vsak  m esec.



Z adnje le to  so b ile  se je  p rav  lepo 
ob iskane te r  sm o bile vse  zadovolj­
ne. Seje  im em o n a  dom ovih članic, 
zbere jo  se  po dve skupaj in  v sake  dve 
č lan ic i se  p o tru d ita  in  n ap rav ita  do­
b e r p rig rizek . Za prig rizek  p ride  n e ­
k a j d en a rja  in  to  g re  v ročno b lag a j­
no iz k a te re  k rijem o  v sak ev rs tn e  s tro ­
ške, k i se  pojavijo.

Z adnje le to  sm o im ele t r i  neveste . 
T e  n ev este  so bile č lan ice m lad in ske­
g a  oddelka in  ko so dopolnile 18 le t 
s ta ro s ti, so p ristop ile  v od rasli od­
delek . To so bile F lo rence  S ta rich , 
A gnes R auch  in  H elen  U dovich (s led ­
n ja  je  m o ja  hče rk a ). V sak i sm o dale  
za “w edding show er”, p e t do larjev  iz 
ročne  b lagajne.

P rid ite  redno  k  se jam  in bomo ved­
no k a j k o ris tn eg a  sk len ile  in  se tudi 
m alo pogovorile, k e r  tu k a j stanu jem o  
po več m ilj d ruga  od druge, in  bi 
se  d rugače  ne  videle. Saj je  n aše  n a j­
lepše razvedrilo , da pridem o v sa j en ­
k ra t  na  m esec skupaj in  delujem o, da 
se  podružnico obdrži v  dobrem  redu, 
k e r  ves uspeh  je  odvisen od vašega  
zan im an ja  in sodelovanja.

T uka j je  p rem in il dobro poznani 
A nton Owen, sam ski, k i je  dosegel 
čas titljiv o  s ta ro s t 90 le t in  je  živel 
n a  svoji farm i in  p ri Ovnovi družini, 
sed a j že pokojnem u b ra tu  F ran k u  
Owen 45 let.

P oko jn i A nton je  bil v  m lad ih  le tih  
p r i ja te lj z vsak im  človekom . Bog m u 
d a j sv e ta  n eb esa  in  večni pokoj. N aši 
p rv i p rise ljenci, p ion irji se  um ikajo  
v  večnost d ru g  za d rug im  . . .  T uka j 
so se  n a h a ja li n a  fa rm ah  po 45 le t 
in  n e k a te r i še  delj. Gotovo je  v sak  
pogrešan , ki n a s  za večno zapusti.

Lepo pozdrav ljam  vse g lavne odbor­
n ice in  č lan ice te r  vam  voščim  ve­
se le  velikonočne praznike.

F rances  L. Udovich, ta jn ic a

Št. 38, Chisholm, Minn. —  M inilo 
je  že p rece j č a sa  o d k ar sem  se  og la­
sila. Seveda včasih  je  dober izgovor: 
“ bo že Jo h an a  n a p isa la ” —  (mislim 
našo  p redsedn ica  s e s tra  P e rk o v ič ), k e r  
se  v ečk ra t oglasi za k a r  sm o ji  hva­
ležne.

V p rv i v rs ti  n a j te  v rs tic e  služijo 
našo  podružnici, k e r  se  tiče jo  zgodo­
vine. K ot u s tan o v ite ljic a  in  p rv a  ta j ­
nica, si š te jem  v do lžnost posvetiti 
p a r  v rs tic  v  ta  nam en.

Da, p re tek lo  je  že 20 le t, o dkar je  
bil poslan  p rv i a se sm en t n a  ted an jo  
g lavno ta jn ico , se s tro  Ju lijo  Gotlib.
V a rh ivu  im am o še zap isn ik  p rve  se ­
je , k i se  je  v rš ila  n a  m ojem  dom u 1 2 . 
ja n u a r ja , 1930. N avzočih  n as je  bilo 
dev e t članic. D rugi m esec  sm o im ele
16 č lan ic  in  t r e tj i  m esec še  več. Dne 
1 2 . m a ja  je  pa  um rla  n a ša  p rv a  č la ­
nica, M ary  Pucelj. B ila  je  č lan ica  ko­
m aj p a r  m esecev  in  jo  je  sm rt iz trg a ­
la  iz n aše  srede. Bodi ji  oh ran jen  b lag  
spom in! S prem ile  sm o jo  k a r  najlepše . 
T a k ra t sm o še im ele p rip e te  bele n a ­
geljne  n a  p rsih . To je  naprav ilo  zelo 
lep  v tis  n a  vse ženske in  tud i v  po­
budo, d a  je  lepo b iti č lan ica  Zveze. 
T ako  sm o še t is t i  m esec dobile lepo 
štev ilo  novih  članic. In  n a ša  podru-

V BLAG SPOMIN
CHISHOLM, MINN.— Dne 21. 

decembra, 1949 je  naselb ina  zo­
pet izgubila zavedno slovensko 
mater, Marijo Pakiž, ro jena  Lo­
vrenčič. Pokojna je  bila bivša 
Podgorska gospodinja, ki se je  
vsled ekonomskih nesreč malo 
pred prvo svetovno vojno izse­
lila iz Slovenije  te r  si postavila 
dom na Chisholm-u, Minnesota.
V delu in trp ljen ju  je potekalo 
življenje  v tu jini in le izredno 
krepka  konstitucija  je  omogo­
čila pokojni, da je  klub vsem 
težavam  le dosegla s t a ro s t  72 
let.

Za njo žalujejo odrasli o tro­
ci: Miljutin, Karol, Darinka,
Slavica in Dragica t e r  se s tra  
T erezi ja  Kerže, F rancka  Pirc, 
Anton Lovrenčič in dr. Ivan 
Lovrenčič.

Pokojno priporočamo vsem 
njenim sosestram  pri SŽZ, da 
se je  spominjajo v svojih dne­
vnih molitvah in pri svetih  m a­
šah.

Vsem preostalim sorodnikom 
izrekamo globoko sožalje  nad iz­
gubo dobre, vzorne in darežljive 
matere .  Naj sladko sn iva  večni 
sen pri Bogu.

žn ica od ted a j n ap re j je  lepo procvi- 
ta la . M arca m eseca, k o t razv idno  iz 
zap isn ika, sm o im ele tu d i prvo vese­
lico v M ahnetovi dvorani, k i nam  je  
p rin e s la  $36.20 č is tega  dobička. H a, 
sm o bile že n a  konju! D a sm o bile 
ag ilne tu d i v d rug ih  ozirih  sp e t vidim  
v zap isn iku , d a  je  bilo p red lagano  in  
podpirano, d a  se  n a j po roča  n a  g lav­
n i u rad , d a  n a j o stan e  a se sm en t ta ­
ko k o t je  zdaj, če  pa  n i m ogoče, n a j 
se  svo ta  zv iša  n a  $2 0 0 .0 0  in  n a j bo 
m esečn ina  50 centov. K a j ne, d a  n i 
b ila  s lab a  id e ja?  No, v e n d a r sm o im e­
le ko ra jžo  p red lag a t k a j tak eg a . In  
zdaj po 20  le tih  im am o p a  t r i  sk lade, 
od sto  do tr is to  do larjev  sm rtn in e , se ­
veda  do v š te ta  le ta  in  ta k o  tu d i m e­
sečnina.

D anes, ko to  pišem  z vese ljem  po­
ročam , da n a ša  podružn ica dobro n a ­
predu je . To je  pa  zato, k e r  im am o do­
b re  in  zveste  članice. D rage ses tre , 
sp e t s te  pokazale  svojo dobro voljo 
nam  pom agat v  v seh  ozirih . V aša  po­
m oč je  b ila  iz v rs tn a  sedaj ob p rilik i 
C ard p a rty  in  srečk an ju , k a r  je  p r i­
neslo  lepo svo to  v našo  b lagajno . V 
im enu podružnice se  vam  vsem  lepo 
zahvalju jem , k e r  jaz  sem  u v erjen a , da  
s te  pom agale  po svoji n a jb o ljš i m o­
či, k e r  s te  tak o  p rijazn e  in  požrtvo­
valne. V em  tudi, da  n e  boste  odrekle, 
ko se  bo vas zopet potrebovalo .

K ot vam  je  znano bomo le to s im ele 
“Z vezin d an ” v  naši nase lb in i in  ta k ­
r a t  bomo sp e t rab ile  vašo  pom oč, sa j 
veste , d a  odbor ne m ore  sam  v se  n a ­
red it. K daj se  bo v rš il in  k a j im am o 
v m islih  za ta k ra t, bomo ra z p ra v lja ­
le n a  p rihodn jih  sejah .

N a jlep ša  h v a la  za  č e s titk e  v Z arji 
in  tu d i lepa hv a la  se s tr i P ris la n d  za
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isk ren e  čestitk e  n aš i podružnici.

Sedaj, d rage  ses tre , vas p rosim  k o t 
v aša  ta jn ica , d a  k a te ra  zboli in  se  n a ­
h a ja  v  boln išnici sedem  dni a li več, 
n a j pazi da  se  obvesti ta jn ico  a li k a ­
te ro  drugo odbornico  k e r  je  v sak a  
u p rav ičen a  do svo te  $1.50 in  se  ji 
pošlje jo  v te j  v red n o s ti rože a li se 
ji  pa  p lača  a sesm en t za  do lar in  pol. 
D eležne so tu d i n aše  dom ače družab­
ne članice. R avno tak o  dam o vsem  
enako  v slu ča ju  sm rti, n am reč  p e t do­
la r jev  za sv. m ašo  ali za  venec, k ak o r 
se  določi.

K  zak ljučku  se  p a  n a jlep še  zahva­
lju jem  vsem  d rag im  ses tram , k i s te  
m i šle tako  lepo n a  roke  v v seh  ozi­
rih  pri u radovan je . L ep a  hva la  tu d i 
vsem , ki s te  točne  s p lačevan jem  ases- 
m en ta . R es je  nek a j izjem , ki rad e  
bolj počasi p laču jejo , p a  tis to  se  vse  
povsod dobi. Še e n k ra t lep a  hva la  
vsem  skupaj!

P ozd rav  vsem  g lavnim  odbornicam  
in vsem  član icam  n aše  podružnice in  
tu d i vsem  član icam  v Pueblo, C olora­
do, posebno p a  d ružin i S tupik.

Anna Trdan ,  ta jn ica
Biwabik, Minnesota —  N em ila sm rt 

je  posegla s  svo jo  koščeno roko in  
vzela  m en i dobrega  m oža, o trokom  o- 
četa , L ou isa  D elak. U m rl je  22. ja n ­
u a rja , 1950, v  s ta ro s ti  71 let. B olan je  
bil sk o ra j p e t le t, ko ga  je  zadela  kap 
in  sicer n a  delu  ko t kovač p ri B iw abik 
odprtem  rudniku . N jegova k ovaška  n a ­
ra v a  je  tud i v  bolezni k rep ila  njegovo 
stan je , k ak o r se  je  sam  v e č k ra t iz ra ­
zil: “kovača  se  tu d i sm rt boji, k e r  ve, 
da sm o težak i, m i k o v ač i!” Po tem  
napadu  n i več delal. P rv em u  so sle­
dili še t r i je  napad i, tako , d a  je  bil 
popolnom a p ara liz iran , z la s ti zadn jih  
pe t tednov, je  b il k o t m rtev . V eliko­
k ra t  sem  m olila  k  nebešk i K ra ljic i: 
“daj m i zd rav ja , da  bom  m ogla nositi 
k riž  do konca. In  tak o  zdaj počiva 
mož v h ladn i zem lji. R o jen  je  bil v 
L jub ljan i in  v  A m eriki je  n a h a ja l nad  
50 let.

Poko jn i zapušča  m ene, soprogo, in 
p e t o trok . E dw ard , s ta re jš i sin , je  o- 
žen jen  n a  B iw abik ; F ra n k  je  tu d i o- 
žen jen  in  živi n a  G ilbert; R o b ert je  
še  dom a; hči M am ie, po ročena Mo­
har, živi tu d i tu k a j in  D oro thy  je  še 
doma. D alje  zapušča  t r i  vnuke, dve 
vnuk in ji, b ra ta  E d ita  v  L jub ljan i, ki 
je  bil pod k ra ljem  P e tro m  vpokojen 
v iš ji časn ik , sedaj revež  navadn i de­
lavec ; se s tro  M aro E st, tu d i v  L ju b lja ­
ni, vpoko jena  uč ite ljica , ki im a hčerko  
in sina, oba zd ravn ika  te r  se s tro  Ano 
G rahek, živečo v M ilw aukee in  Sylvio 
Skedel, živečo v C alifo rn iji te r  več 
nečakov, k a te r ih  im ena  n e  m orem  n a ­
štev a t. M nogo k ra sn ih  vencev je  k ra ­
silo  n jegov  m rtv ašk i oder. D arovanih  
je  bilo tu d i m nogo duhovnih  šopkov, 
sv e tih  m aš, in  s ice r okrog  90 po š te ­
vilu.

P ra v  lepo se  zahva lju jem  vsem  sku ­
paj, za  v se  k arko li s te  da li in  nam  
s ta li n a  s tra n i v  v seh  te h  ža lo s tn ih  
dneh. Bog vam  vsem  povrni, k a r  s te  
za n as sto rili. Vzelo bi p reveč  p ro s to ra , 
če bi se  poim ensko zahvalila .



Posebno zahvalo sem  dolžna član i­
cam  SŽZ, nam reč  Mrs. Zalar, Mrs. 
Podržaj, Mrs. M estnik  in  Mrs. Pavli- 
sič, ki s te  d ja le  vse v lep red  in  na­
p rav ile  izv rstno  pojedino, za k a te ro  so 
skupaj zložile članice od SŽZ. N im am  
besed, da bi se  vam  zadostno zahvali­
la . D rugega ne m orem  s to riti, ko t vpi­
sa ti dve m oji vnukin ji v  m lad insk i od­
delek, k e r n a  B iw abiku nim am o še  
m ladinski k rožek  in  to  bo lep začetek. 
Bog daj, da bi tud i d ruge sled ile  in 
vp isa le  svoje m ale. (L epa hvala, d ra­
ga ses tra , to  je  pa zares pom enljiv  
izkaz hvaležnosti. A. N.)

Še e n k ra t ponavljam : Isk ren a  hva­
la  in Bog povrni m nogotero  vsakem u 
posebej, za r s e  k a r  s te  dobrega sto rili 
za nas. Bog blagoslovi našo  Zvezo in 
vse.

T i, m oj dobri mož in sk rbn i oče pa 
počivaj v m iru , poleg očeta, m a te re  in 
b ra ta  te r  čaka j nam e, sa j so tako  k ra t­
k i dnevi te g a  živ ljenja. K m alu, km alu 
p ridem  k  Tebi. N aj T i bo. lah k a  am e­
r išk a  zem lja. L epše se  počiva v tu ji 
zem lji k o t v dom ači, ki je  s krv jo  
prepojena.

Ž alujoča žena,
Mary in otroci.

Št. 41, C leveland (Collinw ood), Ohio
S ta rk a  zim a se že poslav lja  od nas. 
N a n jeno  m esto  p rih a ja  k ra sn a  po­
m lad. — T ako nekako  se tud i v  našem  
živ ljen ju  v rs tita , rad o s t in žalost.

Dolga, m učna bolezen, je  u trn ila  
ž iv ljen je  m ladem u, kom aj 2 5  le tn e ­
m u A dolph G rajzarju . Pokojni Adolph 
je  bil edin i sin  se s tre  Ane G rajzar. 
S Teboj, d rag a  A na in  Tvojim  sopro­
gom  isk reno  sočutstvu jem o vse č la­
n ice  podružnice. N aj vam  Bog podeli 
dovolj moči, da  bosta  h rab ro  p renes la  
bol, ki je  va ju  zadela. D ragem u po­
kojniku naj bo oh ran jen  b lag  spom in 
in  lah k a  n a j m u bo rodna zem lja.

Mr. John  Rogelj, soprog  se s tre  M ary 
Rogelj, se  že več le t n a h a ja  v bolnem  
stan ju . N a ža lo s t je  v  m esecu  decem ­
bru  še  tak o  nesrečno  padel, da  si je  
v kolku zlom il kost. N aha ja l se  je 
p recej časa  v boln išnici in sedaj se 
v  m učnem  stan ju  n ah a ja  na  domu. 
V se soču tstvu jem o s ses tro  Rogelj, 
ker vemo koliko požrtvovalnosti, je  
po treba  p ri tak i dolgi bolezni. Poleg 
teg a  posla, im a še vso oskrbo dom a 
n a  svojih  ram ah . Soprogu Johnu  pa  
p rav  isk reno  želim o sko ra jšno  ok re­
vanje .

N a zadnji se ji smo p risrčno  pozdra­
v ile  ses tro  F ran ces Stego, k i se je  
p rid ružila  v naš krog. D obrodošla, ses­
t r a  Stego. Med navzočim i s ta  bili dve 
n aši bivši predsednici, to  s ta : se s tra  
M ary L ušin  in  se s tra  A na P riše l. Člo­
vek  se v  resn ic i razveseli, ko vidi, da 
se še nekdan je  odbornice — pionirke 
zan im ajo  za podružnico. Škoda, da  se 
ne  m o re ta  redno  udeleževati sej. Ses­
t r a  L ušin  je  s ice r rah lega  zd rav ja  in  
se s tro  P riše l, pa zad ržu je  težka  bole­
zen soproga. N aj ljubi Bog podeli 
zd rav ja  vsem  našim  ses tram  in n ji­
hovim  družinam .

N aša podpredsednica F ran ces Me- 
Se, je ena izm ed naših  najbo lj p ridn ih  
v ročnem  del. O na sk o ra j sam a tvori

svoj šivaln i klub, k e r  vedno neka j vba­
da  in  veže. O bljubila je , da  bo za Ma­
te rin sk i dan, obkrožila robčke z  lepi­
m i vzorci v kvačkanju , k a te re  se  bo 
razdelile  po se ji v m aju , ko bomo p ra ­
znovale M aterinsk i dan. T o re j že se ­
daj vabim  vse  m a te re  in m am ice, da 
se udelež ite  seje, m eseca m aja , da  
ne  bo F ran ck a  zam an čipke delala. 
S e s tra  M ary R adell nam  je  že tud i 
obljubila nekaj dobrega za ta k ra t. Za­
to vas ponovno vabim o, da  pridno 
p rih a ja te  n a  seje. Vas vse lepo po­
zdravljam . —  Ella S tarin , ta jn ica .

Vesel rojstni dan — Zlati jubilej
D ne 23. m arca  bo praznovala  svoj 

ro js tn i dan  se s tra  E lla  S tarin , g lavna 
nadzorn ica in ag ilna  ta jn ica  podružni­
ce št. 41.

Članice št. 41, ji tem  potom  pošilja ­
jo  isk ren e  želje, da bi dočakala  še 
m nogo srečn ih  in  veselih  le t v zado­
vo ljstvu  in v d ružinsk i sreči. Skupno 
ji k liče jo : Bog T e živi, n aša  v rla  E lla!

Št. 43, Milwaukee, W is. — N ajprvo 
želim  k a r  na široko pohvaliti naše  bo- 
lerce. N aša v rla  p redsedn ica je  v p ra ­
ša la  če bi jim  Schlitz p ivovarna dala  
pivo in  p rosto r, te r  je  dobila zadovo­
ljiv  odgovor za  26. jan u arja . T isti dan 
je  top lom er kazal p e t pod ničlo, a  so 
im ele tak o  obilen obisk, da  sem  k a r  
debelo gledala. Ko sem  pri v ra tih  po­
b ira la  tik e te  se m i je  k a r  dobro zdelo, 
da so naše  bolerce tako  lepo upošte­
vane. Za veselo  godbo pa  m oram  prav  
lepo pohvaliti m ladega T ra tn ik a , ki 
izv rstno  ig ra  na  piano-harm onlke, ki 
m u pojejo izborno in  tudi n aša  m lada 
bolerca, Shirley  G rot, im a sp re tn o s t 
v  m uziki in  je  tu d i zaig ra la  nek a j le­
p ih  kom adov. K ako k rasn o  se  je  g la­
s ila  slovenska m elod ija  izpod obeh 
sp re tn ih  rok. N aše v rle  bolerce se  pa 
p rinesle  okusen prig rizek  in  se  p o tru ­
dile, d a  so lepo postreg le  vsem  gos­
tom . Te so bile M ary K iel, C ecilia  W a- 
chetz , M ary T ra tn ik  in A drie Spraitz. 
Vsi gostje  so bili veseli in  zadovoljni, 
ko smo se razš li dom ov ob 10:30 zve­
čer.

D ekleta  le korajžo , v  skupnosti in 
zastopnosti se v se  nared i. Ali n is te  
vesele, k e r  s te  n ared ile  lep dobiček 
za po tovanje n a  keg ljaško  tekm o v 
Jo lie t dne 25. in  26. m arca?  Gotovo 
ste ! Želimo vam  obilo sreče!

Prosim , da bi p riš le  tu d i n a  se je  
bolj redno, da  bom o tu d i za našo  20  
le tn ico  im ele tak o  obilen  obisk. K er 
s te  vese le  in  p rav  lu š tn e  in  n a red ite  
tud i d ruge goste  vese le  in  zadovoljne.

N isem  se m ogla p rem agati, da  vas 
ne  bi javno  pohvalila, k e r  v lepi slo­
žnosti bomo vedno im ele tud i lep u s­
peh in  nap rav ile  tud i drugim  ljudem  
v ese lje  k ad a r so m ed nam i. Če pa 
kdaj k a te r i vse ne ugaja , p a  prosim , 
da ne g le jte  na  napake  drugih , k e r  ga 
n i človeka pod tem  m ilim  nebom , da 
bi ne im el napak.

Da s te  m i zd rave  in  vesele  in p ro­
sim , da  vedno delujm o skupno in  naša  
podružnica št. 43, bo tu d i lepo n a ­
predovala, k a r  tud i vneto  želim.

Mary Bentz, ta jn ic a
Št. 54, W arren , Ohio —  K akor je  

razv idna  iz n ašega  g las ila  “Z arja”, se

je  k am p an ja  za nove članice prav  do­
bro  obnesla. V sem  novo p ristop lim  
kličem : dobrodošle! Upam , da se  bo­
s te  počutile  dobro m ed nam i in  de­
lale  v  k o ris t n aše  Zveze.

N a n a š i zadnji se ji sm o im ele zelo 
lepo udeležbo, k a r  je  m ene in  vse  od­
born ice zelo razveselilo . P ogreša le  pa 
smo M ary Sporich, k i je  m ora la  na  
delo in  se s tro  A nn Savor, novo zapis­
n ikarico , k i spada  h klubu m a te r 
dvojčkov, in  so bile povabljene r  
Y oungstow n, Ohio. K er s ta  obe vestn i 
smo jim a  oprostile . H vala  vsem , ki 
s te  p rinesle  razne  "p iško te”. Posebna 
hva la  A ngeli P e trič , ki je  p rin es la  do­
bro  potico. S ilo  je  im enitno!

V zadnjem  poročilu  je  bilo pom oto­
m a izpuščeno im e b lagajn ičarke , Do­
ro th y  P e tr ič  ki je  zdaj že t r e t je  le to  
v  tem  u rad u ; v nadzornem  odboru pa 
je  nam esto  M ary H orvath , s e s tra  H e­
len  G orsich. Toliko v b lagohotno po­
jasn ilo . Po seji sm o si izm enjale  "Va­
len tin e s” te r  im ele m nogo zabave.

Dne 4. feb ru a rja  se je  poročila F ra n ­
ces K nezevich z F ran k o m  S tuber. Po­
roka  se  je  v rš ila  v S t. Jam es cerkvi. 
Želimo jim a  vse najbo ljše  v novem  
stanu .

B olna je  se s tra  F. B anesh . V sem  
bolnim  želimo ljubo zd rav je . S estra  
E lsie  Shine je  dobila sinčka, prvoro- 
jenčka . Č estitke!

Iz da ljne  M innesote je  bil n a  po­
čitn icah  pri b ra tu  in se s tra h  F ran k  
Žuga, ki im a tu k a j m nogo drugih  so­
rodnikov. Dobrodošel.

V ljudno se vab i vse članice n a  p ri­
hodnjo  sejo. P ro s ila  bi tudi, da  po­
ra v n a te  račune  p ri ta jn ic i ali pa  pri 
m eni. P rih ran ile  si boste  m nogo n e ­
po trebn ih  skrb i, in  tu d i ta jn ic i veliko 
dela.

P r i naši podružnici so č lan ice nav ­
dušene za keg ljan je . Seveda, to  je  za­
če tek  m se še le  učijo, drugo le to  pa 
p ričakujem o, da  bodo dobro o rganizi­
rane . T orej, k a te ro  vese li keg ljan je , je  
sedaj lepa  p rilika, za naučiti. V aje so 
v Zugovem p ro sto ru , n a  Y oungstow n 
Rd. J’a  tu d i g led a t je  v redno  p rid it, 
k e r je  za res  zanim ivo. V zadnji kam ­
p an ji je  p ris to p ila  v našo  podružnico, 
ena  najbo ljš ih  keg ljačic , Carolyn Ze- 
p rocina (Y ankovič). N aš dnevnik  v 
W arren  je  p rinese l n jen o  sliko, da je  
ena  na jb o ljš ih  keg ljačk , izm ed vseh 
ženskih  skupin. Gotovo bo rad a  no­
vinkam  pom agala  in  d a ja la  dobre na­
svete.

V naši cerkvi S t. Jam es, im am o rav ­
no te  dni sv. m isijon , k i zgleda, da 
bo im el n a jlep ši uspeh . To je  prvič 
v naši fa ri, k i obsto ji t r i  le ta .

V Ohio im am o zelo m ilo zimo, upam , 
da ni tud i drugod preveč m raz.

V dopisu iz Chisholm , sem  b ra la  ža­
lostno  novico, da  je  p rem inu la  M ary 
Pakiž, podom ače P odgorska Micka. N a 
njo  im am  n a jlep še  spom ine iz m ojih 
o tro šk ih  le t, ko sm o bili sosedje. V si 
o troci sm o jo k licali P odgorska bo tra . 
Z m ožem  K arolom , s ta  b ila  vsem  bo­
tra , če ne k rs tn a  pa  b irm anska. B ila 
je  iz odlične in  izobražene družine, 
L avrenčičeve  iz Sodražice. B ra t A n­
ton  je  bil več le t župan  in  trgovec.



Ivan  L av renčič  je  bil pa advokat, v  
L jub ljan i. T udi P ak ižev i so vodili gor 
stilno , m lin , žago in  trgovino  z le ­
som . P ri P odgo rsk ih  je  bilo zavse do­
s ti k ru h a  in  je la . Po  n jihovem  odhodu 
v A m eriko le ta  1913, sm o jih  vsi po­
g reša li. N oben sirom ak  n i še l od n jih  
lačen  ali p razn ih  rok. N aj ji bo lah k a  
am erišk a  zem lja. N aj j i  bo ljub i Bog 
p lačn ik  za vse. P re tre s la  m e je  tud i 
vest, d a  se je  na  dan  pogreba  pone­
sre č ila  hči, D arinka . Želim  j i  sko- 
ra jšn e g a  ok rev an ja . M oje isk reno  so­
žalje  o s ta li družini, z las ti onim , ki 
sm o se poznali in hodili skupa j v  šo­
lo in  se  ig rali. To so bili D ragica, Da­
rin k a , M ilan in  K orel. T e sem  dobro 
poznala , sa j se  tu d i oni gotovo še  spo­
m in ja jo  z la tih  časov pod Goro v Za- 
m ostecu, posebno ob sv. M iklaužu in  
V eliki noči.

Škoda je  tu d i M rs. F ran ces  P on i­
kvar. Ko sem  jo p red  p a r  le ti v idela, 
je  b ila  še  polna živ ljen ja . O na je  zelo 
lju b ila  našo  Zvezo. N aj počiva v m i­
ru  božjem .

N aj n a  tem  m es tu  izrečem  prizna­
n je  v rli u redn ic i in  g lavn i p red sed ­
nici, A lbini N ovak, k i sp rav i skupaj 
to liko  zan im ivega in  poučnega b ra ­
n ja . P rizn an je  tud i M arie P ris la n d  za 
izv rs tn o  kolono in  Rev. M. K ebetu  za 
poučljive spise. Posebno iz feb ru a rsk e  
Z arje , bi se  d ek le ta  lahko  m nogo n a ­
učile, zato  priporočam , d a  jih  m a te re  
gotovo opozorite  n a  članek, sa j je  sp i­
san  v ang leščin i. T udi p ripo ročam , da  
č ita te  novo povest, k i ae  je  zdaj za­
če la  v Z arji. J a z  sem  jo  b ra la  še v 
ra n i m ladosti, ki m i n i š la  n iko li iz 
spom ina. R avno tak o  razvese li vsako, 
k i ig ra  n a  k lav ir a li pa, k i im a v d ru ­
žini o troke , k i ig ra jo , ko  na jd e  tak o  
lepo izbiro pesm i z no tam i k a te re  p ri­
speva n a š  slavn i sk lad a te lj Mr. Ivan 
Z« rm an.

V as vse  skupa j lepo pozdravljam , 
v a ša  p redsedn ica

Rose R acher  (Klaus) 
2205 B urton  St., W arren , Ohio

Št. 57, Niles, Ohio —  N aša  zad n ja  
se ja  je  b ila  p rav  dobro ob iskana. S p re­
je le  sm o zopet t r i  nove č lan ice  v od­
ra s li in  dve v m lad in sk i oddelek. Te 
so  b ile : M rs. M ary J e r in a  in n jene  
dve hče rk i J a n e t  in  C aro l te r  Mrs. 
V iolet H ish  in  M rs. M ary B ark is . Do­
brodošle! U pam , da  boste  zadovoljne 
m ed nam i te r  red n o  p riš le  n a  naše  
p rije tn e  seje.

S edaj pa  m alo  o n aš i veselic i. U de­
ležba  je  b ila  dobra, toda  pog reša le  
sm o vse t is te  č lanice, k i n is te  p rišle . 
N e vem  zak a j se  n e k a te re  č lan ice  ta ­
ko m alo zan im ajo  za p rired itv e , sa j 
im am o vsako  le to  sam o e n k ra t v ese ­
lico in  ta k r a t  bi m orale  vse  p riti, da  
n aprav im o nek a j dobička za n aše  te ­
koče s tro šk e . L epa  h v a la  vsem , ki 
s te  pom agale  in  vsem  m oškim , ki so 
p ridno  toč ili pivo in  železno vodo. 
H v a la  vam  tisočera , vsem  skupa j, in  
tu d i vsem , ki s te  se  udelež ili!

Na 13. ja n u a r ja  je  s e s tra  F ran ces 
K o san er o b h a ja la  svoj ro js tn i dan . 14. 
ja n u a r ja  sm o im ele veselico . T akoj 
d rug i dan , to  je  15. ja n u a r ja  s ta  nas 
pa  n jen a  h če rk a  in sn ah a  povabili na

veselo  p resenečen je . Bilo je  m nogo za ­
bave in  sm eha. S e rv iran  je  b il tudi 
okusen  p rig rizek . F ran ces  je  p a  dobila 
lep a  darila . Še m nogo le t, F ran ces! 
D a bi b ila  zd rava  in  vese la!

O pom injam  vse  tis te , ki s te  zao sta ­
le n a  asesm en tu , da  gotovo p o ravna te , 
k e r  n a ša  v rla  ta jn ic a  im a i ta k  dovolj 
de la  in  sk rb i, to re j n ik a r  ji  ne  nalo ­
ž ite  še  več je  delo. Isk ren o  bo hva­
ležna vsem , k i boste  v bodoče redno 
plačale.

Jo han na  Prinz, poročevalka

IZ GLAVNEGA URADA 
Vsem ta jn ica  se ponovno spo­

roča, da se ima računat i  za  pla­
čilne knjižice po dese t  centov 
in isto svoto poslati na gl. urad. 
Edino nove članice im ajo plačil­
ne knjižice brezplačno. Prosim 
upoštevajte!

JO S E P H IN E  ERJAVEC
gl. ta jn ica  

v____________    J

Št. 64, K ansas City, K ansas  —  č e ­
p rav  m alo  pozno, pa bom  vseeno  poro­
čala , kako  sm o se im ele  n a  g lavni se ­
ji. P r i vo litv i odbora je  le  m a la  sp re ­
m em ba, večinom a sm o o s ta le  po s ta ­
rem . Sprem em ba je , novo izvo ljena  
ta jn ica , K a tie  L aste lic , 637 O rville St. 
S te  p rav  lepo prošene, da  bi j i  šle  
n a  roko, te r  točno p lačeva le  m e­
sečne p rispevke , da bo lahko  posla la  
ob p ravem  času  n a  g lavn i u rad . N ova 
z ap isn ik a ric a  je  Mr. M ary  H orzen  in  
d ru g a  nadzo rn ica  je  M rs. M ary Ma- 
ja rle .

H v ala  lep a  g re  naši b ivši zap isn ik a ­
ric i, M rs. A nna B ajuk, ki je  celih  d e ­
s e t bo vod ila  b rezplačno zap isn ik . Bog 
T i budi p lačn ik! B ila si p rid n a  v  vseh  
ozirih ; ra d a  si de la la  p ri v seh  v ese ­
licah  in s to r ila  vse  k a r  je  bilo treba . 
N ik d ar n is i ugovarja la , am p ak  z do­
bro  voljo  delala.

N a se ji v  ja n u a r ju  je  bil usto ličen  
odbor in  po se ji sm o im ele veselo  r a ­
zvedrilo.

V decem bru  s ta  o b h a ja li svoj ro js t­
n i dan  M rs. M ary M ajarle , k i n a s  je  
pogostila  z dobrim  kejkom  in  n a ša  no­
vo izvoljena, zabavna p redsedn ica , Cili 
O rešn ik  n a s  je  pa  pogostila  z dobro 
v insko  kapljico . Bog v a ju  živi še  m no­
go le t, zd rav i in veseli!

N a ja n u a rsk i se ji s ta  o b h a ja li svoj 
ro js tn i dan  nadzo rn ica  A gnes LIpovac 
in  A gnes R okavina, k i s ta  n as dobro  
pogostili. M rs. L ipovec je  p rin e s la  o- 
ltusen  kejlt in  M rs. R okav ina  nam  pa 
p o streg la  s toplo kapljico , ki se  tu d i 
pozim i dobro  prileže. Bog v a ju  živi še 
veliko  le t!

P r i n as se  im am o p rav  p rije tn o  na  
v sak i seji. Bog daj, da  bo vedno tako .

N a boln išk i p oste lji se  n a h a ja  že 
več  ča sa  n a ša  b ivša  nadzorn ica , A nna 
B ratkov ič , k a te r i želim o zd rav ja . T u­
di n je j g re  zahva la  za  n jen o  delo, ki 
ga  je  dobro oprav lja la .

Želim  veliko  u sp eh a  v tem  le tu  pri 
v seh  podružn icah  in  d a  bi nam  bilo 
srečno  to  sveto  leto , k i sm o ga  doča­
kali in  da bi si pridobili k a j dobrega 
za dušo  in  telo.

T h e re sa  Cvitkovič, p red sed n ica

Št. 71, S trabane ,  Pa.—Ja n u a r ja  sm o 
n a  se ji sk len ile , da  p rired ile  p lesno 
veselico  n a  soboto po V elikinoči, to  
bo n a  To. ap rila , 1950. V rši se  v  K S K J 
dvorani. V es p reo s tan ek  g re  v  k o ris t 
n aše  ročne  b lagajne , ki g re  doli. B rez 
b lagajne , p a  ne m orem o u redovati, k e r  
im am o vedno poslovne s tro ške . Z ato  
je  uspeh  te  veselice  v ažnega pom ena 
za  vse članice. S k len ile  sm o to re j, da 
v sak a  č lan ica  p lača  75 cen tov  za eno 
vstopnico , če p ride  na  veselico  ali ne. 
V aše lepo sodelovanje  bo hvaležno  
sp re je to .

V bolnišnici s ta  se  n a h a ja li se s tr i 
M ary K am insk i in  A nna O klešen. 
V sem  bolnim  se s tra m  želim o skora j- 
šno okrevan je .

P ozdrav  vsem  član icam  SŽZ!
Anna Sterle, ta jn ica

Št. 79, Enumclaw, W ash .  —  T o je
m oj p rv i dopis v  tem  letu . Želim  vsem  
drag im  g lavnim  odbornicam  in  ses­
tr a m  p ri v seh  podružnicah , da  bi bilo 
le to  1950 zadovoljno za vse  in  d a  bi 
vse uživale  zd rav je  in  veselje .

K o to  p išem  ta k o  sneg  pada, da  se 
ne  vidi skozi okno. N aš zelen i W ash ­
ing ton  se  je  sp rem en il v  beli in  im a­
m o zelo izredno  m okro in  m rzlo v re ­
m e to  zimo. L e to s n ism o n ab ira li r e ­
g ra t v  feb ru a rju , ko t sm o im eli n a ­
vado d ru g a  le ta . O dkar sem  ja z  v te j 
d ržavi, ne pom nim  ta k e g a  vrem ena. 
K er n ism o v a jen i m razu , za to  se  nam  
vsem  zdi ta k o  neznosno. V ečk ra t so 
m orali še  šo le  zap re ti, k e r  n iso  busi 
mogli voziti po ta k o  leden ih  cestah . 
Z ato  so tu d i n a še  se je  b ile  p rizad e te  
in  ni bilo udeležbe zad n je  m esece, ko t 
je  navada. V decem bru  sp loh  n ism o 
volile novega odbora  za to  leto , k e r  
m  bilo za  ven  iti, am pak  se  je  v sak a  
ra jš i dom a, n a  go rkem  držala . Toda 
km alu  bo tu k a j p re lep a  pom lad, bom o 
p a  ta k r a t  nadom estile , k a r  se  je  za­
m udilo skozi zim o.

S p re jm ite  n a jlep še  pozdrave  vse  de­
leg a tk e  in  p r ija te lji v  P ueb li te r  v se  
n aše  članice!

Mary Mihelich,
iz be lega W ash ing tona .

Št. 83, Crosby, Minn. —  N e vem  ka j
je  vzrok, da  se  tak o  m alo  oglasim o 
iz n aše  nase lb ine . N ajb rž , da  vse  ra jš i 
berem o k o t pišem o, to d a  bi b ilo  za­
nim ivo, ako  bi se  v sak  m esec  k a te ra  
oglasila .

Z ža lostn im  srcem  m oram  poročati, 
da  sm o iz n a še  sred e  izgubile  zopet 
eno članico. To po t je  Bog poklical so- 
se s tro  M ary  M inarich . P o k o jn a  je  bo­
leh a la  delj časa. R o jen a  je  b ila  25. 
m arca , 1888 v D elnicah, Jugoslav ija . 
K  podružnici je  p ris to p ila  9. jan u a r ja , 
1938 in  u m rla  je  19. ja n u a r ja , 1950 v 
M iner’s H osp ita l, v Crosby. P og reb  se 
je  v rš il iz ce rk v e  sv. Jožefa. N a  zad­
n ji poti so jo  sp rem ile  tud i n aše  č la­
n ice v  polnem  štev ilu , ako ravno  je  
bilo slabo  v rem e. N a v eče r p red  po­
grebom  sm o se č lan ice zb ra le  p ri k r ­
sti, in  sm o m olile za dušo pokojne, za 
k a r  vsem  isk re n a  hvala.

M rs. M ary M inarich  zapušča  p e t si­
nov in  š t ir i  h čerke , k a k o r tu d i p e t 
se s te r . V sem  p reo s ta lim  iz rekam o  na-



Se globoko sožalje. Mrs. K atherine  Gr- 
gorich, se s tra  pokojne, je  tud i članica 
naše  podružnice.

P okojna je  izgubila svojega m oža 
pred  enim  letom  in pol. N aj jim a sveti 
vežna luč!

Vsem  bolnim  članicam  želim  ljube­
ga  zd rav ja  in  da p ride te  km alu  m ed 
nas. Mary Deblock, ta jn ica

Št. 84, New York, N. Y. —  N a jan ­
u a rsk i seji je  b ila  re s  lepa udeležba, 
da  je  bilo k a r  veselje  pog ledat n a  ta ­
ko lepo družbo članic. N ajbolj pa je 
vesel odbor, ko vidi, da se članice za­
nim ajo. H vala  vsem , ki s te  se  po tru ­
dile p riti n a  sejo. N aša prihodn ja  se­
ja  se v rš i 3. aprila , k a r  si dobro za­
pom nite. V ečina naših  član ic  dela  pri 
slam nik ih  in  so zelo zaposlene, prve 
m esece v letu , zato  bomo tud i opustile  
sejo  m eseca  m arca. Sezona je  letos 
p recej dobra p ri slam nikih , k a r  se 
pa tiče  m oških slam nikov, tam  pa de­
la jo  po osem , dev e t in d ese t m esecev 
v letu . Za ženske slam nike pa  tr a ja  
sezona š tir i do pet m esecev, toda de­
lam o da ljše  u re  n a  dan, k e r  hočejo 
im eti vse n a  e n k ra t narejeno .

K ako pa  kaj n aše  s lam n ikarice  v 
C levelandu, Chicago in  drugod? Ali 
s te  zelo busy? D ajte  se  k a j oglasit, 
sa j vem , da  nas je  veliko, ki sm o za­
posleno v tem  delu. Za našo  industrijo  
bi bilo zelo dobro, če bi v sa  d ek le ta  
in  ženske nosile slam nike. Saj še p re­
govor p rav i; "da  ženska  ni dobro oble­
čena, če n im a na  glavi s lam n ik a !” 
M islim , da  m i boste  to  tud i potrdile. 
R u te  »mo nosile n a  km etih , v  Slove­
n iji, ko nism o slam nikov im ele in  tu ­
di jih  ni bilo s čim  kupiti. Malo špasi 
m oram o im eti tud i pri tem  pogovoru.

L ansko  leto , ozirom a 19. ju lija , 1949, 
sm o izgubile dobro članico, M ary D er­
ganc. D arovale sm o lep venec in  lepo 
izkazale zadnjo  čast. V se članice so 
š le  k ro p it in  m olit, te r  se tud i udele­
žile pogreba. N aj ji bo rah la  am eriška  
gruda!

Več naših  član ic  se  je  m oralo pod­
v reči operaciji in m e tem i so bile: 
M rs. R učigaj, M rs. Žaubi, Mrs. S la­
no vec in  Mrs. Gril. V se so srečno p re ­
s ta le  operacije  in  tud i okrevale. Med 
nam i im am o članico, ki je  bolna že 
d ese t le t in  to  je  se s tra  M ary Pavlič, 
k a te ro  je  zadel m rtvoud. M rs. Crkovič 
je  pa  izgubila vid n a  obeh očeh. Bog 
daj, d a  bi bile v tem  le tu  vse članice 
bolj zdrave ko t pa lansko leto. Če k a ­
te ra  zboli, n a j se  jav i p ri m eni ali 
p ri ta jn ic i, da grem o potem  obiskat, 
k ako r tu d i poročale n a  seji. K a te ra  
se  p ism eno ali telefonično javi, ji 
pošljem o cvetlice. T orej ne pozabite 
poročati o svoji bolezni, da  se  ve, ker 
je  zelo važno za vse slučaje , da  ne 
bo potem  zam ere.

P ros im  vse  članice, d a  se udeležite 
se je  v  ap rilu  in  m aju  te r  sploh vseh 
sej. Čas je , neka j u k ren iti za letos, da 
bo n a ša  ročna  b laga jna  m alo opomog­
la. V ažno je  pa  tudi, da  se  m alo razve­
drim o po dolgi zimi in  trpežnem u delu. 
O ddih bo vsak i v  veliko korist. U re­
dile bomo tu d i kam  bomo le tos šle na  
z le t in  kdaj bomo im ele kakšno  ve­
selico.

Slika na naslovni strani
T a m esec smo posvetili naslovno 

s tra n  se s tri Zora Y urkus, ki je  č la­
n ica vrhovnega m lad inskega odseka 
in č lan ica podružnice št. 16, South  
Chicago in  je  pridobila  na jveč novih 
članic v  zadnji kam panji.

N aše čestitk e  in  želje, da bi dosegla 
še mnogo nadaljn ih  uspehov p ri po- 
m em ebnem  delovanju za b lagor naše  
m ladine pri SŽZ!_________

Po naših  se jah  se  tu d i zm eraj k a ­
te ra  vezuje. v  jan u a rju  so se  Mrs. 
P irn a t, Mrs. K rai, B etty  Voje, Mrs. 
P eše l in  še p a r drugih. M rs. K ral je  
p rin esla  zelo dobro potico; Mrs. Sla- 
novec kukise, en a  je  p rin esla  kejlc (se 
ne  spom nim  im ena d o tič n e ); Mrs. 
P irn a t je  p rinesla  dobro kap ljico  in 
še  dosti drugih dobro t; Mrs. Vavpo­
tič  pa  šunko in vse  drugo, k a r  gre 
zraven, da je  bilo k a r  veselje  videti. 
K er im a vsak  m esec k a te ra  izm ed n a ­
ših  č lanic svoj ro js tn i dan, bi lahko 
im eli p rav  po vsak i seji veselo zaba­
vo. Za naše  A nčke že nap re j vem , da 
se bodo potrudile v ju liju , ko bodo 
A nčke godovale.

P red  zaključkom  dopisa se želim  le­
po zahvaliti n aši u rednici, k i je  izka­
zala  tako  veliko č a s t m oji m am i in 
priobčila n jeno sliko na  naslovni s tra ­
ni jan u a rsk e  Zarje. Oh, kako sem  bila 
veselo presenečeno, ko dobim težko 
pričakovano Z arjo  in  zagledam  sliko 
m oje m am e! Bog Vam povrni za  tako  
dobro delo in  lepo voščilo. M oja m a­
m a se sedaj n ah a ja  v bolnišnici v 
W ilkes B arre, Pa. R evca je  nesrečno  
pad la  dne 8 . decem bra in  si zlom ila 
nogo nad  kolenom. N ajprvo se  rek li 
zdravniki, da n im ajo  preveč upanja, 
k e r je  m am a že v letih , nam reč  96 
let, m eseca ju lija  n a  S vete  A ne dan 
bo 97 le t. Zdaj se jim  pa k o st dobro 
zdravi in  ne  bo več dolgo, ko  bodo šli 
iz bolnišnice. H odili gotovo ne  bodo 
več dosti, toda  im am o n a jveč je  upa­
nje, da  bodo spe t počasi p rišli n a  no­
ge. (Bog jim  daj zdrav je  je  tud i m o­
ja  želja. A.N.)

Pozdrav ljam  vse  č lan ice n aše  o rgan i­
zacije te r  na  srce polagam  eno ženjo: 
če ima katera  prijatelj ico, ki ni še 
članica SŽZ, pripeljite jo na prihod­
njo sejo, kjer bo z največjim veseljem 
sp re je ta  v naš krog!

Angela Voje, p redsednica 
Št. 88, Johnstown, Pa. — Pozdrav­

ljene  cen jene  se s tre  SŽZ! N ajprvo 
sporočam  im ena odbornic za leto 
1950: P redsedn ica  M ary K uzm a, pod­
p redsedn ica  V ictorija  T am kovski, b la­
g a jn iča rk a  M ary Zupan, ta jn ica  M ary 
Lovše, zap isn ikarica  Jen n ie  S tusek, 
nadzornici V icto rija  T am kovski in  
M argeth  Bevetz.

D rage ses tre , ne pozabite, da  so n a ­
še se je  vsako  drugo sredo  v m esecu. 
Odslej bo vedno lepše vrem e in  boste 
p rav  lahko šle m alo m alo od dom a 
vse, ki s te  zdrave in  se  sa j m alo ra ­
zvedrile. T ore j nav ad ite  se  in p rid ite  
v sak  m esec na  sejo ; k a r  vas je  bližjih , 
bi ne sm ele n o b en k ra t m an jka ti, za 
oddaljene je  re s  m alo bolj težko, to ­
da  tu d i ve p rid ite  m ed nas, k e r  bomo 
vse vesele vas videti.

N adzornice so preg ledale  kn jige  in  
jih  našle  v redu. V kam pan ji sm o pri 
naši podružnici pridobile  sam o dve 
novi članici, toda  je  tud i to  m alo po­
m agalo k napredku.

B olna je  še vedno Mrs. A nna Pod- 
bensek. Mrs. Louise N oszak se  pa 
zdrav je  polagom a v raču  je. V sem  bol­
n im  želim o slcorajšno okrevanje .

Pozdrav  celokupnem u č lanstvu  SŽZ!
Mary Lovše, ta jn ica

DOMAČA KUHINJA
Vmešani ša rke lj

V lonček deni še s t žlic m lačnega 
m leka, pol žlice slad k o rja  in  košček 
(cake of y e a s t) , vse dobro zm ešaj te r  
pusti, da  vzhaja . M edtem  razstop i t r i  
rum enjake, p riden i dve žlici m asla  
(b u tte r) dve žlici sladkorja , p rav  drob­
no zrezane lim onove lupine, pol pajn- 
ta  tople sm etane  ali m leka te r  v se  
skupaj dobro zm ešaj. To in  vzhajan i 
kvas vlij v  moko, dodaj še  kavno  
žlico soli te r  p rav  dobro v tepi. Zam e­
ša j p e s t rozin  te r  deni ša rk e lj v  na­
m azano posodo. P ostav i na  toplo, da 
v zh a ja  in  speci toliko časa  ko t d rug  
kruh.

Rožičeva potica
T esto  se n ap rav i vzhajano  k o t za 

vsako potico. N adev pa nared i n a  ta  
n ač in : Z ribaj en  fu n t rožičev (johnny 
b read ) in  jih  popari z vrelim  m lekom . 
D odaj en p a jn t k isle  a li top ljene  sm e­
tane , cim eta, klinčkov, drobno zreza­
n e  lim one lupine, dva žlici s ladko rja  
in  vse prav  dobro zm ešaj. R azvaljeno 
te s to  nam aži enakom erno, g a  te sn o  
zavij in  dni peči v nam azani posodi. 
P eče  se  to liko  časa  k o t d ruga  potica.

Medena potica 
T esto  prip rav i, k ak o r za navadno, 

potico. N adev pa  na red i tako-le: V 
kozico den i en  p a jn t m edu, d a  v re  
počasi p e t m inut. N ato  dodaj sto lče­
n ega c im eta  in  klinčkov (cloves), li­
m onovo lupino zriba j, t r i  žlice k ru ­
hovih d rob tin  —  n a k a r  vse dobro zm e­
ša j. Z nekoliko ohlajenim , a  ne  m r­
zlim  nadevom  nam aži razvaljeno  te s ­
to  in  po tresi zm letih  orehov. T esto  
trd o  zav ij in  den i v pom azano poso­
do. Peče se  to liko  časa  ko t d ruga 
potica. Sirovi Cmoki

(C ottage C heese dum plings)
S iru  p rim eša j sm etane , dve ali tr i  

ja jc i (to  je  odvisno koliko im aš s ira ) 
in  k ruhovih  drob tin , da  bo vse p rav  
gosto. K  tem u p riden i m oke, da bo 
te s to  trdo . N aredi potem  iz te s ta  cmo­
ke sred n je  velikosti te r  jih  skuhaj v 
slanem  kropu. Vro na j dobre č e tr t 
ure . Ko so kuhan i poberi jih  iz k ropa  
v skledo potrosi z d rob tinam i pražen i 
n a  m aslu.

R IBE, če so velike in  če cele pečeš 
a li kuhaš, jih  n a jp re j s tank im  nožem 
p rerež i po h rb tu  po dolgem  in  potem  
še vsako  polovico na  poševne rezine, 
a  pazi da  ti  ne razpade. M anjše ribe  
peci cele.

Toplo ribo  obloži z zabeljeno kar- 
fijolo, n a  m aslu  p ražen im  rižem , špar- 
geljn i, m ajhn im i krompičlci, p arad i­
žniki, itd., k ak o r im aš s tv a ri n a  ra ­
zpolago. M rzle ribe  p a  ok rasi s lim o­
novim i koleščki, aspikom , razno so­
lato , gobam i in  zelenim i listi.
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MINUTES OF THE SEMI-ANNUAL MEETING — SLOVENIAN WOMEN’S UNION 
JANUARY 23-24, 1950

A t th e  U nion’s h ead q u arte rs  on M onday th e  23rd of 
Ja n u a ry  th e  follow ing d irec to rs  m e t: M arie P ris lan d , Al­
b ina  Novalt, Joseph ine  E rjav ec , Jo seph ine  M uster, M ary 
L enich , Jo seph ine  Ž elezn ikar and  E lla  S ta r in . T he aud it­
ing  of th e  suprem e se c re ta ry ’s, t r e a s u re r ’s and  ed ito r’s 
fin an c ia l books w as follow ed by a  verific a tio n  of the 
U n ion’s inv es tm en ts  a t  th e  bank.

A t th re e  in  th e  a fte rn o o n  th e  suprem e p res id en t A lbina 
N ovak opened th e  m eetin g  w ith  a  p ra y e r  an d  an  app ro ­
p ria te  g ree ting , a f te r  w hich  sh e  p re sen ted  h e r  rep o rt.

P re s id e n t A lb ina N ovak expressed  app rec ia tio n  to  all 
th e  w orkers in  th e  re c e n t Juven ile  C am paign  and  con­
g ra tu la tio n s  to  th e  w inners . She hopes th a t  th is  m eeting  
w ill decide som e new  p lan  fo r th e  1950 m em bers cam paign.

M rs. N ovak rep o rted  th a t  th e  14th annua l bow ling 
to u rn am en t w ill be held  in  Jo lie t on M arch 25-26. T he 
E a s te rn  d iv ision  is a lso  p lan n in g  on ho ld ing  a to u rn am en t 
bu t no defin ite  da te  h as been  se t. She also  received  a 
v e ry  in te re s tin g  re p o r t from  th e  No. 2 C hicago Choral 
Club on th e ir  busy fo rthcom ing  season . M rs. N ovak hopes 
th a t  every  ev en t w ill m ee t w ith  success and  b rin g  p leasu re  
to  a ll p a rtic ip an ts .

B ranches nos. 38, 39, 40, 41, 42, 43, 45 and 46 w ill com­
m em ora te  20th an n iv e rsa rie s  d u ring  1950. She h as best 
in ten tio n s  o f v is itin g  th e  m em bers o f th e  above branches, 
if  h e a lth  and  tim e perm its.

T he Cook Book she  proposed a t  th e  la s t  m ee tin g  is 
u n d e r w ay and  th e  m em bers a re  send ing  rec ipes and  ideas 
v e ry  sa tisfac to rily .

M rs. N ovak is  su g g es tin g  th a t  w e issue  a  m usic book 
of 32 pages of S lovenian  songs and  th e reb y  use  th e  p la tes 
w e h ave  on hand  and  h av e  th e  n ece ssa ry  p la te s  m ade in 
th e  n e a r  fu tu re . She also  w ishes th a t  th e  d irec to rs  would 
d esig n a te  th e  d is tr ic ts  to  th e  m em bers of th e  youth  com­
m itte e  so th a t  each  w ould know  th e  exac t a re a  w hich is 
u n d e r h e r  superv ision .

T he new  By-laws w ill soon be d is trib u ted . T he A ctuary  
h as a lso  com piled th e  w ord ing  fo r th e  $50.00 R ID ER  to 
w hich  ev ery  m em ber w ho h as been  in  th e  juven ile  de­
p a rtm e n t fo r te n  y ea rs  and  tra n s fe rs  to  th e  a d u lt d e p a rt­
m en t w ill be en titled .

M rs. N ovak’s re p o r t w as accep ted  as read . (P u ll te x t is 
in  th e  S lovenian  section . T h e  financ ia l re p o r t fo r th e  la s t 
six  m on ths is a lso  in  th e  S lovenian  sec tion  on page 6 8 .)

SU PR E M E  SEC R ETA R Y ’S R EPO R T
Since o u r la s t  sem i-annual m eetin g  o u r o rg an iza tion  h as 

in c reased  its  m em bersh ip  by  a  to ta l of 75. T h is m ay be 
sum m arized  a s : 330 new  m em bers, 68  deceased  and  187 
cancelled  o r 58 dec reases in  C lass A, 25 in c reases  in 
C lass B and 108 in c reases  in  th e  Ju n io r  D epartm en t.

In  th e  post-convention C am paign w e accep ted  324 new  
m em bers —  86  C lass A ’s, 42 C lass B ’s and  196 Jun io rs .

S in ce res t con g ra tu la tio n s a re  ex tended  to  each  of the  
follow ing: f irs t , second  and  th ird  p lace b ran ch  w inners, 
nam ely , b ran ch  no. 33, N ew  D uluth , M inn., b ran ch  no. 20, 
Jo lie t, 111. and  b ran ch  no. 16, South  Chicago, 111.; to  D oro­
th y  D erm es, se c re ta ry  of b ran ch  no 8 ., w ho organ ized  its  
Ju n io r  D ep artm en t w ith  fifteen  m em bers; to th e  only 
Ju n io r  cam paign w orker, D elores R osandich , d a u g h te r of 
th e  sup rem e v ice-p residen t B a rb a ra  R osand ich  of Ely, 
M inn., w ho o b ta ined  a  to ta l of fifteen  m em b ers; and  to 
ev ery  suprem e o fficer who coopera ted : Z ora Y urkus w ith
18 Ju n io rs  and  A nna P ach ak  w ith  11 m em b ers; Joseph ine  
E rjavec , F ran ces  Susel and  Jo seph ine  L ivek  5 each ; Jo ­
seph ine  Sumic, M ary T om sich and  E lla  S ta r in  2 each ; 
and  Joseph ine  M uster, M ary U rbas and  Jo seph ine  Želez­
n ik a r  1 each.

T he S cho larsh ip  F und  as  of D ecem ber 31 am ounted  to  
$10,440.44, hav ing  g ran ted  $275.00 in  S cho larsh ips . W e a re  
g ra te fu l to  o u r m em bers, b ran ch es and  frien d s for re s ­
ponding so co rd ially  to  our financ ia l scho larsh ip  appeals.

T he M idw est bow ling to u rn am en t w ill be held  th is  
y ea r in  Jo lie t. P ersonally , I hope fo r g re a t success so th a t  
it  w ill be th e  b e s t ever.

D ea th  c laim  paym en ts am oun ted  to  $6,669.44. T he final 
Ju n io r R eserve  paym ent to ta led  to $90.00. H encefo rw ard , 
Ju n io r tra n s fe re e s  w ill receive th e ir  re se rv e  as free  m on th ­
ly a sse ssm e n t depending  upon th e  n u m b er of fu ll y ea rs  
sp e n t a s  Ju n io r  m em bers.

T he  annua l se c re ta ria l aw ards am oun ted  to $406.25.
A t th is  tim e I w ish  to  exp ress  m y s in ce re s t app rec ia tio n  

to  th e  se c re ta r ie s  for th e ir  coopera tion  and  in te re s ts  in  
th e  o rg an iza tio n ; to  th e  sec re ta rie s  w ho re ta in e d  th e ir  
m em bersh ip ; to  th e  p res id en ts  fo r th e ir  leade rsh ip , a s  
w ell as to  every  b ran ch  officer fo r h e r  in te re s ts  in  p ro ­
m o ting  th e  goals o f th e  U nion. I am  fu r th e r  g ra te fu l to  
each  suprem e officer, w ho in  an y  w ay aided th e  U nion’s 
p rog ress , a s  w ell a s  th o se  w ho m ade a no tew o rth y  re p re ­
sen ta tio n  in  th e ir  resp ec tiv e  cities.

I ex ten d  g ree tin g s  to  each  of you p re se n t and  w ish es ' 
fo r a  successfu l m eeting . —  Josephine  Erjavec

In  reg a rd  to  h e r  repo rt, w hich  w as accep ted , th e  su ­
p rem e se c re ta ry  re fe rre d  to  th e  d is trib u tio n  of funds. T he 
conven tion  decreed  a s  p e r th e  p rin ted  m in u tes  th a t  all 
in te re s ts  and  d iv idends be tra n s fe r re d  to  th e  convention  
fund. S ince th is  w ould cause  said  fund to  have  a  la rg e  
su rp lu s , she, by  h e r  ow n jud icious ac tion , p laced  only 
th e  bond in te re s t in to  th e  conven tion  fund, w hile  th e  
bank  in te re s t  w as p laced  in to  th e  expense fund, w hich 
req u ire s  m ore m onies. T he  d irec to rs  sanc tioned  th is  new  
m ethod  and  exp ressed  th e ir  app rec ia tio n  to  th e  suprem e 
se c re ta ry  fo r h e r  a tten tio n .

R epo rts  o f th e  suprem e tr e a s u re r  Jo seph ine  M uster, of 
th e  sup rem e tru s te e s  M ary L enich, Jo sep h in e  Ž elezn ikar 
and  E lla  S ta rin , of th e  ed ito r A lb ina  N ovak and  o f th e  
f inance  board  sec re ta ry  and  S cho larsh ip  fund sec re ta ry  
M arie  P ris lan d , w ere read  and  accepted .

S is te r  P ris lan d  rep o rted  in  d e ta il th e  ed itin g  of the  by­
law s and  th e  co rrespondence  w ith  th e  In su ran ce  D epart­
m en t, a ll of w hich w as a  v e ry  ted ious and  ex ac tin g  ta sk . 
T he  d irec to rs  w ere  convinced th a t  th e  w ork  w as ca re ­
fu lly  com pleted  and  ex tended  ap p rec ia tion  fo r h e r  e ffo rts .

T he p re s id e n t o f th e  S cho larsh ip  F und  p re sen ted  a  
sam ple card , w hich  m ay  be g iven  to  anyone, w ho in  th e  
ca se  of d e a th  w ished to  dona te  to  th e  S cho larsh ip  F und  
in s tead  of p u rch as in g  flow ers fo r th e  deceased . T he card  
w as approved, th e reb y  one thousand  w ill be  p rin ted .

F o r th e  S cho larsh ip  F und  th e  follow ing w as received : 
from  Jo sep h in e  Ž elezn ikar $10.00, w hich inc ludes $5.00 
from  h e r  b ranch , $3.00 from  th e  sa le  o f g ree tin g  card s 
and  $2.00 a s  h e r  ow n perso n a l dona tion ; from  M ary L enich  
and  E lla  S ta r in  $5.00 each.

T he  se c re ta ry  re a d  a  le t te r  se n t by b ran ch  No. 20 of 
Jo lie t, in  w hich i t  dem ands th a t  a id  be se n t to th e  ch il­
d ren  of S lovenia th ro u g h  th e  S cho larsh ip  F und  w hich w as 
fo rm erly  titled  th e  S cho larsh ip  an d  B enefit F und . U n til 
such  ac tio n  ta k e s  p lace  no fu r th e r  con tribu tions w ill be 
m ade  by sa id  b ranch . M rs. P ris lan d  is req u ested  to  cor­
resp o n d  w ith  resp o n sib le  au th o r itie s  a s  to w here  a id  m ay  
be sen t.

W ith  d eep est re g re ts  th e  new s of a  fo rm er ac tiv e  su­
prem e officer F ran ces  P o n ik v a r w as received . In  h e r  
m em ory  th e  am oun t of $5.00 w as p laced in to  th e  S cho lar­
sh ip  Fund.
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T he M idw est Bowling T ournam en t (the  14th) w ill be 

held  in  Jo lie t on M arch 25 and  26. A n ad  fo r $10.00 w as 
g ran ted  fo r th e  p rogram  book, a s  w ell a s  one fo r $5.00  
fo r th e  new  Slovenian Hom e in Cleveland.

T he sec re ta ry  read  th e  le t te r  from  th e  sec re ta ry  of 
b ran ch  no. 78 in  L eadville, Colo. I t  w as decided th a t th e  
m a tte r  be tu rn ed  over to  th e  suprem e vice-president A nna 
P ach ak  fo r a  successful solution.

Also read  w as th e  le t te r  from  th e  In su ran ce  D epart­
m en t of C alifornia. T he suprem e p res iden t accepted  th is 
m a tte r  for consu lta tion  and  possib le solution.

T he suprem e p res id en t p resen ted  a sam ple R ider as 
com posed by th e  ac tuary . E very  Ju n io r holding a  ten-year 
m em bersh ip  p rio r to tra n sfe rr in g  to  th e  A dult D epartm en t 
w ill be en titled  to  a $50.00 R ider, w hich is  to be a ttached  
to  h e r o rig inal certifica te . In  th e  case of d ea th  said 
am oun t w ill be paid from th e  E xpense Fund.

T he le tte r  from  suprem e vice-presiden t Jo seph ine  Livek 
w as received w holeheartedly , as it  contained  num erous 
ideas for prom oting  Juven ile  activ ity .

G reetings w ere  received  from  suprem e officers A nna 
Pachak , F ran ces Susel and F rances R upert.

A discussion regard ing  juven ile  ac tiv ities followed. The 
U nion’s b ranches w ere divided in to  severa l d is tric ts  
headed by th e  m em bers of th e  Y outh and  R ecreation  
B oard and th e  suprem e vice-presiden ts as th e ir  aides.

M idw est —  consists  of Illinois, W isconsin , M ichigan,
Ind iana , K an sas and  M issouri and  headed by Joseph ine
;Sumic and  Z ora Y urkus.

W est —• consists of M innesota, Colorado, Oregon,
W ash ing ton  and C alifornia headed by M ary Theodore.

Ohio —  headed by E velyn K rizay.
E a s t  —  consis ts  of P ennsy lvan ia  and N ew  York

headed  by M ary H abjan .
An increase  in  juvenile  ac tiv itie s  is expected , a s  well 

as rep o rts  of th e ir  success fo r th e  nex t suprem e board 
m eeting.

R egard ing  sec re ta ria l aw ards, i t  w as decided th a t  th e  
m inim um  check  w ill be one dollar. In  th e  case of sm all 
b ranches w ith  a  m em bersh ip  of less th a n  tw en ty , th e  
sec re ta rie s  w ill likew ise receive one dollar, providing 
th e re  a re  no losses.

T he com ing m em bersh ip  d rive w ill be called  V arie ty  
Cam paign. I t  w ill com m ence th e  f irs t  o f M ay and  close

S ep tem ber 30th. A w ards, w hich prom ise to  be som eth ing  
exceptional, w ill be decided upon in  Ju ly . A lso any  m em ­
ber, who by h e r  cam paigning, su rp rise s  th e  board  of 
d irec to rs  w ill receive a  special aw ard  from  them  also.

Zveza Day in  L em ont w ill be held on Ju ly  16 w hich 
is th e  th ird  Sunday of th e  m onth. As th is  w ill be its  te n th  
ann iversary , sign ifican t rem em brances from  th e  U nion 
w ill be g iven to  a ll w ho a ttend .

A bid w as p resen ted  from  th e  C roatian  F ranc iscan  
P re ss  of Chicago, who w ould like to p r in t ou r publication. 
A s th e  d ifference in  cost is sm all, i t  w as decided to  re ­
m ain  a t  th e  p re sen t p rin tin g  shop.

T he suprem e p res id en t p resen ted  an outline for the 
E nglish  Cook Book. T his book will be issued on th e  oc­
casion of th e  U nion’s 25th an n iversary  w hich begins in 
D ecem ber th is  year.

A 32-page bound edition  of th e  S lovenian songs w hich 
ap p ea r m on th ly  in  th e  D awn will be issued  th is  sum m er. 
T ru stee  Joseph ine  Ž elezn ikar w ill be in  charge  of d is­
tribu tion .

T he d irec to rs  gave recognition  to  th e  Sew ing Club di­
rec to r E lla  S ta r in  for h e r  a rtic le s  in  th e  Dawn, w hich 
prom ote in te re s t in handw ork. T ru s tee  Joseph ine  Želez­
n ik a r  w as appo in ted  a s  th e  U nion’s d irec to r of S inging 
Clubs. Mrs. Ž elezn ikar rep o rts  th a t  b ran ch  no. 2 choral 
club w ill soon m ake reco rd ings of S lovenian songs and 
hopes th a t th e  m em bers w ill pu rchase  them . T h is  too will 
be in  h e r charge.

Suprem e S ec re ta ry  con tribu ted  $20.00 to  recom pense 
th e  cost o f th e  cu ts  of h e r  d au g h te r’s w edding p ic tu res, 
w hich appeared  in  th e  Dawn. T he d irec to rs  disapproved 
such a  com pensation , since i t  is know n to them  th a t  th e  
suprem e sec re ta ry  sacrifices in m any w ays fo r th e  Union, 
a s  well as h e r  d au g h te r M ildred, who has exerted  m any 
e ffo rts  in th e  prom otion and  e s tab lish m en t fo r both th e  
C ham pionship and Ju n io r cade ts  d u ring  th e  p a s t tw elve 
years . T he suprem e sec re ta ry  rem ains firm  in h e r  offer, 
a f te r  w hich i t  is accepted .

Suprem e S ec re ta ry  m ade a  m otion w hich th e  d irec to rs 
approved th a t  M rs.. P ris lan d  be g iven ten  p e r diem s for 
e x tra  w ork on th e  By-laws.

T he suprem e p re s id en t closed th e  m eeting  w ith  s in ce res t 
th an k s  to  each  one for h e r  cooperation  and  boundless in ­
te re s t  on all m a tte rs , a s  w ell a s  a  p rayer, a t  six  o’clock 
T uesday  evening.

ACTIVITIES OF OUR BRANCHES
No. 2, Chicago, III. —  F ir s t  of all, I 

ex tend  a  cord ial in v ita tio n  to  a ll of 
o u r  m em bers to  a tte n d  our reg u la r 
m eetings. T hey  a re  very  in te re s tin g  
and  a f te r  every  m eeting  w e have a  
sociable gam e of bingo.

I ’d app rec ia te  i t  very  m uch if all 
th e  m em bers who a re  in  a r re a rs  w ith  
d u es would p lease  come and pay up 
on the  nights of the  meeting. NO
D UES WILL, B E  COLLECTED  AT 
MY HOME. I ’m  so rry  th a t  I  have to 
re p e a t th is  no tice b u t i t  w as u nder 
th e se  conditions th a t I accep ted  the 
s e c re ta ry ’s office. I ’m  su re  th a t you 
w ill a ll un d ers tan d  th a t I am  serious 
in  th is  m atte r . If you can ’t  a tte n d  th e  
m eeting , m ail a  m oney o rder w ith  
y o u r book and  I ’ll give you p rom pt 
a tte n tio n  in  re tu rn in g  th e  receip ted  
book. I’ll be a t  th e  C hurch H all every 
second T hu rsday  of th e  m onth  a t 
seven  o ’clock. If you canno t s tay  for 
th e  m eeting , p lease  m ake i t  your 
po in t to  com e o r send som eone to 
se ttle  your dues. O ur n ex t m eeting  
w ill be on M arch 9, 1950. W ill be look­
in g  forw ard  to  seeing  you a t  th is  
tim e. I’ll be deeply  g ra te fu l to  each

and  everyone fo r every  courtesy  and 
cooperation.

S incerely  yours,
Lillian Kozek, sec re ta ry  

2244 So. W olcott, 
Chicago 8 , Illinois 

No. 2, Chicago Choral Club invites 
you! —  T he da te  is se t—th e  program  
is s e t —  and  we a re  se t! Yes, th e  
SW U no. 2 C horal Club is  p resen tin g  
i ts  ga la  Spring  C oncert and  D ance 
on S atu rday , A pril 29, 1950 a t  St. 
S tep h en ’s A uditorium  a t  7:30 P.M. 
S ince th is  ev en t w ill be held on a  
S a tu rd ay  evening, th e  p rogram  will 
be sh o r t and concise, so th a t  m ore 
tim e  w ill rem ain  to  joyously spend 
in  drink ing , eating , dancing  and  ju s t 
hav ing  a  good tim e. You can e a t to 
your h e a r t’s con ten t, fo r th e  delicious 
re fre sh m en ts  w ill a ll be p repared  by 
our expert cooking staff. A fte r you’ve 
had your fill, you can go “stepp ing” 
to  th e  lovely m usic of P e te  S nyder 
and his o rches tra . W hen  they  played 
la s t y ea r fo r us, if  you recall, you 
voted th is  o rch es tra  as “to p s” ; so 
come and enjoy h is m usic once agin.

To those w ho have nev er been  to 
our affa irs , I ’d like to  ex tend  a  special

in v ita tion  and  assu re  you th a t  if  you 
w ould try  to  com e ju s t  once, I know  
you w ould m ake i t  a  M UST A TTEND  
A FFA IR  tw ice a  year. You’ll have a  
lo t of fun  w ith  all your fr iends and 
m ost p robably  m ee t som eone w hom 
you haven’t  seen  fo r years . W e’re  a 
friend ly  group; even s tra n g e rs  be­
com e our fr iends in a  jiffy. If you 
doubt m y s ta tem en t, com e and  see for 
yourself.

K eep in m ind S atu rday , A pril 29, 
1950, and plan  to  a tte n d  our Spring  
fes tiva l of song, m usic and  en te r ta in ­
m ent. Come one, com e all and have 
a  good tim e w ith  us! S incerely ,

J ea n  Zupancich
TROHA - ZELEZNIKAR 

WEDDING PARTY,
CHICAGO, ILLINOIS

M iss V irg in ia  T roha, d au g h te r of 
Mr. and  Mrs. A. T ro h a  of Chicago, 
Illinois, w as th e  beau tifu l b ride of 
Mr. John  Ž elezn ikar J r ., son of Mr. 
and Mrs. Jo h n  Ž eleznikar, Chicago, 
Illinois. T he  day  w as O ctober 29th 
1949 and  the  cerem ony took p lace a t  
S t. S tep h en ’s C hurch, w ith  Rev. L eo­
n a rd  E. Bogolin offic ia ting  a t  th e  9 
o’clock H igh N up tia l M ass. As she
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Mr. and Mrs. John Železnikar and Bridal Party ,  Chicago, Illinois

L e ft to  r ig h t:  D oro thy  R yzm , Sophie Ž eleznikar, A nnette  R u sse ll (flow er g ir l) , A m elia R usse ll (b rid e ’s s is te r )  m atron* 
of-honor, P ra n c e s  Ozbolt. Second row : John  Zalig, M atthew  K obal, Je a n  and  John , Jo seph  P ersa .

w alked  dow n th e  aisle , e sco rted  by 
h e r  fa th e r, th e  b ride  w as ra d ia n t in  
a  gow n of g leam ing  w h ite  sa tin  w hich 
w as fash ioned  in  sim ple lines. T he 
so ft petal-like co llar fram ed  h e r  face 
and  a  lace edged peplum  becam e a 
sm all bu stle  in  th e  back, from  w hich 
sw ep t a  long ca th e d ra l tra in . H ugging 
h e r  head  w as a  sa tin  Ju lie t cap  tr im ­
m ed w ith  pearls , w hich ancho red  a 
cloud of illusion, f in g e rtip  len g th  V ir­
g in ia  ca rr ied  a  b rid e ’s p rayerbook  
upon w hich re s ted  a  beau tifu l w hite  
o rchid .

T he b rid e ’s s is te r  w as h e r  m atron  
o f honor, w hile  h e r  d au g h te r A nnette , 
w as h e r  a u n t’s flow er g irl. T he  o th e r 
b ridesm aids w ere  Sophie Ž elezn ikar, 
P ran ces  O zbolt and  D orothy Rzym. 
T hey  w ere  a tt ire d  in  aqua  sa tin  
gow ns, w ith  m atch in g  h a ts  and  g au n t­
le ts . T h e ir  bouquets w ere  yellow  ca r­
n a tions. M athew  K obal w as J o h n ’s 
b e s t m an  and  th e  u sh e rs  w ere  Jo sep h  
P e rs a  and  Jo h n  Zalig. T he b ride  and 
th e  b ridesm aids a re  m em bers of 
b ran ch  no. 2, Chicago.

A recep tion  in  th e  even ing  took 
p lace in  th e  St. S tep h en ’s C hurch hall. 
T he couple sp en t th e i r  honeym oon 
d riv in g  th ro u g h  th e  O zark M ountains. 
M rs. J o s e p h i n e  Ž elezn ikar, th e  
groom ’s m o th e r is  th e  p re s id en t of 
b ran ch  no. 2, Chicago, and  a  m em ber 
of th e  B oard  of D irec to rs  of SW U. 
T he fa th e r  o p e ra te s  th e  J. Ž elezn ikar 
and  Sons fuel oil business, 2045 W. 
23rd S tre e t, C hicago 8 , 111.

M ay th e  very  b e s t in  life  be th e ir ’s

all th ro u g h  th e  fu tu re  years . C ongra­
tu la tio n s  !

No. 12, Milwaukee, Wis. —  T he tim e
of o u r bow ling to u rn am en t is  fa s t 
approach ing . I ’d like  to  adv ise  a ll 
those  in te re s te d  in  going to  Jo lie t to 
p a rtic ip a te  in  th e  ev en t, to  p lease  con­
ta c t m e and  le t m e know , and  if  you 
a re  in te re s te d  in  doubles and  sing les, 
w hich w ill be ro lled  on S a tu rd ay  only. 
If th e re  w ill be enough of u s  going 
on S a tu rd ay , we w ill c h a r te r  a  bus 
for you. I w ill be go ing  on S atu rday , 
regard less . A lso, if th e re  a re  enough 
bow lers going fo r Sunday  only, I  w ill 
see th a t  you have  a  bus. B u t p lease  
coopera te  w ith  m e and  pay  your en ­
try  fees and  bus fa re  a t  le a s t tw o 
w eeks in advance.

As you h av e  been no tified , th is  w ill 
be a  hand icap  to u rn am en t w hich g ives 
all th e  bow lers an  even  chance. T h is 
w ill give th e  low  team  as m uch of 
an  o p p o rtun ity  to  w in  f i rs t  p lace as 
th e  h igh  team . So le t’s show  our 
sp o rtsm an sh ip  w ith  a  good a tten d an ce  
th is  year. L e t’s w ork  in  u n ity  and  all 
w ork to g e th e r as “S P IR IT  O P  M IL­
W A U K EE no. 12!” P lea se  co n tac t m e 
a t  your e a r l ie s t convenience. I’m  w ill­
ing  to  help  you in  ev ery  re sp ec t.

A no ther im p o rtan t m a tte r  h as been 
b rough t to  m y a tte n tio n : W hen  a re  
w e going to  o rganize th e  y ou th  p ro ­
g ram ? W ell, th is  question  can  be an ­
sw ered  v e ry  qu ick ly  —  as soon as 
you s t a r t  com ing to  our m eetings, so 
w e can  ta lk  th ings over. I can ’t come

to you ind iv idually  and  exp la in ; th a t  
w ould be hum anly  im possib le  fo r one 
person  to  do. B ut you can  a ll easily  
come to th e  re g u la r  m ee tin g  and  w e 
w ill e lec t a  com m ittee  w hich w ill ta k e  
charge  of th ings and  each  one w ill 
have  th e  p riv ilege of voicing h e r  opin­
ion and  m ak in g  som e w holesom e sug­
gestions. If  I don’t h e a r  from  you for 
a  m on th  a f te r  th is  n o tice  is  published,
I w ill know  th a t  you a re  n o t in te re s t­
ed a t  all. I ’d like to  say  a  s in cere  w ord 
to  our m o th e rs : R em em ber m o thers, 
i t ’s your d u ty  to  encourage  your daugh­
te r s  to  a tte n d  our m eetings and  get 
in te re s te d  in ou r p rogram . I’m su re  
your d au g h te rs  a re  ta le n te d  in m any  
th ings, so w hy no t le t th e  public know  
abou t it. B ran ch es nos. 17 and  43 a re  
a lso  asked  to  ta k e  no tice  and a re  in ­
v ited  to  jo in  our you th  p rogram . M ay­
be w e could p lan  som eth ing  w o rth ­
w hile and  in te re s tin g  to g e th e r. Send 
you r g irls  to  our m eetin g  w here  they  
w ill rece ive  a  w arm  w elcom e. O ur 
m ee tings a re  held every  f i rs t W ednes­
day of th e  m onth  a t  815 S ou th  5th 
S tree t. G irls, ages from  6 to  18, a re  
m ost w elcom e. Of course, if your child  
is u nder six and has ta le n t, do b rin g  
h e r  along.

W ell, I guess I spoke m y li tt le  b it! 
Now how  abou t you? W ill you help?  
P lease  rem em ber, if  everyone he lp s 
ju s t  a  li tt le  b it, we w ill a ll p ro fit by 
i t  and  accom plish  m any  b ig  th in g s  if 
you w ill coopera te . So i t ’s  up  to  each  
and  everyone ind iv idually  to  do h e r  
l i tt le  bit.
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A speedy recovery  to a ll who are  

ill and m ay we see you all a t  the 
m eeting! A lso a  happy b irthday  to all 
hav ing  th e ir  b irthdays th is m onth.

H ere ’s hoping fo r a w onderful tim e 
and  success a t  our to u rn am en t in  Jo ­
lie t on M arch 25-26, 1950. W ill be 
seeing  you!

Helen Vodnik

No. 13, SanFrancisco, Cal. —  P lans
for our annual Spring  D ance a re  again  
th e  num ber ONE new s of th e  day! 
F ir s t S a tu rd ay  a f te r  E aste r, A pril 15, 
1950, is  defin ite ly  th e  date . M usic 
for th e  large  hall w ill be fu rn ished  
by M atthew  V idm ar and th e  usual 
“k ra n jsk i” m usic has been chosen for 
th e  sm all hall. K lobase, w ine, beer, 
soda, candy, c ig are ttes , ho t dogs and 
coffee w ill be sold a t  th e  b a r and the  
k itchen . T he com m ittee is w orking 
v e ry  hard  to  ca rry  ou t a  them e by 
d eco ra tin g  and p rep a rin g  to m ake th is 
dance  the success we have enjoyed 
in  th e  past. W ith  P res id en t R ose Skoff 
and  V ice-president R ose C epernichto  
to  superv ise , w e should rea lly  have 
ONE GRAND TIM E!

L au ra  N iblick and  h e r  g rand  hus­
band, S teve a re  th e  proud ow ners of 
the  N iblick W oodcraft Studio, 3493 
M ission S tree t, San F rancisco , Cali­
fornia. T he Studio is tru ly  a  show- 
place of g ifts  of a ll k inds. F o r show ­
ers, b irthday  o r w edding g ifts  m ake a t  
a  po in t to  look over w hat L au ra  and 
S teve have to  offer before m aking  a 
final selection. You will receive cour­
teous a tten tio n  and g u a ran teed  sa tis ­
faction. L au ra  and  S teve have been 
in th e  w oodcraft business fo r a  num ­
b er of years  and  m ade a  success in 
th e  a r t  of carved pins, etc., th a t  a re  
m ade a t  th e  shop. Good luck  to  tw o 
m arvelous people.

I t w as indeed a  p leasu re  to see so 
m any m em bers a t  th e  F eb ru a ry  m ee t­
ing. W ith  such in te re s t, ou r m eetings 
w ill su re ly  be a  success. T he m em bers 
en joyed  th e  V alen tine  su rp rise s  a f te r  
th e  m eeting. B etty  D oherty  is to  be 
com plim ented on th e  lovely heart- 
shape apron  she m ade and offered  as 
a  prize. Of course, I w as p leased  to  
be th e  lucky recip ien t. T hanks! The 
litt le  idea  of su rp rise  package give­
aw ay h as tak en  hold and th e  m em bers 
look forw ard  each m onth  to  th is  even t 
w hich is p ro fitab le  to  th e  branch  and 
a  g re a t deal of fun. H o t dogs and  ho t 
coffee w hich w ere served  a f te r  the 
m eeting  rea lly  h it th e  spot. L adies, 
keep up th e  good a ttendance! !T he of­
ficers a re  try in g  in  every  w ay to 
m ake each  m eeting  n ig h t a  m em ora­
ble one. To th e  m em bers who have 
n o t been a tten d in g  our m eetings la te ­
ly, we suggest th a t  you pu t on your 
good hum or and th e  little  g ray  bon­
n e t and le t’s ge t together.
Gini S u sta rich  received a  lovely su r­
p rise  a t  th e  F eb ru a ry  m eeting . P re s ­
id en t R ose Skoff p resen ted  our d ear 
p a s t  financia l sec re ta ry  w ith  tw o 
beau tifu l s c a t te r  p ins of g reen  b ril­
lian ts  and  pearls  as a  token of our

apprecia tion  for a ll th e  w ork Gini per­
form ed during  h e r responsib le  posi­
tion  w hich she handled  w ith  rem ark ­
able accuracy. Gini w as th an k fu l and  
touched to te a rs  w hile show ing h e r 
g ift to those p resen t. All she could 
say  w as: Geeee! W e hope Gini w ill 
som e day, in no t too d is ta n t fu tu re  
find tim e to  hold office again.

L ittle  “M a” S kala’s h ea lth  is m uch 
im proved. I w as p leasan tly  su rp rised  
a t  h e r  im proved condition  upon my 
recen t v is it w ith her. W h a t a  p leas­
ure to  see such an  im provem ent! N ice 
going, “M a” !

K atie  G ovednik’s house is indeed 
overrun  w ith  happiness. B esides th e  
a rr iv a l of a  litt le  g ran d d au g h ter no t 
so long ago, she has a  new  house 
guest, a  sister-in-law , who a rriv ed  
from  Jugoslavia. T he fam ily is  ce r­
ta in ly  grow ing, “k a j ni res, K a ta?” A t 
one tim e, w hile K a tie ’s son w as in  
th e  service, she w as very  lonely, bu t 
th an k s  to God’s will, a  house of hap ­
p iness is rea lly  h e rs  now.

R em em ber: April 15, 1950, Saturday 
nite — Annual Spring Dance —  Slo­
venian Hall, 2101 Mariposa Street,  — 
Dancing in both halls— Bar and kitch­
en serving food and drinks. Come one, 
come all — Good tim e is promised to 
all who attend!

Frances E. Chiodo, rep o rte r
i  ---------------

Birthday Greetings!

F ou r of our Suprem e O fficers 
w ill ce leb ra te  b irth d ay s in  th e  
m onth  of M arch. On the  Sth is 
th e  b irthday  of Suprem e T re a ­
su re r, Mrs. Joseph ine  M uster; 
M arch 12th — Suprem e S ecre­
ta ry  Mrs. Joseph ine  E rjavec ; 
M arch 23rd —  Suprem e A uditor 
Mrs. E lla  S ta r in ; M arch 28th
—  Mrs. H elen Corel, O fficer 
of A dvisory C om m ittee.

B ecause your b irthday-tim e is 
here,

A g ree tin g  goes your way,
B est w ishes a re  se n t o u t to  you 
W ith  every  passing  day ;
A nd every  w ish th a t  com es to 

you
Is  fo r th e  fin es t th in g s —
And all th e  b rig h tes t happiness 
A lifetim e ev er brings!

 ----------------------------- ----- _J(
No. 15, Cleveland (Newburgh) Bowl­

ing news — W e w ish to  th an k  every­
one who helped in  m ak ing  our annual 
dance a  big success. Special th an k s  
to  th e  b a rten d ers  and cooks. W e hope 
all had  a  good tim e.

T he bow lere ttes a re  rea lly  going 
s tro n g  th is  season. I t ’s  very  in te re s t­
ing  for all to  see who will be th e  luck­
ie s t w ith  th e  h ig h es t scores.

Am ong the  team s th e  K uznik Cal’e 
h as th e  h ighest th ree  gam e series  w ith 
2262 points. C ongratu lations to  M. 
P erko  who has the h ig h es t individual 
single gam e of th e  y ear w ith  224 
po in ts and  th e  h ighes t th ree  gam es of

585 points. Also a  big hand  to  B. 
K uznik and B. N ovak for th e  h ig h es t 
gam es in  Jan u ary . K uznik had 193 and 
N ovak 191. Up to th e  tim e  of th is  
w riting , w e have the  follow ing s tan d ­
ing am ong th e  team s:

W L
A rko F lo ris t 36 27
Perko  M arket 36 27
C ottage Inn 35 28
H an k ’s G rocery 29 34
K uznik’s Cafe 29 34
Z aback’s B ar 24 39
A t th is  tim e I w ould like to  express 

m y th a n k s  to A lice A rko fo r h e r  re ­
p o rt in  th e  Ja n u a ry  ed ition  of Z arja . 
I am  very  happy to rep o rt th e  p re sen t 
ac tiv itie s  of th e  bow ling team s.

St. Lawrence Cadets
T he St. L aw rence C adets held a  

dance on S aturday , F eb ru a ry  18, 1950. 
I ’ll rep o rt n ex t m onth  on th e  outcom e, 
w hich I hope will be very  good.

Dorothy Hren, C adet P res id en t

No. 15, Newburgh, Ohio —  Again
we extend congra tu la tions! T he sec­
ond m atch  gam e betw een  th e  N ew ­
burgh  g irls  and  th e  Collinwood g irls 
was ro lled  on S atu rday , Jan u a ry  7th 
a t  th e  Slov. W orkingm en’s H om e A l­
leys. A s you probably  expect, th e  
N ew burgh sh a rk s  again  took tw o  of 
th ree  gam es, a lthough  th e  Collinwood 
g irls also  ro lled  b e tte r  th a n  th e ir  
average. B u t w ith  A lice A rko ro lling  
a  229 gam e, F ran ces  M auer a  200 
gam e and  Ju lia  T urk , M. H ro v a t and  
I. N ovak h ittin g  th e  m aples each  50 
b e tte r  th a n  h e r  average, w ha t can  
you expect bu t a  b ig  take.

T he Collinwood g irls  a re  busy th ese  
days w ith  trav e lin g  on th e ir  m inds, 
since th ey  have in ten tions o f p artic i­
pa tin g  in  th e  m idw est tou rn am en t. 
T he da te  of th e  ea s te rn  to u rn am en t 
h as n o t a s  y e t been determ ined . M ost 
like ly  i t  w ill be held d u ring  th e  m onth  
of May. — A. N.

No. 17, W est Allis, Wis. —  I ’m  very  
happy  to  re p o r t th a t  la te ly  w e have 
had  a  w onderful a tten d an ce  a t  ou r 
m eetings. Do you know , th a t  a f te r  
every  m eeting  we have gam es, w hich 
is a very  en joyable recrea tion , and 
everyone h as som e fun before going 
hom e? T hose who come to  ou r m eet­
ings reg u la rly  w ill te ll you th a t  they  
can  hard ly  w ait un til th e  n ex t m onth  
com es around , to  go to  th e  m eeting. 
How  ab o u t you com ing, too? If you 
w ish, you m ay  b rin g  a  li t t le  prize 
fo r th ese  gam es. M any th an k s  to  all 
who donated  g ifts and  h e re ’s hoping 
th a t  you w ill con tinue to  su p p o rt our 
w orthy  cause.

O ur sincere  th an k s  a re  ex tended  to 
ou r Suprem e P res iden t, A lbina Novak, 
and  to  a ll who have con tribu ted  
tow ards th e  fu rn ish ing  of th e  S is te rs ’ 
hom e of ou r school w hich w as opened 
in  Septem ber.

On M other’s D ay our b ranch  will 
again  have a  H oly M ass offered  fo r 
th e  loving and  deceased  m em bers and 
w e shall receive Holy Com m union in 
a body a t  S t. M ary’s Church.



W IN N E R  - MRS. ZORA YURKUS
O ur re c e n t Juven ile  C am paign 

brough t us 324 new  m em bers. B ranch  
no. 33, D uluth, M inneso ta  w on f irs t 
place am ong our b ran ch es and  Mrs. 
Z ora Yurlcus is th e  w in n er am ong 
th e  ind iv idual w orkers.

Mrs. Z ora Y urkus w as a  de lega te  
to  th e  la s t convention  and  w as e lec ted  
to  se rv e  on th e  S uprem e Y outh Com­
m ittee . She loves ch ild ren , th a t  is 
w hy we a re  c e rta in  th a t  she  w ill w ork  
w ith  the g re a te s t of in te re s t to p ro ­
m ote th e ir  ac tiv ities .

Zora, m aiden  nam e K uhel, w as born 
on N ovem ber 24, 1908 in  Chicago, 
Illinois. She m arried  Jo h n  Y urkus on 
Ju ly  7, 1928. She becam e m em ber of 
b ran ch  no. 16, South  Chicago, Illinois 
on A pril 15, 1937 and held  th e  office 
o f sec re ta ry  fo r a  num ber of years .

H er hobbies a re  m any. She p a r t i­
cu la rly  en joys cooking, baking, bow l­
ing  and  h an d cra ft. M aking dolls is 
h e r  specialty . (She is send ing  a  doll 
to D olores R osandich  w ho w as in  f irs t 
p lace am ong th e  juven ile  w orkers.

C ongratu la tions, Zora, and  m ay  you 
en joy  m any  m ore y ea rs  of good hea lth  
and  happ iness in  w ork ing  fo r th e  p ro ­
g ress  of youth  ac tiv itie s  and  m ay su c ­
cess be yours in  every  endeavor.

W ishes fo r a  speedy  recovery  go to 
o u r good and ac tiv e  m em ber Louise 
W am berger, w ho w en t to  th e  U n iver­
s ity  of W isconsin  G eneral H osp ita l 
a t  M adison, W isconsin  w here  a f te r  be­
ing  hosp ita lized  for sev e ra l w eeks u n ­
derw en t a  serious operation . W e are  
a ll hoping  th a t  sh e  w ill g e t b e tte r  
very  soon. O ur p ray e rs  a re  w ith  her.

H ere  is a  rem in d er to  a ll who a re  
in  a r re a rs  w ith  dues. T hose who m ake 
th e ir  rem ittan ce  by m ail, p lease  a l­
low enough m oney to  ta k e  ca re  of 
all expenses. E very  m em ber is to  pay 
one do lla r tow ards th e  tre a su ry  for 
th e  year. W e have had  five deceased 
m em bers in n ine  m on ths, and  th is  
m eans th a t  we m u s t equally  re im ­
bu rse  ou r tre a su ry  to  m ee t all ex­
penses.

B est w ishes to  all!
Marie A. Floryan, sec re ta ry

No. 20, Joliet, III. _  LOOKING 
BACK T en  y ea rs  ago h is to ry  re ­
la te s  n o th in g  of im portance  for th e  
d rill team , b u t undoubted ly  th e  ca­
de ts  helped to  m ake  th e  b ran ch ’s a n ­
nual E a s te r  M onday D ance a success.

F ive y ea rs  ago m any  cad e ts  a tte n d ­
ed th e  bow ling to u rn ey  in  Sheboygan, 
W is. T he to u rney  plus th e  “ sh en an i­
g an s” a t  H otel F o esti p rovided a  b it 
of w ar-tim e re laxa tion .

P R E S E N T  E V E N TS—T he fifteen th  
of J a n u a ry  w as a  day of g re a t fes tiv i­
ty  fo r th e  fam ily of Mr. and  Mrs. 
Jo h n  J. Jev itz , J r . C om m encing w ith  
a  seven  o ’clock M ass in St. Jo sep h ’s 
chu rch  th e ir  25tli an n iv e rsa ry  w as 
ce leb ra ted  m ost g loriously  th ro u g h o u t 
th e  day  cu lm ina ting  in a su rp rise  re ­
cep tion  a t  six o ’clock in  St. Jo sep h ’s 
p a rish  hall. M any friends, includ ing  
th o se  from  th e  fra te rn a l and  political 
fields, a tten d ed . To th e  ce le b ran ts  and 
s tau n ch  boosters o f th e  d rill team s

ou r fondest w ishes fo r m any m ore 
yea rs  of m arita l happiness.

A t th e  annua l m ee ting  held  J a n u a ry
19 p rin ted  ballo ts w ere d is tr ib u ted  by 
m an ag e r Bob K ostelc, o rig in a to r of 
th e  ballo t voting  sy s tem  fo r th e  d rill 
team . T he cadets chose a s  th e ir  1950 
o fficers th e  follow ing: C ap ta in  D oro­
thy  G ovednik, 1 s t lie u te n a n t B ernice 
M etesh, 2nd lieu ten an t L ucille  Grego- 
ra sh , P re s id e n t M rs. M ildred Pucel, 
v ice-presiden t L o rra ine  B enedick, sec­
re ta ry  T heresa  Mikolič, tre a su re r  Je a n  
Govednik, sergean t-a t-arm s M rs. M arie 
M alnerick  and  re p o r te r  yours tru ly .

To re tir in g  2nd lieu ten an t H elen  
Z adel and  sergeant-of-arm s G loria A nn 
P ap esh  th e  cade ts ex tend  th e ir  sin- 
c e re s t app rec ia tion  fo r every  ac t th ey  
h a v e -p e rfo rm e d  in fu lfilling  th e  du ­
tie s  of th e ir  offices.

C adet Je a n  Gombac w as h o sp ita l­
ized a t  S t. Jo sep h ’s fo r approx im ate ly  
four w eeks follow ing a  d elica te  op era­
tion. To a very  loyal cad e t a re  ex­
tended  w ishes for a  convalescence in  
w hich she  m ay  a tta in  pe rfec t h ea lth  
and  lo ts of rest.

A su rp rise  personal show er feted  
C adet G loria  A nn P ap esh  T uesday  
evening, J a n u a ry  31, a t  th e  hom e of 
one of h e r  b ridesm aids E ileen  Ferko l, 
920 N. C en te r S tree t.

T he show er w as g iven by th e  ca­
de ts  w ith  Edleen as  th e  hostess , a s ­
sis ted  by h e r  m o th er an d  M rs. A nn 
Papesh . T he honored g u es t received  
a  co rsage  of w h ite  c a rn a tio n s  and  
step h an o tis , a s  w ell a s  m any  lovely 
g ifts. A erop lane  bunco w as p layed and  
a d e sse rt luncheon  w as served  buffe t 
sty le  from  a lace-covered tab le . The 
oblong cen te rp iece  consisted  of five 
g rad u a ted  vari-colored  cand les su r­
rounded  by huge w h ite  m um s a t  th e ir  
base.

T he w edding  of G loria and John  
F a rk a s  took p lace th e  m orn ing  of 
F eb ru a ry  11  in  St. Jo se p h ’s church .

LOOKING FO RW A RD  — All cade ts 
bow ling in  th e  M idw est B ow ling T our­
ney held a t  Itiva ls  Club a re  w ished 
m any happy  and lucky m om ents, as 
well a s  su rp ris in g  scores.

O ur an n u a l sp rin g  dance  w ill be 
held  th is  y ea r th e  even ing  of Sunday, 
A pril 30, in St. Jo sep h ’s p a rish  ha ll 
w ith  Roy G ordon and  h is o rch es tra  
p rov id ing  th e  m usic.

M arian  Ju ric ic  g rac iously  accep ted  
th e  ch a irm an sh ip  of th e  dance, as w ell 
as th e  responsib ility  of choosing h e r 
com m ittee  and an  ap p ro p ria te  title  for 
ou r M usical a ffair. —  Olga Ancel.

FROM
S U PREM E HEADQUARTERS

All secre ta r ie s  are  requested 
to  ask  ten cen ts  for every  due 
book issued to a m em ber. Only 
new m em bers  a re  to receive 
th e i r  due books free of charge. 
You are  to mail the  money re­
ceived fo r  newly issued due 
books to  the  h e ad q u ar te rs  when 
subm it t ing  your report.

JO S E P H IN E  ERJAVEC 
Suprem e se c re ta ry

No. 20, Jo lie t Bowling News
T his m on th  I ’ll s ta r t  w ith  com pli­

m en ts  to  ou r g irls  who have ro lled  
over 20 0  and  to  th e  g irls  w ho have a  
500 o r o v e r se rie s  fo r th re e  gam es. 
Now we a re  anxiously  hop ing  fo r a  
300 gam e am ong our girls. I t  m ay  hap ­
pen  one o f th e se  days, w ho know s?

High individual game —  T illie  Sorg  
239, M itzi M orris 231, M arge Jam n ik  
220, Isabelle  M usich 219, L o re tta  M ac­
Donald 202, L o rra in e  R o th lisb e rg e r 
201, L ill S tep an iak  201.

T hree  game se r ies  —  M itzi M orris 
5G7, Isabelle  M usich 560, M arge Ja m ­
n ik  548, T illie  S org  547, J e a n  Mur- 
tau g h  530, M ary R udm an  529, Ann 
M ahkovec 524, F ran ces  V ran iča r 519.

Splits Pick Up —  L ill B ak 6-7-10; 
Jo  B uchar 4-7-10.

E veryone w as w ondering  w hy all 
th e  no ise  and lau g h te r un til w e found 
o u t th a t  som eone b rough t a  ru b b e r 
a llig a to r, w hich th e  g irls  k ep t p ass in g  
from  shou lder to  sh ou lder and  w h a t 
scream ing! Oh, boy!

Sorry  to  h e a r th a t  som e of o u r g irls 
a re  ill. H e re ’s hoping fo r a  speedy  re ­
covery  to  all. W e hope th a t  F ran ces  
G aspich, B e tty  S urinak , Je a n  Gombac 
and  Gene G lavan w ill soon com pletely  
recover from  th e ir  re c e n t illn esses 
and  be back  bow ling w ith  us.

M arie N em anich  and  L o re tta  M ac­
D onald a re  v aca tio n in g  in  F lorida. 
T hey  a re  c e rta in ly  lucky to  be in  n ice 
sunsh ine , w hile w e s tay  h e re  and  
freeze. No doubt th e y ’ll com e back  
w ith  beau tifu l su n tan s . W e w ish  you 
a  w onderfu l tim e  dow n sou th!

R ita  L ig litn e r’s son w as en joy ing  
h im se lf w a tch in g  th e  g irls  bowl and  
especia lly  h is  m other. A fte r bow ling 
R ita  tr ied  to  g e t him  to  go hom e bu t 
he  cried  and  w asn ’t exac tly  happy  
abou t going hom e. T h a t’s s ta r tin g  
young, don’t  you th in k  so?

E dna  G rohar is back  w ith  us again  
fo r w hich  w e a re  glad. E velyn  G re­
gory  and F ran ces  V ran iča r had  a  b e t 
on blow s w hich  w as won by th e  g irls . 
T illie  S org  cam e la te  and  w hen  asked , 
how  com e, she  exp lained  th a t  she  
had to  feed th e  baby and  pu t him  to  
bed, so w e excused  her.

E veryone is ta lk in g  ab o u t th e  SW U 
T ournam en t. All th e  g irls  a re  g iv ing  
full cooperation  and every  help  needed  
for a  successfu l outcom e.

Will be see in g  you all a t  th e  T our­
nam ent. W ish ing  everyone th e  b e s t 
of luck. —  Y our Ten-pin R epo rte r,

Jo  Mlakar
No. 23, Ely, Minn. —  D ue to  o u r 

C ard  P a r ty  on th e  m eetin g  n igh t, th e  
D aw n Club held  a  b rie f business ses­
sion. A nn Row e and  B arb a ra  B rennan , 
aud ito rs, gave a  very  sa tis fac to ry  re ­
port. M ary Slcradski w as appo in ted  
lunch com m ittee  cha irm an  for F eb ru ­
ary  and  she  w ill be a ss is ted  by F ra n ­
ces C olarich, M ary Shikonya and M ar­
g a re t Slrubitz.

T he C ard P a r ty  w as a  g ran d  suc­
cess w ith  over 60 p a rtic ip an ts . Pinno- 
cle and  R um m y w ere  p layed w ith  
honors in  P innocle  going to  M rs. Jo ­
seph  K ovach —  h igh ; and  Mrs. A nton
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L e ft to  r ig h t :  M ary  P esch , Sophie B iten z , C ap ta in  M ary  R em ic, A n n e tte  Schim enz, C elia  N ovak  and  M ary  

Susn ik , b ack e r o f the  team . T h ey  sco red  2401 p o in ts  to  w in  f i r s t  place.
H e re ’s w ish ing  th e  b es t o f luck  to  all ou r good s p o r ts .  M ay the b e s t team  w in in  th e  1950 T o u rn am e n t! 
E d ito r ’s n o te : T he  h ig h lig h ts  on  o u r p a s t T o u rn a m e n ts  w ill be con tinued  in  th e  n ex t ed itio n  because  of lack  

o f space a t th is  tim e. W e have rece iv ed  m any fav o rab le  co m m en ts  on the  idea of b rin g in g  to  m ind  m em o ries  of 
th e  p as t T o u rn am e n ts . —  M arch  is R ed  C ross m onth . G ive G enerously!

K otclievar —  low. In Rum m y, Mrs. 
George F e rd e rb e r — high and M rs. 
Joseph  M arkovich — low. T he lunch 
com m ittee u n d er th e  co-chairm anship 
of M ary S tarkov ich  and B arb a ra  Ro- 
sandich  served delicious re freshm en ts. 
A fine job, well done, g irls! U ntil 
n ex t m onth .—R espectfu lly  subm itted .

Angela Godec, rep o rte r
No. 27, North Braddock, P a .  Dear

m em bers — T his m onth  I w ill have 
very  little  to  report, a s  ou r m eetings 
a re  scheduled fo r th e  second of fhe 
m onth, and th a t  fa lls to la te  to  give 
any  rep o rt on th e  m eeting . T his re ­
p o rt w ill be sen t in before.

O ur Ja n u a ry  m eeting  w as w ell a t­
tended  and w e w ish th a t a ll th e  m em ­
bers w ould m ake an effo rt to a tten d  
th e se  m eetings, and  show  th a t you a re  
in te re s ted  in  w hat goes on in our 
branch.

W e a re  holding a  dance  on A pril 
29, 1950. C elebra ting  our tw en ty -first 
ann iversary . All m em bers a re  asked 
to  tak e  p a r t and  a tten d  the  dance. 
E very  m em ber is expected to  buy a 
dance tick e t w h eth er she can a tten d  
th e  dance or not. Also we a re  ex tend­
ing  an  inv ita tion  to all th e  neighbor­
ing b ranches of the  Slovenian  Ladies 
U nion, to come and spend an enjoy­
able evening. T his is th e  f irs t even t 
of th e  year, so le t’s m ake it  a  huge 
success.

W e w ish a speedy recovery  to  Mrs. 
B araga  w ho is ill a t  hom e, and Mrs. 
W erban  who is convalescing a t  hom e.

H oping to  have m ore to  rep o rt th e  
n ex t tim e, and  w ith  b es t w ishes to  
a ll. __ Mary Stephenson, p residen t

No. 37, Greaney, Minn. —  I t 's  som e 
tim e  since our la s t report. D uring the 
w in te r m on ths we do no t hold m eet­
ings because of the d is tance  our m em ­
b ers have to  trav e l and th e  w eather 
is usually  very  cold. B ut we will again 
resum e our m eetings in th e  m onth  of 
A pril. H ere 's  hoping th a t  you will all 
a ttend . I t ’ll be a  p leasu re  to  see one 
an o th e r and also to  m ake som e good 
decisions for th e  fu tu re  p rog ress of 
our branch.

O ur m eetings a re  held a t  th e  m em ­
b e r’s hom es. E very  month-, two of 
our m em bers tak e  tu rn s  to p repare 
th e  lunch, w hich is alw ays very  good 
and th e  m em bers look forw ard to it. 
T his also  helps us to  ra ise  som e mo­
ney for th e  cu rren t expenses. W e do 
hope th a t our com ing m eetings will 
be well a ttended  and th a t  we will 
have an  in te res tin g  season.

D uring la s t year, th ree  of ou r young­
e r m em bers p lighted  m arria g e  vows. 
T he b rides w ere : F lorence S tarich , 
A gnes R auch and H elen Udovich, (the  
la t te r  is m y d au g h te r). E very  bride 
received $5.00 as a w edding p resen t 
from th e  branch.

O ur com m unity m ourns th e  loss of 
A nton Owen, who w as a  bachelor and 
a tta in ed  th e  ripe age of 90 years. H e 
lived on h is farm  and a lso  w ith  h is 
b ro th e r F ra n k  Owen fo r 45 years . 
God g ran t him an e te rn a l rew ard  in 
heaven. M any of our p ioneer m em bers 
have passed  in to  e te rn ity . Som e of 
th^m  lived on th e  farm s fo r 45 years  
and over. W e m iss them  all!

G reetings and b es t w ishes fo r a 
H appy  E a s te r  to  all th e  suprem e of­
ficers and m em bers of SWIT!

Frances  L. Udovich

No. 38, Chisholm, Minnesota — O ur
branch  w as in s titu ted  on Ja n u a ry  12, 
1930 and we will com m em orate its  
2 0 th  an n iv e rsa ry  w ith a  big ce leb ra­
tion d u ring  th e  s u m m e r  m onths. T his 
will be in connection  w ith  th e  M inne­
so ta  “SW U STA TE DAY”. T he date  
will be se t a t th e  com ing m eeting, 
so p lease try  to  a tten d  and offer your 
good ideas and suggestions.

I ’m  happy to  re p o r t th a t  we have 
m ade very  good p rogress during  our
20 years  of ex istence. W e a re  very  
g ra tefu l to  all ou r loyal and coopera­
tive m em bers who have alw ays given 
th e ir  tim e, m oney and efforts . W e 
hope th a t  your in te re s t w ill increase  
as tim e goes on.

T he recen t C ard P a r ty  w as a  big 
success. W e extend o u r sincere  ap p re ­
c iation  to  all ou r d iligen t m em bers



MIDWEST TOURNEY TO SURPASS 
PREVIOUS RECORDS — JOLIET, ILLINOIS

A cco rd in g  to  p re s e n t in d ica tio n s  th e  14th A n n u a l M id w es t S W U  B ow l­
in g  T o u rn a m e n t w h ich  w ill be  h e ld  a t  th e  R iv a ls  C lub  h e re  on  M arch  25 
and  26, 1950 w ill en jo y  th e  la rg e s t  a tte n d a n c e  o f any  to u rn e y  so fa r . E n tr ie s  
a re  p o u rin g  in  fro m  a ll d ire c tio n s  w ith  C leveland , In d ian ap o lis , Sheboygan , 
M ilw aukee, L aS alle , C h icago  and  So. C h icago  lead in g  th e  p a rad e . J o l ie t  i t ­
se lf  w ill ex ceed  a ll i ts  p rev io u s  e n tr ie s  a s  a re  a ll th e  o th e r  lo c a litie s .

T h e  p riz e s  w ill be th e  la rg e s t  ev e r  o ffe red . A ll b o w le re tte s  w ill h ave  
an  even  chance , th ro u g h  th e  han d icap  sy s tem , o f a cq u ir in g  them . T h e  R iva ls  
C lub a lley s  a re  th e  f in e s t  ev e r e s tab lish ed . T h e  w ho le  lay o u t a t  th e  c lub  
is m o s t co n v en ien t fo r  a ll p u rposes.

T h e  e n te r ta in m e n t and  so c ia l p ro g ra m s w ill be  m o s t in te re s tin g , o ffe r in g  
to  a ll p a r t ic ip a n ts  as w e ll a s  g u es ts  a  w o n d e rfu l tim e . A ll th ese  a rra n g e m e n ts  
a re  in  th e  hands o f th e  fo llo w in g  co m m itte e s  w h ich  a re  com posed  o f ex ­
p e r ts  in  th e i r  c a p a c itie s :

C O M M IT T E E S  IN  C H A R G E
J o se p h in e  Sum ic, g en e ra l ch a irm a n ; E m m a P la n in še k  an d  Jo sep h in e  E r ­

jav ec , co -ch a irm en ; Jo se p h in e  B u ch a r, cha rg e  o f sco re  m a rk e rs ;  Jo se p h in e  
M lakar, p ro g ra m  b o o k ; M arg e  Ja m n ik , so u v e n irs ; F ra n c e s  V ra n ič a r , M ary  
K u n stek  and  F ra n c e s  B o tta r i,  re f re s h m e n ts ;  M ary  R udm an, Is a b e lle  M usic  
and  B e r th a  H o fe r, lo ca l b o w ling  c o m m itte e ; F ra n c e s  G asp ich , Je n n ie  B en e­
d ick , A nna M ahkovec, H e le n  K arcz , L il lia n  B e rg e  and  L o re tta  M cD onald , 
g en e ra l com m ittee .

J O L I E T  W E L C O M E S  Y O U !
N ev e r b e fo re  in  th e  h is to ry  of M id w est B o w ling  T o u rn a m e n ts  h as  th e re  

b een  m o re  ac tio n  in  p re p a ra tio n  fo r  an  ev en t as is g o ing  on  now  in  J o l ie t .  
T h e  m em b ers  o f b ran ch  20 and  o f th e  b o w ling  league  a re  d e te rm in ed  to  m ake 
th e  14th annua l c la ssic  m o s t sp e c ta c u la r  and  in te re s t in g  in  a ll phases, a s ­
p ec ts  and  re sp ec ts . T h e  idea  beh ind  a ll th e  schem es and  p lans th a t  a re  b e in g  
w ro u g h t is to  m ake th e  a f f a ir  m o s t e n te r ta in in g  in  a good  h o m esp u n  h o sp ita ­
b le  w ay. T h e re  w ill be f r e e  danc ing , f re e  lu n ch es and  f re e  jo l ly  g e t- to g e th e rs  
in  th e  sp ac io u s h a lls  o f th e  n ew ly  e re c te d  R iv a ls  C lub.

T h e  u lt im a te  a im  is  to  c re a te  an  a tm o sp h e re  o f th e  re a l s p i r i t  and  e n th u s­
iasm  c h a ra c te r is tic  w ith  th e  g ran d  in te n tio n s  w ith  w h ich  w e a re  bound  to ­
g e th e r  in  th e  S. W . U . I t  w ill m o s t in ev itab ly  tu rn  o u t to  be a co m b in a tio n  
sp o r ts  c a rn iv a l and  c o n v en tio n  o f s is te r s  fro m  a lm o s t ev e ry  se c tio n  o f th is  
w ide lan d  —  to  exchange  ideas, to  h ave  fu n  and  to  e n jo y  each  o th e r  in  a ll 
w ays, im b u ed  w ith  th e  s p i r i t  o f b e in g  w elded  to g e th e r  and  u n ited  m o s t f i rm ­
ly  in  th e  g ran d  cau ses and  p u rp o ses  o f o u r m o th e r , th e  S. W . U .

T h e  J o l ie t  S .W .U . m em b ersh ip  and  th e  J o l ie t  S .W .U . a u x ilia ry  (o u r  m en  
fo lk s) a re  m o s t en th u sed  ab o u t th e  to u rn a m e n t and  th e y  p ro m ise  to  leav e  
n o th in g  undone in  th e  w ay  o f m ak in g  y o u r  v is it  a m o s t rem ark ab le  and  m em ­
o rab le  one. A ll o f u s  m u s t be rem in d ed  th a t  e v e ry  m em b er in  th e  S .W .U . 
and  ev e ry  m em ber o f th e  ex  o ff ic io  a u x ilia ry  a re  on  th e  sam e lev e l —  each  
o f us pay  th e  sam e dues and  each  o f us is co n sid e red  by  th e  S .W .U . as a 
m o s t ch e rish ed  m em b er in  th e  sam e stan d in g . F ro m  th e  S u p rem e P re s id e n t 
dow n to  th e  la s t  m em ber th a t  jo in ed , th e re  is  a b so lu te ly  no  d is tin c tio n  o th e r  
th a n  o ff ic e . So b e fo re  com ing  to  J o l ie t  fo r  th e  to u rn a m e n t as a p a r t ic ip a n t 
o r as a gu est, p u t y o u rse lf  in  th e  fram e  of m ind  th a t  ev e ry b o d y  g a th e re d  a t 
th e  to u rn a m e n t is y o u r  fr ie n d  and  m o s t in te re s te d  in  you. L e a rn  to  say  “H e llo  
s i s te r ! ” and  “ H ija h  B ro th e r ! ” as no o th e r  fo rm a l in tro d u c tio n s  w ill be n eed ­
ed. I f  ev e ry o n e  c o o p e ra te s  w ith  us in  th is  m an n er, J o l ie t  p ro m ises  to  a ll 
such  a g ran d  tim e  w hich  w ill n ev e r be fo rg o tte n .

T h e  th i r te e n  p rev io u s  to u rn a m e n ts  w ere  a ll m o s t su cce ss fu l and  each  one 
w as m o s t com m endab le  in  a ll re sp e c ts . T h o se  o f us w ho a tte n d e d  all o f  
th em  h ave  a m o s t ch e rish ed  m em o ry  o f each  one. O u r aim  in  J o l ie t  is to  
m ake th is  th e  14th ju s t as e n te r ta in in g  and  soc iab le  as th e  p rev io u s  ones 
w e re : to  echo  them  is a la rg e  o rd e r  and  we hope hu m an ly  poss ib le .

T he  d a te  is M arch  25 and 26, 1950 a t  th e  J o l ie t  R iv a ls  C lub.
In q u ire  ab o u t y o u r re s e rv a tio n s  a t  th e  h o te ls  L o u is  J o l ie t  and  W o o d ru f f  

a t once!
E v e ry o n e  is w elco m e! —  J O S E P H I N E  S U M IC

for th e ir  gen ero u s help . I’d a lso  like 
to  rem ind  you th a t i t ’s im p o rtan t to  
no tify  m e in  case  you a re  confined to 
a  h osp ita l for seven  days o r m ore be­
cause  you w ill rece ive  flow ers o r we 
w ill pay  your a sse sm en t in th e  am oun t 
of $1.50. T h e  social m em bers a re  also  
en titled  to  th is  aw ard . In  ev en t of 
dea th  w e give a  flo ra l o r M ass of­
fe rin g  fo r $5.00, w h ichever you p re fe r 
to  have.

I w ish to  ex p ress  m y th an k fu ln ess  
to  all th e  m em bers fo r your fr iendsh ip  
and  k indness  d u ring  m y te rm  of office. 
T hanks a lso  to  a ll w ho p rom ptly  pay 
dues. T h e re  a re  a  few exceptions, of 
course, b u t I hope th a t  those  who a re  
in  arrearB  will be m ore p rom p t h e re ­
a fte r.

G reetings to all th e  officers and 
m em bers and  also  ou r fr iends in  
Pueblo , C olorado and  a  special g r e e t ­
ing  to  th e  S tup ik  fam ily!

Anna Trdan ,  sec re ta ry

No. 43, Milwaukee, Wis. —  A nyone 
who a tten d ed  th e  B eer P a rty  w hich 
w as held  on Ja n u a ry  26th by no. 43 
B ow ling team s is  s til l ta lk in g  about 
th e  g rand  tim e th ey  had. T he honors 
go to  th e  m em bers who cooperated  
so un tiring ly . I ’d like  to  exp ress  m y 
persona l th a n k s  to  each  one o f you!

M ary K iel w as appo in ted  chairlady  
and  fulfilled h e r  du ties  very  well.

T he B eer P a r ty  w as a t  th e  Schlitz 
B row n B ottle. As th e  g u es ts  en te red , 
th e y  w ere  w elcom ed by an  a ttra c tiv e  
h o ste ss  who in s is ted  upon personal 
reg is tra tio n . W a ite rs  escorted  the  
gu ests  to  th e  tab les. In  th e  ce n te r of 
every  tab le  w as a  la rg e  w ooden bowl 
o f po ta to  chips and th en  th e  w aite rs  
cam e w ith  b eer w hich w as served in 
p ilsen e r g lasses.

O ur po lka e n te r ta in e r  w as A lbert 
T ra tn ik , J r . w ith  h is  new  accordion. 
H e k ep t th e  crow d v e ry  ac tiv e  and 
th ey  danced to  th e ir  h e a r ts  con ten t. 
L a te r, S h irley  G roth en te r ta in e d  w ith  
h e r  accordion and  she did v e ry  well.

A t 10 P.M. lunch  w as served. Mrs. 
V achetz p rep a red  th e  beef and  A udrey 
S p ra itz  p rep ared  th e  barbecued  ham ­
bu rgers. M ary T ra tn ik  and  M ary K iel 
se rved  th e  delicious sandw iches and 
m ost everyone had  a  second help ing. 
D oor p rizes w ere  g iven  and  dancing  
followed.

Now, folks, see w h a t a  good tim e  
you m issed! I s ’n t it  som eth ing  to 
b rag  abou t?  W e’ll be see ing  you a ll 
in  Jo lie t, a t  th e  bow ling tou rnam en t.

Rose Kraemer, p res id en t
No. 45, Portland, Ore. —  A ttendance  

a t  th e  Ja n u a ry  m ee ting  w as no t as 
la rg e  a s  expected  due to  w e a th e r  con­
d itions, bu t we had  a very  en joyab le  
afte rn o o n  ju s t  th e  sam e.

In  m y la s t rep o rt I s ta ted  M rs. L u­
cille  Pupil w as e lec ted  a s  a  m em ber 
of th e  A ud iting  com m ittee  w hich w as 
a m istak e . M ary Zeko is one of the 
m em bers of th e  com m ittee . L ucille  
Pupil and  M ary Bozich a re  on th e  
re fre sh m en t com m ittee.

Ju s tin a  M esitich  and  E va M atich 
a re  th e  sick  com m ittee. If any  m em ­
b er becom es ill, p lease  re p o r t to one 
of those  two.

M rs. L asich  (d au g h te r of Mr. and 
M rs P olich) becam e th e  proud m o th e r 
of a baby  boy. O ur con g ra tu la tio n s to 
both fam ilies,

M rs. W erd e rb e r fell on a slippery  
s tre e t and  b roke h e r  w ris t. W e w ish 
h e r  a  speedy  recovery .

H ope to  see  you all a t  th e  nex t 
m eeting . B est w ishes to all.

Louise Struznik, sec re ta ry  
No. 50 — Cleveland, Ohio — E v ery ­

one a t  o u r m eetin g  w as again  full of 
lively  ta lk  w ith  th e  m ak ing  of excited

plans to  go to  th e  M idw est B ow ling 
T ou rnam en t in Jo lie t upperm ost. T he  
new s of a B ingo P a r ty  sponsored  by 
th e  Collinwood Bow ling team  on 
M arch 22, cam e from  F ra n  Seitz. 
F unds for th e  to u rn am en t tr ip  a re  
to  be ra ised  th is  way. W e a ll p rom ised  
to a tte n d  and help  th e  cause. If  th ey  
succeed, w e’re  going to  hold one of 
our own soon a fte rw a rd  so th a t  w e 
can  go, too. If possible, we a re  go­
ing  to  m ake th e  tr ip  as a  B ow ling 
Team  — a com edy TTrna N ezika team
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— com plete w ith  costum es and th e  
n ecessary  good sp irit. W hen Jo Seelye 
to ld  us abou t th e  unbelievable hap ­
penings in  C leveland w hen a  sim ilar 
team  perform ed, we all laughed so 
hard.

ATTENTION, GIRLS! On W ednes­
day, March 15, 8 P.M., the  Carofran 
Bridal Shoppe is presenting a STYLE 
SHOW at  the  Slovenian Auditorium 
on St. Clair Avenue. Mrs. Carole T ra ­
ven has selected BRIDAL ATTIRE 
which will best su / t  the modern bride- 
to-be. Formals for weddings or any 
o th e r  occasions will be modeled by 
local girls. The Vi-Martin Dress 
Shoppe will show the  newest in fem­
inine apparel. Mrs. Kindig of Barber, 
ton will p resen t the  loveliest in fur 
coats, scarfs, capes, etc. Flowers w/ll 
be arranged  by the  Park  View Florist.

Admission will be FREE. Refresh­
m ents  available. DOOR PRIZES. In­
cluded on the  program will be music 
by one of our popular orchestras , 
singing and o ther  a ttrac tions.

A delightful presentation is assured  
and a good a t tendance  will be an en­
couragem ent to our versatile  secre ta ry  
Mrs. Traven. Bring your fr iends!
THE CAROFRAN BRIDAL SHOPPE 

IS LOCATED AT 7017 Superior Ave.
W hile we w ere s ittin g  a t  a  re fre sh ­

m en t tab le  p repared  by our charm ing  
hostess, Jo  Seelye, we m ade final 
p lans fo r o u r “FA TSO  CLUB.” A l­
read y  w e have about e igh t m em bers 
who prom ised to  uphold th e  rigid  
rules. F rom  A sh-W ednesday un til E as­
te r  Sunday, th e  fam ilies of e igh t of 
ou r lad ies w ill have pu t up w ith  diet- 
ta lk  from  m am a, w hile sh e’ll be ea ting  
only non-caloric dishes. A, well, such 
is the  price we pay for slender beau ty!

On M arch 13th the m eeting  will be 
held  a t  Ju lie  S tevens’ hom e, 1249 
E a s t 67th S tree t, w ith  R ye-krisp and 
tea  on th e  m enu.

R espectfu lly  subm itted ,
Corinne Novak, rec. sec’y

No. 52, Kitzville, Minn. — C ongratu­
la tions to Mr. and Mrs. A lbert Spi- 
nelli on th e  b ir th  of a  dau g h te r M ary 
Jo. M other and baby a re  doing very  
fine.

Mrs. L ena S trazslie r w as m issed a t 
th e  m eeting  bu t all is forgiven. She 
is in M ilw aukee and is en joying te le ­
vision, accord ing  to  cards she sen t 
to  h e r friends.

T he a ttendance  could have been b e t­
te r  a t  th e  la s t m eeting . O ur lunch 
com m ittee  com prised  of Joseph ine  
Oswald, M ary G utzw iller, Jenn ie  Bi- 
zal and A ngeline Russ. P rizes in 
B ridge w ent to  Ju lia  M ancuso and 
Ann R uss; Sm ear — R ose Zidaricli 
and  M argaret K ochevar; Bunco 
M ary M usich and A ngeline H rvat.

H ere is hoping th a t all of our m em ­
bers a re  en joy ing  good health .

M arch and A pril w ill b ring  w arm er 
days so come on gals, don your spring  
dud? and come and see us a t the  
m eeting!

Laura Mancuso, rep o rte r

No. 54, W arren, Ohio — A ccording 
to  th e  repo rts  in  our la s t Z arja , th e  
recen t cam paign w as v e ry  successful, 
w hich is good new s to  all of us. A 
h ea rty  welcome to all ou r new  m em ­
bers!

W e had  a V alentine P a rty  a f te r  our 
F eb ruary  m eeting  w hich w as well a t­
tended. E veryone enjoyed it  very 
much. Those who did no t come m issed 
a very  good tim e and  also delicious 
refreshm ents. W e had  all k inds of 
p as trie s  and cookies, and  A ngela Pe- 
trich  brought a large potica w hich 
w as very  good. Don’t  m iss ou r nex t 
m eeting , because a  good tim e is again  
prom ised to all who a ttend!

C ongratu lations to  F rances Kneze- 
v.ic-h who m arried  F ra n k  S tuber in 
St. Jam es Church on F eb ru a ry  4. 
C ongratu lations and a happy future.

W e w ish  a speedy recovery  to  F. 
B anesh who is ill.

E lsie STiine is th e  proud m o ther of 
a baby son. B est of h ea lth  to baby and 
m other!

W e w ere v is ited  by F ran k  Zuga 
from M innesota who has a num ber of 
s is te rs , b ro thers and re la tives in our 
com m unity.

O ur m em bers a re  show ing a lo t of 
in te re s t in bowling. W e are  very  
proud and happy to  have Carolyn Ze- 
p rocina w ith  ou r bow ling team s be­
cause she is the m ost ou ts tand ing  
lady bow ler in our city. H er p ic tu re  
appeared  in our W arren  daily  new s­
paper. All who a re  anxious to  bowl, 
come to  the Alleys, C arolyn will g lad­
ly help you. T his being our f irs t sea­
son in bowling, we can’t  expect to 
be f irs t  ra te  but w atch  our g irls  nex t 
season; I’m  su re  th ey ’ll be m uch b e t­
te r  organized and  read y  to  com pete 
w ith  the  best. Good luck, g irls! You 
a re  doing very  well for th e  beginning, 
so ju s t keep up the  good w ork!

We are  having a  M ission a t  our 
church  these  days. T h is is th e  f irs t 
M ission since our St. Jam es parish  
w as s ta rted .

I find our Z arja  very  in te re s tin g  and
I know  th a t m ost of our m em bers 
who read  it  carefu lly  w ill ag ree  th a t 
we have a  very  in te re s tin g  m edium  
and we a re  very  g ra te fu l to  our E d ito r 
and to  all who con tribu te  a rtic les  reg ­
u larly .

W ith fra te rn a l reg a rd s to  all!
Rose Racher,  p residen t

No. 57, Niles, Ohio —  O ur F eb ruary  
m eeting  w as well a tten d ed  and we 
a re  very  g ra te fu l to  all our loyal 
m em bers w ho tak e  tim e to  come to 
th e  m eetings every  m onth. W e also 
in itia ted  five new  m em bers. They 
a re  Mrs. M ary Je r in a  and daugh ters 
J a n e t and Carol, Mrs. V iolet H ish  and 
Mrs. M ary Borkis. W e extend a  h earty  
w elcom e to  them  and  hope th ey ’ll 
find it  v ery  p leasan t am ong us.

O ur dance  on Ja n u a ry  14th w as 
a success. T he a tten d an ce  w as good 
but we m issed  every  m em ber who 
d idn 't come. I t ’s w rong th a t  you keep 
aw ay from  our doings. It should in ­
te re s t every  m em ber to a tten d  them ,

since th is  is th e  only m eans of re ­
im bursing  our tre a su ry  and you know  
th a t we m ust have  finances to  ca rry  
on our w ork. T here  is alw ays som e ex­
pense to  m eet and i t ’s your duty  to  
help w henever you a re  asked. P lease, 
don’t le t i t  happen  again . T hanks to 
all who helped and also  to  th e  m en 
who ass is ted  a t  th e  b a r  and to  all 
who cam e to th e  dance.

W e had a very  n ice tim e  a t  Mrs. 
F rances K o san e r’s b irthday  party . I t 
w as a  su rp rise  p a rty  g iven by h e r  
dau g h te r and  daughter-in-law  on Mon­
day, Ja n u a ry  15th. She received m any 
lovely gifts. M any happy re tu rn s  of 
the day!

A friend ly  rem inder; P lease  see to 
it  th a t  your dues a re  paid on tim e, 
for your sec re ta ry  has to w orry  every  
m onth  for all th e  m em bers who do 
no t pay th e ir  dues. She h as to  pay 
dues for all m em bers who owe dues 
to  our b ranch  or suspend those  who 
do no t pay  and th a t  she h a tes  to  do. 
So p lease cooperate w ith  h e r  and 
m ake h e r job a p leasan t one.

W ith  fra te rn a l reg a rd s to  all!
Johanna Prinz, rep o rte r

No. 71, Strabane, Pa. —  A t our
Jan u a ry  m eeting, i t  w as decided th a t 
we shall hold a  dance on A pril 15, 
1950, w hich is on th e  f i rs t S aturday  
a f te r  E a s te r  in K S K J H all. Since our 
tre a su ry  is going down, i t ’s necessary  
th a t th is  dance be a  financia l success. 
So it  w as decided th a t every  m em ber 
pays for an  adm ission tick e t, 75 cents, 
if she  a tten d s  th e  dance or not. H e re ’s 
hoping th a t you w ill cooperate  w ith  
us in th is  re sp ec t and g ladly  do your 
p a rt to  b ring  a  successfu l outcom e.

M ary K am inski and  A nna O klesen 
have been confined to  a hospital. W e 
w ish  them  and all ou r sick  m em bers, 
a  speedy recovery.

G reetings to  all!
Anne Sterle, sec re ta ry

No. 73, W arrensville , Ohio—“Comes 
in like a lion — goes o u t like a lam b !” 
W ill th a t  be tru e  of th is  M arch? T he 
w ea th e r w e’ve been enjoying la te ly  
certa in ly  h a sn ’t been “lion ish .” M other 
N atu re  has pu t " ill” w ea th e r on h e r 
m enu, and to  all w ho have suffered  
th e  effec ts (as yours tru ly  h a s) , we 
say ; ge t w ell soon!

News! Oh, yea, p len ty  — shall we 
go to press?

On F eb ru a ry  we had  a  ge t to ge ther 
a t  m y hom e w ith F a th e r  Baznik, our 
fo rm er sp iritu a l adv iser, as our guest. 
H e show ed us slides and described 
his w a r travels. More about th is nex t 
m onth.

On M arch 17tli, St. P a tr ic k ’s Day 
luncheon will be held a t  th e  Vlosy 
home. Y our do llar tick e t e n title s  you 
to a delicious snack, an  afternoon  of 
cards and  door prizes. You’ll h ea r 
m ore about th is  la te r, too.

O ur b ranch  no. 73 did som ething 
very  n ice to  s ta r t  th e  y ear off righ t. 
W e purchased  one of th e  th ree  w a te r 
fon ts for th e  new  St. Ju d e 's  church. 
T hey’re  all very  m odern istic  and in



b lack  m arb le . C ongratu la tions on 
you r good deed. I ’m  su re  F a th e r  Ro­
m an  and  a ll th e  p a rish io n ers  extend 
u s a  h e a r ty  th an k  you!

W edding  bells also  ra n g  o u t fo r 
one of o u r m em bers recen tly . T he 
can a ry  of ou r b ranch , M iss H elen  
L ubanovich w as m arried  in  N ovem ber. 
H elen  (H elen  Lowe) is th e  w arb le r 
w ith  B lue B aron’s o rch es tra . H e r h u s­
band is th e  rh y th m  m an  (th e  d rum ­
m er), w ith  th e  sam e o rch es tra . To 
H elen  and R ay  — o u r b e s t w ishes. 
M ay you r life be all harm onious du ­
e ts !  By th e  w ay, H elen ’s m other, L u­
cy, is also  a m em ber of ours. Mr. and 
M rs. L ubanovich res ide  a t  22718 N. 
M iles, in  o u r litt le  tow n.

Too bad I can ’t  o ffe r a  free  seed 
ca ta lo g  to  you, as I ’m  su re  th is  m onth  
w ill find you all g e ttin g  an  itch  on 
th a t  g reen  thum b. Isn ’t th a t  righ t, 
S teve?

See you n ex t m on th  w ith  m ore 
new s and  such. -—■ Evelyn Majercik 

No. 92, Crested  Butte, Colo. —  Our 
re g u la r  m ee tin g  w as held on F eb ru a ry  
5th, w hich w as w ell a ttended . T he 
business session  w as b rie f as th e re  
w a sn 't m uch of im portance  to  be 
d iscussed . A fte r th e  m ee tin g  we p lay ­
ed bingo and p rizes w en t to  R ose 
S ta r ik a , high and  E velyn M raula, low. 
A delicious lunch  w as served  by Jo ­
sep h in e  Som rak, A ntonia  Savoren  and 
A nn Saya. W e had  an  en joyab le  tim e.

H appy b ir th d ay  to a ll ou r m em bers 
w ho ce leb ra te  it  th is  m onth!

Evelyn Mraule, rep o r te r  
No. 96, Universal, Pa. — O ur annual 

D ecem ber m ee tin g  w as very  w ell a t­
tended . T he follow ing o fficers w ere 
re-e lec ted : P au line  K okal, p res id en t; 
M ary  K lem enčič, financia l s e c re ta ry ; 
M ary H ab jan , reco rd ing  se c re ta ry ; 
and  F ran ces  Velicic, tre a su re r . Mrs. 
A nna Podobnik  w as e lec ted  to  fill th e  
vacancy  of th e  office of vice-president.

S evera l a ffa irs  fo r th e  com ing year, 
1950, w ere  d iscussed , included  am ong 
w hich w as th e  A n n iv e rsa ry  P a r ty  to 
be held M arch 12 in  U n iversa l, w ith  
th e  follow ing com m ittee : H elen  Gra- 
bow ski, H elen  K aste lic , A nn C harrie  
and  M ary H ab jan . A H oly M ass will 
be said  in  N ovem ber fo r all deceased 
m em bers, and  a  C h ris tm as P a r ty  w ill 
be held  n ex t D ecem ber, w ith  M ary 
K lem enčič tak in g  fu ll charge  and 
p ick ing  h e r  own com m ittee.

I am  very  g lad to  see th a t  Jo h an n a  
Aubel, w ith  w hom I a tten d ed  th e  
C onvention  in  1949, s ta r te d  a  Ju n io r 
G roup in  P res to . B est of luck!

Mary Habjan 
No. 105, Detroit, Michigan —  T he 

la s t  m eeting , a t  w hich (I am  d isap ­
po in ted  to  rep o rt)  th e re  w as a  poor 
a tten d an ce , w as held a t  ou r hom e on 
Sunday, F eb ru a ry  th e  fifth . S ince we 
had  n ice w ea th er, w e had hoped for 
a  la rg e r  g a th erin g , for i t  is alw ays 
so  p lea san t to  g e t to g e th e r w ith  our 
friends. W e w ould like  to  see you and 
you  and  includ ing  YOU a t ou r n ex t 
m ee tin g ; th e  m ore th e  m errie r!

A t o u r F eb ru a ry  m eetin g  we w el­
com ed in to  ou r m idst, Mrs. Jo h an n a  
G ainer who form erly  res ided  in  A k­
ron, Ohio and belonged to B ranch  51.

WOMEN’S 
GLORY

The KitchenAll recipes are tested by contributor Frances lancer 
1110 —  3rd  St., 

L aS a lle , 111.

T h is m o n th ’s edition  is being  dedi 
ca ted  to  those  noble w om en w ho a re  
sponsoring  th is  y e a r’s bow ling to u rn a ­
m en t in Jo lie t, Illinois. All a re  f irs t 
class cooks, and  they  a re  being  g iven 
a  spec ia lty  to  m ake for th e  sm orgas­
bord a t  th e  to u rn am en t for th e  bene­
f i t  of th e  bow lers and guests. W hen  I 
v is it th is  to u rn am en t I w ill expect 
to  see th e se  delicacies on display.

T he f irs t recipe is ded ica ted  to  Miss 
A nn S hray , 813 N orth  B roadw ay 
S tree t, Jo lie t, Illinois.

A PRICO T TURN OV ERS
2 cups sifted  flour, 2 tsp n s  bak ing  

pow der, 1 tb lspn  sugar, y„ lb. sw eet 
b u tte r , 2 three-ounce packages P h ila ­
delph ia  C ream  Cheese.

S ift flou r w ith  bak ing  pow der and 
su g ar in to  a  m ix ing  bowl. B lend bu t­
te r  and c ream  cheese to g e th e r well. 
W ork in  d ry  ing red ien ts  and  knead 
well. Chill in re f r ig e ra to r  over n ight. 
N ext m orn ing  ro ll ou t th in , cu t in 
rec tan g les  o r tr ian g les , fill w ith  a p ri­
cot jam  or w a ln u t paste , fold edges 
over and bake  in  ho t oven u n til deli­
c a te  brow n. F o r ap rico t jam  boil % 
lb. o f d ry  ap rico ts  to  a  th ick  paste , 
chop fine  and  sw ee ten  to  ta s te . W al­
n u t p as te  is m ade as you w ould for 
potica.

Now she lives in  b eau tifu l G rosse 
P o in te  F arm s, ju s t ou ts ide  of De­
tro it , and  has th e re fo re  jo ined  our 
B ranch . W e a re  happy  to  have  you, 
M rs. G a in e r ! !

W ell, th is  w ill be all un til nex t 
m onth , a t  w hich tim e you w ill be 
h ea rin g  again  from  m e, o r if she  feels 
b e tte r , from  m y Mom.

S incerely . — Marie Bombach
No. 106, Meadow Lands, Pa. —  I t ’s 

been  som e tim e since m y la s t  report. 
L a s t tim e I w rote, we w ere  so r t of 
young and  new ly organized, bu t since 
then , w e have been g e ttin g  a long  very  
nicely.

In  Ju ly , 1949, w e w ere  v is ited  by 
F a th e r  Igna tiu s B erg les of Jugoslav ia . 
F a th e r  B erg les stayed  in  M eadow 
L ands ju s t a  few days bu t he  w as 
v ery  h appy  to  be here. H e w as our 
g u es t of ho n o r a t  a  d in n er in  th e  new  
M iraculous M edal C hurch basem en t 
hall. W e had  abou t 50 g u es ts  p resen t, 
am ong them  F a th e r  MaM alion, p a s to r 
of our church. O ur m em bers w ere  de­
ligh ted  to  p rep a re  th is  d in n e r and  it 
w as a  success. T he proceeds w ere 
tu rn ed  over to  F a th e r  B erg les for 
w hich he  w as v ery  g ra tefu l.

In  J a n u a ry  Mrs. P e te rn e li and  th e  
re s t of th e  m em bers a rran g ed  a sur-

T he second rec ipe  is ded ica ted  to 
M rs. Joseph ine  Sumic, 81 N orth  Chi­
cago S tree t, Jo lie t, Illinois.

PIC K LE D  PIG S FE E T  
4 pigs fee t, 3 cups v inegar, 1 onion,

12 w hole peppers , 6 w hole cloves, 1 
bay  leaf, 1 tb lsp n  salt.

S’p lit th e  pigs feet, and  scrub  tho ­
roughly  and  cover w ith  cold w ate r. 
Add v inegar, b rin g  to  a  boil and  re ­
m ove all scum . Add season ings and 
boil slow ly tw o hours. Cool in  th e  
liquid  and  se rv e  cold.

T he th ird  rec ipe  th is  w eek is  dedi­
ca ted  to  M rs. Jo sep h in e  E rjav ec , Su­
prem e S ec re ta ry  of th e  SWU.

SLOVENIAN TARTS 
% cup b u tte r , 3 ounce package Phi- 

adelph ia  C ream  C heese, 1 cup sifted  
flour, Vi cup ta r t  g rap e  jelly , 1 egg 
yolk, 2 tb lsp n s m ilk, % cup chopped 
w alnu ts .

C ream  b u tte r  and  cheese un til 
b lended  and  fluffy. Add flou r and 
knead  to  sm ooth  dough. W rap  and 
chill severa l hou rs o r overn igh t. Roll 
one e igh th  of an  inch  th ick , cu t in
2 inch  squares, p lace  % tsp n  je lly  on 
one co rn er of each square. B eginning 
a t  th is  co rn er fold edge over com ­
p le te ly  covering  jelly . P re s s  dow n and 
seal, and  ro ll th e  sq u ares  d iagonally . 
T u rn  in to  c re scen t shape. B rush  w ith  
egg yolk  m ixed w ith  th e  m ilk. S p rin ­
k le  w ith  nu ts . P lace  on g reased  b ak ­
ing  sh ee ts  and  bake a t  400 d eg rees 10 
to 12 m inutes. M akes th re e  dozen.

T he fourth  rec ipe  is ded ica ted  to  
M iss F ran ces  G aspich, also  of Jo lie t, 
Illinois.

BARBECU E SA ND W ICHES 
% cup b u tte r , 1% cups h o t w ate r,

2 tb lsp n  v inegar, % tsp n  sa lt, dash  of 
black  pepper, d ash  of re d  pepper, x/\ 
tsp n  paprike , *4 tsp n  chili pow der, 1 
tsp n  brow n sugar, 2 tsp n  p rep a red  
m us ta rd , % tsp n  W o rces te rsh ire  
sauce, few  drops of tabasco  sauce, 1 
tsp n  chopped onion, clove of garlic.

Mix in g red ien ts  and  h e a t to  boiling  
po in t; rem ove garlic . T h is  m akes 2 
cups sauce. C ut ro a s t beef in to  sm all 
p ieces and  s im m er in  th e  sauce  un til 
tho rough ly  hea ted . S erve  on buns.

p rise  b ir th d ay  p a rty  for m e. T hey  k ep t 
it  a  tig h t secre t. I d idn ’t know  w hat 
w as going on u n til th e y  s ta r te d  s e t­
tin g  th e  tab le  in  th e  church  basem ent.

I w an t to  th a n k  everyone from  th e  
bottom  of m y h e a r t fo r such a  gene­
rous expression . God b less you and  
you m ay be a ssu red  th a t  youi fr ien d ­
sh ip  is v e ry  m uch apprec ia ted . T hank  
you one and  all, for th e  w onderfu l 
g ifts. P re s e n t w ere : Ju lia  T au fer,
M ary Bier, L ouise M angen ta le , Jean  
B ier, S te lla  P e te rn e li, K a th e rin e  Mer- 
sky, Ju lia  L aurancic , M ary Sw am p, 
E a s te r  A lterio , M ary Y auck, M arg a re t 
B izjak, K a th e rin e  Ilo ifle r, M ay L iker, 
Jen n ie  P e te rn e li, A nna Z afchak, A nna 
R um onek and  F ran ces  Logoj.

On th e  sick  lis t a re  Jen n ie  P e te rn e li 
and  S’ophie Zanolli. W e w ish  them  
a speedy recovery.

Agnes Zitko, se c re ta ry
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Spring  of ten  r e tu rn s  to  the  e a r th  
t im id ly  — feeling i ts  w a y  as if to be 
su re  of a  welcome. By M arch an d  April, 
h o w e v e r ,  w e  can  proclaim, ' ‘IT'S  
S P R IN G !"  W ho  is it  t h a t  does not  love 
to  g ree t  th is  w indy  m on th  of March. 
Kite f lying,  rope Jumping, rol ler ska t ing ,  
m arb le s  and  tops,  will soon be in use, 
along w ith  m a n y  o the r  ou tdoor  sports.

Do no t  let  sp r ing  f ind you napping 
an d  rob you of th e  pep and  v igor  of 
which  boys and  gir ls  have  such a g e n ­
erous  supply .  S t a r t  m ak ing  your  plans 
now for a  big St.  P a t r i c k ’s Day and 
day  of fun  on A LL FOOL’S DAY and 
th e  E A S T E R  C E L E B R A T IO N . Indeed, 
th e  sp r ing  m o n th s  spell ad v en tu re ,  which 
m e a n s  ac tiv i ty ,  a n d  a w ea l th  of good 
t im e s  for  all J u n io r  groups.  Spend as  
m u ch  t im e  a s  you can  in th e  sunsh ine .  
E x p e r t s  tel! u s  t h a t  th e r e  is m ore  value 
in th e  s u n ' s  r a y s  dur ing  th e  spr ing  
m o n th s  t h a n  l a te r  on in th e  y e a r  w hen  
th e y  s t r ik e  u s  a t  a d if fe ren t  angle.

Spring  is also a t im e  for  good m e e t ­
ings.  So m a n y  ou tdoor  sp o r ts  can  be 
p lanned  by yo u r  J u n io r  g roup  to  e n ­
co u rag e  s t a y -a t - h o m e  m em b ers  to  be* 
com e ac t iv e  again .  T hese  ou t ings  will 
a t t r a c t  o th e r  gir ls  of your  neighborhood, 
w ho  need to become m em bers .  You can 
be a big help if you en courage  th e m  to 
e n joy  th ese  good t im es  g ir ls  a lw ay s  have 
w h e n  th e y  w ork  and  play to g e th e r .  T h e  
say ing ,  “ th e  more th e  m e r r ie r , "  will 
hold t r u e  if you will b u t  issue an i n v i t a ­
tion to  your  young  friends.

W ishing you all th e  fun  and happ iness  
t h a t  th ese  ba lm y  spr ing  days  bring and  
an  ab u n d a n c e  of joy  th ro u g h  th e  coming 
sp r ing  season.

Lovingly yours .  — Albina Novak,
P re s iden t

CAROL’S H E L P E R S
Carol s lipped a w a y  from th e  tab le  as  

soon a s  th e  meal w a s  over . T he  sun 
w a s  sh in ing,  th e  big sy r in g a  bush w as  
w h i te  w ith  blossoms, and  Carol w a n te d  
to  lie on th e  g ra s s  beside it. W h a t  a 
f ine  place to  r e s t  a n d —how she did hate  
th o se  d ishes t h a t  had to  be w ashed!  
T h re e  t im e s  a day, w eek  a f te r  w eek ;  
i t  m ade her  t i red  to  th in k  of it. “ Mother 
will be calling me soon ,"  Carol th o u g h t ,  
“ an d  I j u s t  despise to  go ."  Su re  enough, 
a voice f loa ted  ou t  to th e  sy r inga  bush:  
“ Come, Carol,  th e  d ishes  a re  r eady  to 
w a s h . "  “ I th in k  I’ll j u s t  s t a y  here. 
H orrid  d ishes—some one else can  do 
th e m ,"  Carol decided. “ I w a n t  to re s t  
in th is  lovely sp o t ."  She lay w a tch ing  
th e  clouds f a r  above, sn iff ing  th e  p e r ­
fu m e  th e  breeze s t i r r e d  am ong  th e  
flowers . “ I love it h e re ."  A few m in u te s  
la t e r  she  w a s  d is tu rbed  by voices. “ W h a t  
a s h a m e "  sa id  one, “ t h a t  Carol h a te s  
to  w ash  d ishes w hen  she  had such willing 
he lpers ."  “ Yes, indeed,  an d  so m a n y  of 
u s , "  sa id  a n o th e r .  “ We like to  work ,  
too. W hen  P o in te r  and  I ge t  hold of 
t h a t  dishcloth, f a t  Mr. Bowl. Mrs. P la te  
an d  Miss Cup g e t  c lean in a h u r ry . "  
“ D on 't  fo rge t  t h a t  Long Man he lps” —and 
“ Ring Man and  T ing  Tot,  too ,"  i n t e r ru p t ­
ed a n o th e r .  “ All th e  R ight H and  folks 
a re  good w o rk e rs ."

“ W h a t  of th e  Left  H and  m em b er? ' '  
asked  a voice.  “ W e ’re a lw ay s  r ig h t  the re  
to  do ou r  par t .  I do n ' t  see w h y  a girl 
m a k e s  a fu ss  a b o u t  d ishes w h e n  we ten  
a re  h e r  willing he lpers ."  T hen  a cho rus  
sa n g  m erri ly ,  “ Ten li t t le w orkers ,  nimble 
and  spry ,  will serve Miss Carol—w hy 
should she s ig h ? "  “ Carol w h ere  are  
yo u ?"  cam e m o th e r 's  voice,  and  Carol 
sa t  up, rubb ing  her  eyes. I m u s t  have  
d r eam ed  I t ,"  she sa id, then  ju m p ed  up. 
“ Come on. L i t t le -H e lp e r ,"  she  laughed, 
“ and  see how f a s t  you can  do th ese  
d ishes  so I can  come back  here w i th  my 
dolls for  a p a r ty ."

Down th ro u g h  th e  ages  th e  t a le  is of ten 
told,

Of th e  sa in tly  bishop in th e  days  of old, 
W ho took  th e  lowly sh a m ro c k  upon 

which  people t rod .
And made it  sp e a k  of Heaven,  of th e  

E te rna l  God.

T a k e  too, our lowly p ray e rs  an d  lift 
t h e m  up above,

T h a t  th e y  like th e  sh a m ro c k  may spe ak  
of th e  God of love,

And O holy P a t r ic k ,  w hen  life 's  painful 
jo u rn ey  is done.

T h a t  w e m ay  all in Heaven,  adore  th e  
T r iu n e  God as One.

— Marie Bombach 
S .W .U.A . B ranch  No. 105 

Detro it ,  Michigan

A R C H E R  FISH 
T he  a r c h e r  fish  is one of the  s t ro n g e s t  

of all f ishes. You will smile w hen  you 
read  t h a t  i ts bul le ts  a re  w a te r ;  b u t  it 
is able  to shoot down flies and  o the r  
insec ts  f rom th e  b a n k  by th ese  well-  
a im ed w a te r  “ bu l le ts"  w hich  it  e jec ts  
rapid ly .  T he  f lying fish  w hen  th e y  wish 
to escape enem ies  u nde r  w a te r ,  r ise 
above th e  su r face  and fly, som e tim es  
severa l  hundred  feet ,  in th e  air ,  s u s t a i n ­
ing them se lve s  by m ean s  of la rge  fins.  
T h e  sw ordfish ,  found in tropical  w a te r s ,  
a re  often f rom ten  to  f ifteen  fee t  long, 
w i th  an u ppe r  j a w  which  p ro jec ts  in a 
long sword. T h is  is som e tim es  s t rong  
enough to  pierce th e  bottom of a boat  
an d  f req u e n t ly  a sw ordf ish  will kill a 
w hale  by s ta bb ing  it w i th  i ts  rough 
sword.

r i d d l e s

1. W h y  does a  chicken,  th r e e  w eeks  
and  two days  old, w a lk  ac ross  th e  road?  
2. W hen  is th e  w o rs t  w e a th e r  for  r a t s  
an d  mice? 3. How m a n y  w eek s  belong 
to  a y ea r?  4. W h y  is an a rm y  like a 
new sp ap e r?  5. W ho w a s  th e  f a s te s t  r u n ­
ner  in th e  world?

ZIGZAG
I know a li t t le  zigzag boy 

Who goes th is  w a y  and th a t :
He neve r  knows ju s t  w h ere  he p u ts  

His coat ,  o r  shoes, or  ha t .

I know  a li t t le  z igzag girl 
Who f lu t t e r s  here and  th e re ;

She never  know s ju s t  w h ere  to f ind 
Her  b rush  to  fix her  hair .

If you a re  not  a z igzag child.
You'll have  no cause  to  say  

T h a t  you forgot, fo r  you will know 
W h e re  th in g s  a r e  pu t  aw ay .

T H E  O Y STER  A ND T H E  E A G LE 
W hen  God m ade th e  oyste r ,  He g u a r ­

an teed  him abso lu te  economic and  social 
securi ty .  He buil t  th e  oy s te r  a house , a 
shell, to  p ro tec t  him from his enemies . 
W hen  hungry ,  th e  oy s te r  simply  opens 
up his shell and  th e  food ru sh es  in.

But w hen  God m ade  th e  eagle, He 
said, “ T he  blue sky  is th e  limit.  Go build 
your  own house ."  And th e  eagle w en t  
ou t  and  built  his house on th e  h ighes t  
m o u n ta in  c rag ,  w h ere  s to rm s  th r e a te n  
him every  day. F o r  food he flies th ro u g h  
miles of rain  and  snow  and  wind.

T h e  eagle,  an d  not  th e  oyste r ,  is the  
em blem  of A merica.

W ife  — “ John ,  is it t r u e  t h a t  money 
ta lk s? "

H usband  — “ T h a t ’s w h a t  t h e y  say ,  m y  
d e a r ."

W ife  — “ Well, I w ish  you 'd  leave a li t t le  
here  to t a lk  to  me dur ing  th e  day,  I 
ge t  so lonely."

A N S W E R S  
1.—To get  on th e  o th e r  side. 2.— W hen 
it  r a in s  c a t s  and  dogs. 3.— Forty -s ix ,  
th e  o th e r  six a re  only len t  (L e n t ) .  4.— 
because  it h a s  leaders, co lum ns a n d  r e ­
v iews. 5.— A dam ; because  he w a s  f i rs t  in 
th e  h u m a n  race.

H O M E-M A D E  BEADS 
Mix one half cup  of sa l t  w i th  one 

fo u r th  cup  of flour,  and  add 6 teaspoons 
of w a te r .  S t i r  th e s e  ing red ien ts  t h o ro u g h ­
ly w i th  a fo rk  until  you h ave  a w o r k ­
able dough.  Now pinch l i t t le  b its of 
t h is  dough into balls,  for  beads .  W hen 
you have m ade  th e  beads  into nice shape,  
poke a d arn ing  needle t h ro u g h  each  one 
and  th e n  let th e m  dry  overn igh t .  In 
th e  m orn ing  th e  beads  can  bo s t ru n g  
on h eavy  th r e a d .  T h ese  b ead s  can  be 
pa in ted  w i th  w a te r -c o lo r  p a in ts  a f t e r  
t h e y  a r e  fin ished.  Or th e y  can be colored 
w hen  th e y  a re  made, by adding cake  
coloring to th e  dough.

W E  ARE GOOD F R IE N D S  
I like to  visi t  th e  d e n t i s t  

W h ere  I can si t  an d  look 
A t  fu n n ie s  in th e  w a i t in g - ro o m  

Or read  some in a book.
And w hen  his n u rse  com es for me,

I h u r ry  to th e  cha ir  
W here  I can  see th e  sh in ing  tools 

He has  to w ork  w i th  th e re .

He sa ys  to me: “ Well, now, I can 
See y o u ’re q u i te  a b rave  young m a n ."

I do not  need my m othe r  
To go along w ith  me;

T h e  d e n t i s t  sa ys  we a re  good friends .  
I like him, too, you see.

P R E -E A S T E R  GAMES 
BUNNY G RIN S—One a t  a t im e ,  the  

“ bu n n ies"  pu t  on th e i r  b igges t  grins, 
while  th e  leader  m e a s u re s  each  one with  
a s t r ing .  The child w i th  th e  b igges t  grin  
w ins  a can d y  b u n n y  as  a  prize.

B UNNY S H O E S —T h e  p layers  remove 
th e i r  shoes an d  pile th e m  in th e  middle 
of th e  floor. At a  s ignal,  all ru sh  to  f ind 
and  p u t  on t h e i r  shoes. T h e  f i r s t  to  get  
both  shoes on properly  w ins  th e  gam e.

HI DE T H E  BU N N Y —T h e  children s i t  
in a circle. One leaves th e  room and th e  
o th e r s  hide a  small toy  o r  a can d y  bunny. 
Then  th e  child ou ts ide  is called in to 
h u n t  fo r  it. As he g e ts  n e a r  it, th e  
o th e r s  clap t h e i r  h a n d s  loudly—w hen  he 
is f a r  a w a y  from it, they  c lap  softly.  
As soon a s  he f inds it, he chooses th e  
nex t  child to t a k e  his place and  th e  
g a m e  goes on.

POTA TO RA C E: L a rg e  po ta toes ,  u n i ­
fo rm  in shape ,  m u s t  be ca r r ied  a long 
d is tan c e  upon a spoon. T he  f i r s t  to reach  
th e  goal w ith  his p o ta to  wins. Anyone 
dropping  th e  p o ta to  m u s t  t a k e  it  back  to  
th e  s t a r t in g  line an d  begin again .  You 
m ay  give severa l  p rizes for th is  race.

T e a c h e r— “ Mary, define th e  word m e m ­
ory ."

Mary—“ Memory is w h a t  we fo rget  w i th . "

$  Get  your  a r t ic le  to  ou r  office as  
ea r ly  in th e  m on th  as  possible.  The 
T E N T H  of th e  m onth  is our d e a d ­
line.

Be su re  to  use th e  n am es  of 
everyone  who t a k e s  p a r t  on the  
prog ram , telling w h a t  each  does. 
Tell who th e  co m m it tee  m em bers  
a n d  c h a i rm en  are.  See t h a t  all 
n a m e s  a re  spelled correc tly .

T ry  to  have you a r t ic le  t y p e ­
w r i t te n ,  double spacing  it and  w r i t ­
ing on one side of th e  pape r  only. 
If th is  is not  convenien t ,  w r i t e  your 
copy a s  plainly a s  possible w ith  
pen and  ink.
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Finančno poročilo S.Ž.Z. za mesec JANUAR 1950 
Monthly Report of the S.W.U. for the Month of JANUARY 1950

Dohodki: Mesečnina
Štev. Podružnica Redni Mladinski

1. SHEBOYGAN, W IS. ---------------- $ 63.65 3.40
2. CHICAGO, IL L ___ _____________ 141.95 9.10
3. PU EBLO, COLO___ ____________ 93.10 5.10
4. OREGON CITY, O R E___ ______ 9.95 .10
5. INDIANAPOLIS, INI')..................._ 43.40 2.10
6. BARBERTON, OHIO ..................... 63.30 2.10
7. FO R E ST  CITY, PA. __________ 52.45 3.10
8. STEE L T O N , PA ................................ 33.75 1.50
9. DETROIT, MICH........... ...... .......— 19.00 .30

10. COLLTNWOOD, OHIO -------- 203.65 5.60
i 0 M ILW AUKEE, W IS------------------
13. SAN FRANCISCO, CAL................ 57.70 .20
14. NOTTINGHAM, OHIO ................. 133.25 6.30
15. NEW BURGH, OHIO ...............  _ 127.55 7.70
16. SOUTH CHICAGO. ILL. ............. 77.20 5.00
17. W E ST ALLIS, W IS. ---------------- 63.'55 1.90
18. CLEVELAND, OHIO ..................... 39.80 .90
19. E V E L ET H , MINN. ...................... .. 61.35 7.80
20, JO L IE T , IL L .............. .................... 241.75 28.70
21. CLEVELAND, OHIO __________ 40.45 2.80
n BRADLEY, IL L ........... ......... ............
23. ELY, M INN___ ______________  - 86.00 2.10
24, LASA LLE, IL L ______ __________ 74.50 3.40
25. CLEVELAND, OHIO __________ 346.30 10.60
2G. PITTSBU R G H , PA ................ ......... 52.35 2.90
27. N ORTH  BRADDOCK, P A . ------ 30.15 1.70
28. CALUM ET, MICH. ------------------- 73.10 1.20
29. BROW NDALE, PA .......... ................ 15.60 1.30
30. AURORA, IL L ........................ ............. 10.75 .20
31. GILBERT, MINN. -----------------_ 47.25 3.80
32. EUCLID. OHIO ................... 60.10 2.50
3S. N EW  DULUTH. MINN. ... „. 32.90 2.30
34. SOUDAN, M INN.............................. 8.40
35. AURORA, MINN............ ....... 43.25 2.70
36. McK i n l e y , m i n n ......................... 4.20
37. GREANEY, M INN............................ 15.40 .90

38. CHISHOLM , M INN ................ . _ 68.25 .90
39. BIW ABIK, M INN.................... _ 9.70
40. LORAIN, OHIO ...... ............. ......... 43.10 .60
41. COLLINW OOD, OHIO -----_ ----- 91.80 1.20
42. M A PLE H EIG H TS. OHIO ____ 14.65
43. M ILW A UK EE, W IS. .................. .. 40.70 2.50
45. PORTLAND, O RE____ ______  _ 25.15 .10
46. ST. LOU IS MO................................. 11.70 .10
47. GARFIELD, H EIG H TS, O. ____ 48.30 2.30
48. BUHL, M INN................................ 6.90 .10
49. NOBLE, OHIO ................ ......  ... 28.95 .70
60. CLEVELAND, OHIO _______ 71.60 3.80
61. K EN M O RE OHIO ......... 13.15 .60
52. K ITZV ILLE, M INN ......................... 19.00 .20
53. BROOKLYN, OHIO ___________ 16.55 .80
54. W ARREN, OHIO ......... 30.50 2.40
55. GIRARD. OHIO .................... ......... 31.10 1.20
56. HTBBING. M INN.............................. 43.70 .70
57. N ILES, OHIO .................................. 25.75 2.10
59. BU RG ETTSTO W N , PA .......... ...... 15.95 .50
61. BRADDOCK, PA .................... . 16.56 1.30
62. CONNEAUT. OHIO ____ . 16.45
63. DENVER, COLO................. 34.75 2.50
64. KANSAS CITY. K A N S .--------- .
65. VIRGINIA, M INN.......................  _ 27.65 2.00
66. CANON CITY, COLO........... 19.05 1.30
67. BESSEM  ER, PA. ....... ............ 33.60 .70
68. FA IR PO R T HARBOR. O .......... 14.50
70. W E ST  A LIQU IPPA, PA .......... 6.00 .20
71. STRABANE. PA. ------------- ----- 51.20 .40
72. PULLM AN, IL L ............. . .. 20.55 1.00
73. W A RR EN SV ILLE. O H IO ______ 23.80 .40
74. AMBRIDGE, P A ........................... 27/50 .40

Družabne In š tev .  Članic
'Zarja” Članice Razno Skupaj Redni Mladinski

.10 .55 $ 67.70 169 34

.20 151.25 364 91
98.20 234 53
10.05 27 1
45.40 126 20

.30 .26 65.95 176 23

.10 55.65 138 31
35.25 90 15
19.30 '51 5

209.25 548 60
352 71

.8# 58.70 138 o
.4* 139.95 363 63

.25 135.50 322 79
.1« 82.30 193 50

65.45 168 22
40.70 109 9
69.15 165 79

.10 .0# 271.05 664 289
43.25 113 31

29 --
1.75 89.85 230 22

.10 78.00 200 37

.10 .75 357.75 898 108
.10 55.3o 143 30

31.85 76 17
1.00 75.30 100 6*

16.90 41 13
10.95 30 2

.30 51.35 120 38
.90 63.50 151 25

35.20 85 23
.10 8.50 25 —
.10 46.05 96 30
.10 4.30 13 . . .

.10 16.40 45

.40 69.55 187 9

.10 .40 10.20 29 . . .

.50 44.20 113 7
93.00 254 12
14.60 39 _ .

43.20 \ 110 25
.10 25.35 64 1

11.80 32 1
50.60 134 23

7.00 19 1
.20 29.85 75 7

75.40 90 19**
13.75 30 6

.60 19.80 43 2
17.35 43 8

.20 33.10 80 26

.45 32.75 85 12

.30 44.70 118 7
27.85 65 23
16.45 36 5
17.85 43 13

.20 16.65 23 _*

.30 37.55 91 26
63 23

29.60 76 20
.20 20.55 48 11

.50 .25 35.05 81 7
.25 14.75 30 ._

.20 6.40 15 3
.10 51.70 126 4

21.55 53 10
.10 24.30 68 4

27.90 58 4
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Dohodki: Mesečnina Družabne In Štev. Članic

Štev Podružnica Redni Mladinski “Z arja” Članice Razno Skupaj Redni Mladinski
77. N. S. PITTSBU RGH , PA ............... 21.25 1.30 1.00 23.55 63 13
78. LEADVH.LE, COLO. 44 17
79. ENTJMCLAW. W A SH .................... 17.60 2.40 .80 20.80 46 24
80. MOON RUN. PA ........ 12.95 12.95 32
81. KEEW A TIN, MINN................ 12.30 12.30 38 —

83. CROSBY, MINN.............. ..... 8.65 .20 .10 8.95 23 . . .

84. N EW  YORK, N. Y................... 32.65 .10 .80 33.55 89 1
85. DePTTE IL L ......... 14.10 .30 .10 14.50 36 5
86. NASHW AUK. MINN................. 3.70 1.00 4.70 10 “ #

88. JOHN STOW N , PA. .......... 29.90 3.10 .60 33.60 74 32
89. OGLESI1V. IL L ................... ..  ... 28.45 2.40 .30 .20 31.35 81 24
90. PRESTO , PA ....... 23.00 2.20 .20 25.40 65 22
91 VERONA, PA ..................... 19.30 .70 20.00 43 7
92. CRESTED  B U TTE, C O L O .___ _ 13.40 13.40 29 . . .

93. BLOOKLYN, N. Y. 33.40 .70 .30 .30 34.70 89 7
94. CANTON, OHIO 22 20
95. SOUTH CHICAGO, IL L ......... .. 57.85 3.70 61.55 141 37
96. UNIVERSAL. PA. 22.65 .30 .50 23.45 54 3
97. CAIRNBROOK, PA. 13.35 .70 14.05 31 7
99. ELM HU RST, TT.T, 10.50 10.50 25 . . .

102. W ILLARD, W IS ...... ........... 10.15 10.15 9 -%
104. JOHN STOW N , PA. ................. 12.60 .10 12.70 36
105. DETROIT, MICH 4.90 .30 .30 5.50 15 3
106. MEADOWLANDS, PA 11.80 .80 12.60 23 . . .

Skupaj ------------------------------------$3,829.50 178.50 11.70 10.30 $4,030.00 10333 1929
O bresti od bondov .........................................................................................  575.00

Skupni dohodki ...............................................................................................  $4,005.00

*A sesm ent za  D ecem ber in Ja n u a r ; **A sesm ent za novem ber in  decem ber;
# A se sm e n t za D ecem ber; % A sesm ent za Jan u a r , F eb ru a r in Marc.

STRO ŠK I:
Za um rlo  Jo h an n a  Ogulin, podr. št. 3, Pueblo, Colo................................................................   $ 100.00
Za um rlo M ary G asnick, podr. št. 5, Indianapolis, Ind .................................................................................................................. $ 100.00
Za um rlo  A gnes B enedict, podr. š t. 10, C leveland, Ohio .......................................................................................................... $ 100.00
Za um rlo  M ary Božic, podr. št. 15, C leveland, Ohio ......................................................................................................................  $ 100.00
Za um rlo  Jen n ie  Dodich, podr. št. 18, C leveland, Ohio .......................................................................................................... $ 25.00
Za um rlo L o rra ine  C rnkovič, podr. št. 20, Jo lie t, 111......................................................................................................   $ 100.00
Za um rlo C harlene N em anich, podr. št. 20, Jo lie t, 111., m lad in ska  č lan ica  ................................................................ $ 100.00
Za um rlo Joseph ine  H auptm an, podr. št. 24, L a Salle, 111.......................................................   $ 100.00
Za um rlo A gnes Bavec, podr. št. 25, Cleveland, Ohio ..............................................................................................................  $ 100.00
Za um rlo F rances Ponikvar, podr. št. 25, C leveland, O h io .......................................................................................................... $ 100.00
Za um rlo F rances Zupančič, podr. št. 25, Cleveland, O hio...................................................................................................... $ 100.00
Za um rlo Ivana Sintič, podr. št. 32, Euclid, Ohio ........................................................................................................................... $ 100.00
Za um rlo M ary Chernich, podr. št. 33, New D uluth, M inn.............................................................................................................  $ 100.00
Za um rlo A ntonia L aurencic, podr. št. 55, G irard, Ohio .............................................................................................................. $ 100.00
Bohem ian B enedictine P ress: Za tisk an je  in  razpošiljan je
ZA RJE $875.00; Za poštnino $18.58; Delo pri naslovih $8.84.................................................................................................. $ 902.42
M esečne plače $725.00; Davki odšte ti $69.58 ........................................................................................................................... $ 655.42
N ajem nina za gl. u rad  in  uredn ištvo  .............................................................................................................................................  $ 27.00
T iskovine in u radne po trebščine ......................................................................................................................................................  $ 52.16
P oštn ina , ekspres in te lefon  ................................................................................................................................................................... $ 32.32
M ladinska rezerva ...................................................................................................................................................................................... $ 90.00
L e tn a  nag rada  ta jn icam  ........................................................................................................................................................................  $ 406.25
D nevnice in potni Stroški gl. u radn ic  na pol-letno sejo ............................................................................................................  $539.90
Razni stro šk i ............................................................................................   $ 73 .93

Skupni s tro šk i ..................................................................................................................................................................  $4,104.40
V blagajni 1. ja n u a rja  1950 — B alance Jan u a ry  1, 1950 $246,554.11
Dohodki v jan u a r ju  — Jan u a ry  income 4,605.00

Skupaj —  T otal $251,159.11
S trošk i v jan u a rju  — Jan u ary  d isbursem ents $ 4,104.40

V blagajn i 31. jan u a rju  1950 — B alance Jan u a ry  31, 1950 $247,054.71
J O S E P H I N E  E R J A V E C ,  g l a v n a  t a j n i c a .

IRISH EYES ARE SMILING

W hen Irish  eyes are  sm iling 
Sure i t ’s like a b rea th  of spring. 
And the  lilt of Irish  laughter, 
You can h ea r the  angels sing.

W hen Irish  h ea rts  a re  happy 
All the  world seem s b righ t and  gay. 
F o r w hen Irish  eyes a re  sm iling 
Sure they  s tea l your h e a r t away.

PROVERS:
N ecessity  is the  m o ther of invention. 
O pportunities do no t w ait.
T h a t w hich cannot be a lte red  is best 

forgotten .
L ittle  pots soon boil over.



W edding D ream s At Your Price!

CAROFRAN BRIDAL SHOPPE :
 »*.__>*>..■*>________iii__■*

7017-2 Superior Avenue
N ear Ezella T h ea tre ,  second floor.

CLEVELAND, OHIO

Special attention by Mrs. Carole Traven to 
all brides and her attendants. 

Complete line of bridal gowns suited to the 
bride of today who is noted for her charm, her 
youth and her flair for fashion.

All veils custom-made in CAROFRAN SEW ­
ING ROOM. Gowns also m ay be custom-made.

Consult CAROFRAN
For complete satisfaction on your wedding 

day! Your purse and you will be pleased!

Nova “KUHARICA”
ZA AMERIŠKE SLOVENKE

—  “ S tO V E N S K O -A M  ERI SK A  K U H A R IC A "  — 
Izdala  Mrs. Iv a n k a  Z a k ra j š e k  

I K n j iga ,  ki jo Je v s a k a  g o sp o d in ja  želela  Imeti I 
C ena s poStnlno $5.00. N aro č ite  jo p ri “Z a rja”

2073 Broadview Rd., C leveland 9, Ohio

JOS. ZELE & SONS 
f u n e r a l  d i r e c t o r s

Invalid  C ar 8erv lce

6502 ST. CLAIR AVE. 452 EAST 152nd ST. 
ENdicott 0583 IVanhoe 3118

Cleveland, Ohio.

NEW AND OLD SLOVENIAN 
MUSIC FOR ACCORDION

as p lay ed  b y  F ra n k  Y ankov ic  & Jo h n n y  P e c o n  

A rra n g e d  by  J o e  T ro ll i

V O L U M E S  1-2-3-4-S-6 

S h e e t m usic  av a ilab le  a lso  m a n u sc rip t cop ies 
o f m u sic  n o t in  p r in t.

Send mail orders to:
Collinwood Music Center 

HOME OF SLOVENIAN MUSIC

712 E . 152nd S tr e e t  C lev e lan d  10, O hio

PARK VIEW WET WASH 
LAUNDRY COMPANY

A Servico to Fit Every Budget 

1727-31 W. 21st Street
CAnal 6-7172-73 CHICAGO

R. JERIN & SONS
HOME OF CHOICE MEATS & GROCERIES

1952 W . 22nd P lace

Chicago 8, Illinois

Phone Virginia 6689

PARK VIEW FLORISTS
Weddings, Bouquets, Funeral designs, Corsages

Telegraph delivery service 
J. J. STARC 

1096 Norwood Rd. Tel. Ex. 5078
9320 Kinsman Rd. Tel. Mi. 2469

Cleveland, Ohio

SAMO ENO NAVODILO
o z d ra v ju , m a te r in s tv u , g o sp o d in js tv u  Itd ., v a m  lah k o  k o ­
r is t i  več . k o t s ta n e  ce lo le tn a  n a ro č n in a  za  NOVI S V E T  
P oleg  t e g a  Novi S v e t p r in a ša  p o d u č ljlv e  č la n k e , lepe po- 
v ea tl, p esm i, zgodovino  S lov en cev  v  A m erik i Itd .
P o ilJ I te  n a ro čn in o  $3.00 še  d a n e s  n a  n as lo v :

NOVI SVET
1846 W est C erm ak  Rd., C hicago 8, III.

A ko o m e n ite  o g la s  v  “ Z a r j i”  d o b ite  lepo  pove« t “ Ena  
božjih  o v e tk "  k o t n a g ra d o  p opo lnom a b rezp lačn o .



MARIE KOVAČIČ 
2 4 7 2  PITTVEW 
PITTSBURGH 9 ,  PA.
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DR. FRANK T. GRILL
PHYSICIAN and SURGEON

Office 1858 W. Cermafe Rd., Phone CAnal 6-4955 
Chicago 8, Illinois

JOHN ZELEZNIKAR and SONS
COAL & OIL

2045 W. 23rd S t  Phone Vlr., 7-6891
Chicago 8, Illinois

N O V I E L L I  MEMORIALS
Nick Novlelli, Prop.

Markers •  Monuments 
•  Mausoleums

You will en joy  seeing o u r  b e a u t i ­
ful g r a n i te  m em oria l  v a lu es  and  
will a lw ay s  f ind  a  p le a s a n t  w e l ­
com e here.

412 S. Chicago St., Joliet, Dlinois DIAL, 9376

GEREND’S FUNERAL HOME
Phone 7012 

SHEBOYGAN, WISCONSIN

B o l e z e n  n e s r e č a  s m r t
so tri težk e  sk rb i, ,k& se  Jih ne  m ore  n ihče  ub ran iti 

D anes a li ju tr i , bwj ali m an j bo v sak  p r iz a d e t 
Če hočeš dobro seb i in  drugim , pristop i v

K R A N J S K O - S L O V E N S K O  
K A T O L I Š K O  J E D N O T O

Najstarejša slovenska podporna 
organizacija v Ameriki

Posluje že. 56 leto 

Članstvo: 42,500 P rem oženje : nad $8,000,000.00

Sprejema moške ln ženske od 16. do 60. leta; 
otroke pa takoj po rojstvu ln do 16. leta 

pod svoje okrilje.
Za pojasnila o zavarovalnini vpraSajte 
tajnike ali tajnice krajevnih društev 
KSKJ ali pa plSlte na:

G L A V N I  U R A D :

351-353 N. Chicago Street, Joliet, III.

DR. MARGARET GUSTAFSON
75 SCOTT ST.
Joliet, Illinois

EYES EXAMINED 
GLASSES FITTED 
LENS DUPLICATED

DR. GUSTAFSON,
Slovenian O ptom etris t

Govorim  slovensko in  dobili boste dobro p ostrež­
bo. P rid ite  n a  pogovor zarad i oči in  dobili boste  
pojasnilo  brez  v sak e  obveznosti.

V irg in ia  7-6688

ZEFRAN FUNERAL HOME
AIR C O N D IT IO N ED  C H A P E L S  

1941-43 W E S T  C E R M A K  R O A D  
LOUIS J . Z E F R A N  

E L IZ A B E T H  L. Z E F R A N  
F unera l  D irec to rs  &  E m b a lm e r s CHICAGO 8, ILL.

Ermenc Funeral Home
5325 W. Greenfield Ave. Phone Evergreen 3-5060 

Milwaukee, Wisconsin

JI. Grdina $ Sons
ZA POHIŠTVO IN ZA POGREBE

Za vesele  in  ža lo s tne  dneve

N ad 47 le t žo o b ra tu jem o  n aše  p o d je tje  v 
zadovoljnost n aših  ljudi. T o je  dokaz 
da  Je p o d je tje  iz — n a ro d a  za narod.

V vsakem  slučaju  se  o b rn ite  do n ašeg a  podjetja , 
p rih ran ili s l boste  d en a r ln  dobili 

stop rocen tno  postrežbo.

Tel.: HEnderson 2088. Cleveland 3, Ohio

P odružn ica: 15301-07 W aterloo Rd.

T el.: K Em ore 1235 C leveland 10, Ohio.

Pogrebni zavod: 1053 E. 62nd S tre e t 

Tel. H enderson  2088 C leveland 3, Ohio.

J l J L A  .a . a .  a .  .a . . a  -*■ *  ^  A. A ■».
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